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General Sale 
British Commonwealth, Scandinavia 

British North America, Canada, Fancy Cancels 
and Featuring the Garcelon Inventory 

 

Saturday February 25, 2017 (Lot 1 - 694) 
Auction begins at 1:30pm (AST) 

_________________________________________________________________________________ 
 

          
 

1 
 

 
 

ANTIGUA 1863-1975 Attractive Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages, starts with 
18 different mint / used 1863-1884 QV (a few not counted), noting better such as Scott #2 mint OG, 
unused #3-5, 11, and various used. From Seal of Colony 1903 to end focus is on mint including better 
sets, high values, mostly NH after 1946. Also includes Barbuda 1922 set mint; NH (ex ½p & 1p 
VLH).The odd flaw, overall Fine to Very Fine; (Scott US$4,213+) Est. 1,000.00+ 

 

          
 

2 
 

 
 

ANTIGUA 1863-1935 Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages, 1863-1884 QV well 
represented (a few not counted) noting better such as mint Scott #13, 15 (toned gum), 17, etc. 
Followed by 1903-1935 mostly mint (1903 and 1932 5sh are used CDS). A few flaws but overall 
condition Fine to Very Fine; also Barbuda 1922 overprinted mint set of 11. (Scott US$2,747) 
 Est. 600.00+ 

 
3 
 

 
 

ASCENSION 1922-1989 Mint / NH Collection Virtually all mint in black mounts on Scott pages, 
excellent coverage from first issue to 1989, mostly NH after 1965. A clean lot, F-VF (Scott US$1,889) 
 (Not Illustrated) Est. 500.00+ 

 

       
 

4 
 

 
 

AUSTRALIAN STATES Collection of Mint / Used Stamps Mint or used on Scott pages, starts with 
various classics in mixed condition. Emphasis of collection is on 1870s to early 1900s with useful 
stamps to be found such as New South Wales #75 unused, 108B used, mint B1, B2 "Specimen" 
overprints in red, used J8 & J10; Queensland mint #46 pair, used #50B, mint B2, F2, South Australia 
Scott mint #81, 156; Victoria #14 unused with small margins, mint #191, 229 NH, used AR48, mint 
B3 (2), B5; Western Australia mint #37, 54 used perf 12x14, etc. Despite some flaws there are many 
select mint examples and postally used stamps are to be found throughout. A useful lot. Fine or better 
 Est. 1,250.00+ 
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5 
 

 
 

AUSTRALIA 1913-1952 Mint / Used Collection In mounts on Scott pages, emphasis on Kangaroos, 
KGV, Officials and Postage Dues. Overall mainly Fine or better we noted many selected examples 
such as mint #31a, 38, 42, 50a NH, 53, J16, J18-J19; used #100, 128 CDS light usage wrinkle , M1-
M7, etc. Some NH to be found even on the earlier issues. (Scott US$6,680) Est. 1,250.00+ 

 
6 
 

 
 

AUSTRALIA 1953-1991 Collection All in mounts on Scott pages, predominantly mint and quite 
extensive with only a handful missing. LH or NH to late 1960s noting 1963-1965 NH set (less 7sh6p). 
Appears all NH 1970-1991. Also includes some A.A.T. and 1958-1960 Postage dues, F-VF 
 (Not Illustrated) Est. 300.00+ 

 

                                         
    7                  8 

 

7  AUSTRIA 380, 1936 10s Dollfuss A choice, fresh and well centered mint single, VF LH  725.00 
 

8 
 

 
 

AUSTRIA 380, 1936 10s Dollfuss A well centered mint single with full original gum, couple light 
hinge marks, VF  725.00 

 
9 
 

 
 

AUSTRIA 1945-1997 Parallel Mint NH & Used Collections Housed in four Safe hingeless albums, 
includes regulars and semi-postals mint NH and also used from July 1945 to 1993; then 1994 to 1997 
mint NH. We note souvenir sheets (lacking 1946 Renner) and miniature panes. Excellent 
representation with only a few sets missing. Routinely VF (Not Illustrated) Est. 600.00+ 

 

          
 

10 
 

 
 

AUSTRIA 1945-2014 Mint / NH Collection A clean lot housed in four Davo hingeless albums, 
nearly complete from Hitler issues noting various overprints (Scott footnote; prepared but not issued) 
and For Use in Styria set to 5m (high values measuring 16mm long). Very well represented from 
General Use regulars of 1945 to 2014, a few LH sets, otherwise NH and routinely VF Est. 750.00+ 
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11 
 

 
 

BAHAMAS 1861-1981 Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages, early Chalons shown 
with 12 different (a few not counted) including nice used examples; followed by excellent coverage 
from 1884 to modern including definitives, emphasis on mint with much NH from 1948 on. Minor 
flaws on earlier issues, overall quite nice throughout, Fine to Very Fine (Scott US$3,824) Est. 750.00+ 

 

       
 

12 
 

 
 

BAHAMAS 1861-1935 Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages, starting with 
"Chalons" - 10 different mint / used (a few not counted), then 1882 to 1935 quite well covered with a 
high percentage being mint including War Tax and additional stamps collected for shades, etc. Usual 
condition on earlies then improving to Fine to Very Fine (Scott US$3,817) Est. 750.00+ 

 

          
 

13 
 

 
 

BARBADOS 1852-1985 Extensive Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages, starts 
with 29 different "Britannia" (a few not counted) noting mint #4, 5, 13 (unused), 24, 52, 53, used #8, 
11 pin perf, 27 CDS, 30 CDS, 43, etc. Followed by 1882 QV to QEII, which is very well represented 
with a high percentage being mint starting from 1897, much being NH from 1935 Silver Jubilee issue 
onward. A few flaws but generally Fine to Very Fine (Scott US$5,848) Est. 1,250.00+ 

 

          
 

14 
 

 
 

BARBADOS 1852-1947 Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages including approx 30 
different "Britannia" issues, plus some shades mint or used; a few faulty examples ignored. Noted 
better such as a nicely used Scott #4, 5a, 38, 43 usual off-centre, etc. In later QV era to 1935 a high 
percentage are mint with excellent run of sets. Condition ranges from a few flaws in places to overall 
Fine or better (Scott US$4,876) Est. 1,000.00+ 
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15 
 

 
 

BASUTOLAND 1933-1963 Clean Mint Collection Displayed in black mounts on Scott pages, starts 
with 1933 KGV Crocodile LH set of ten, followed by all mint (many are NH) to 1963, etc. F-VF 
(Scott US$1,083) Est. 300.00+ 

 
16 
 

 
 

BECHUANALAND 6b, 1885 1p Rose Red, Watermark Anchor A quite well centered example 
with double 'British Bechuanaland' overprint error, used with portion of CDS (likely Vryburg). A 
scarce stamp in sound condition, VF (SG 5c £2,250)  2,300.00 

 
17 
 

 
 

BECHUANALAND 1886-1965 Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages, many 
dozens with emphasis on QV, several difficult overprints / surcharges to be found. Some flaws (a few 
not counted) but overall condition is Fine or better (Scott US$3,132) Est. 750.00+ 

 

       
 

18 
 

 
 

BERMUDA 1865-1935 Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages, includes key plates 
(couple fiscal cancelled not counted). Noted some shades with majority being represented mint from 
1906 to 1935 including £1 and 12sh6p KGV. A few flaws mainly on earlier issues, otherwise from 
1903 onward F-VF (Scott US$3,407). Also includes a second collection QV to KGVI (Scott US$743) 
on printed pages, which supplements the main collection. Est. 750.00+ 

 

          
 

19 
 

 
 

BERMUDA 1865-1982 Mint / Used Collection In mounts on Scott pages, starts with 20 QV (a few 
not counted) with used #15 "One Penny." on 1sh green, some short perfs but sound. Then from 1902 
to end emphasis on mint with most being NH from early 1960s on, noted Key Plates KGV-KGVI, 
KGV commemorative sets, etc. Apart from a few trivial flaws on QV era condition is quite nice, F-VF 
(Scott US$3,277) Est. 750.00+ 

 
20 
 

 
 

BRITISH CENTRAL AFRICA 1891-1907 Mint / Used Selection In mounts on Scott pages, noting 
scarcer stamps such as mint #11, 19, 43-51, used #56 £10 orange and black with hut tax double ring 
cancel in blue (counted as cat. $100), etc. Scott cat. $1,423. Followed by Nyasaland Protectorate 
(Scott cat. $814) mostly mint from 1918 to 1964 in clean condition, Fine to Very Fine 
 (Not Illustrated) Est. 500.00+ 
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21 
 

 
 

BRITISH GUIANA 1853-1935 Mint / Used Collection Displayed in black mounts on Scott pages; 
begins with an 1853 4c blue, slightly in design to large margins and small thin but socked-on-nose 
Demerara CDS (counted at a fraction of catalogue value), then early Waterlow Seal of Colony issues 
(30 examples, including shades, papers and printings, several examples ignored), 1876-1890 issues 
noting better Scott mint #101, 171, and several dozen mostly mint from 1889 to 1935. Mainly Fine to 
Very Fine (Scott US$3,629) Est. 750.00+ 

 

          
 

22 
 

 
 

BRITISH GUIANA 1860-1966 Mint / Used Collection In mounts on Scott pages, starts with early 
Waterlow Seal of Colony (15 different), the odd perf flaw but mainly selected including used #23, 
mint #47, used #70, etc. Followed 1876-1890 noting used #74a 4c blue perf 12½, mint #99, 103, 104, 
then includes nice mint set 1898 Pictorials, plus few dozen mostly mint thereafter. Also a Guyana 
selection on pages (not counted). Mainly F-VF (Scott US$2,737) Est. 600.00+ 

 

          
 

23 
 

 
 

BRITISH HONDURAS 1872-1935 Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages, noting 
nice mint #20, 21, 23, 26, 70, 71, 104, used #17, etc. A few minor flaws on earlies; overall Fine to 
Very Fine (Scott US$3,224) Est. 750.00+ 

 

                           
              -X24-                        -X25- 

 

24 
 

 
 

BRITISH HONDURAS 1866-1972 Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages, well 
represented noting mint #4, 15, 26, 28-32, also used #11, 20, 21, 26c diagonal bisect used on piece 
(APS cert.), 38, 46, 82, 83, etc. Various mint LH or NH sets from 1935 to 1972, followed by Belize 
1973-1980 mint. A few flaws on earlies, otherwise Fine to Very Fine (Scott US$2,845) Est. 600.00+ 

 
25 
 

 
 

CAYMAN ISLANDS 1900-1982 Mainly Mint Collection In mounts on Scott pages, 1900 to 1935 
mostly mint and includes high values. From 1935 mostly complete up to 1982 with majority being 
mint, much is NH. Overall clean quality throughout, F-VF (Scott US$2,429) Est. 600.00+ 



Eastern Auctions Ltd.                                                                                                                                  9           
 

                       
   -X26-                  -X29- 

 

26 
 

 
 

CAYMAN ISLANDS 1900-1935 Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages, mostly 
mint and often including high values. The odd flaw but overall nice condition, Fine to Very Fine 
(Scott US$1,932) Est. 500.00+ 

 
27 
 

 
 

CHINA Stockbook with Classics to 1970s PRC issues As received, displaying a few hundred 
stamps, starts with 1897 surcharges and continues well represented to early 1970s including definitives 
high values, commemoratives, postmarks; various issues mint / used of the Treaty Ports, as well as 
German, British & French Offices in China, Liberation areas, Manchukuo; also noting various mint / 
used PRC including mint NH sets Scott #519-522, 760-765 (2 sets), 799-803 (2 sets). Various ROC 
mint ungummed as issued / NH issues from 1950s and 1960s noting #1052-1056, etc. Condition varies 
from faulty to F-VF; worth inspection. (Illustrated on Website) Est. 1,500.00+ 

 
28 
 

 
 

CHINA Old-Time Collection of Mint / Used Mounted on pages with various mint and used singles, 
pairs, and blocks of four, emphasis on 1930s-1940s definitives, with and without overprints / 
surcharges including provincial overprints; also earlier issues from 1897 surcharges and various 1898-
1920s issues mainly used with printings, cancels, etc. Condition as expected is mixed, mint issues are 
often partially stuck to pages, but often can be salvaged. F-VF; worth a close look. 
 (Illustrated on Website) Est. 500.00+ 

 
29 
 

 
 

CYPRUS 1880-1976 Mint / Used Collection Displayed in mounts on Scott pages; emphasis on QV 
and KEVII including many nice stamps such as mint #1 (Pl. 15), 4, 7 (Pl. 201), 10 (Pl. 217), 25a, 26a, 
71, 108, etc. KGVI onward mint LH or NH. A few flaws but generally Fine to Very Fine (Scott 
US$3,842) Est. 1,000.00+ 

 

             
 

          
 

30 
 

 
 

DENMARK 1851-1951 Mint / Used Collection Displayed on Lighthouse hingeless pages, starts with 
a few dozen earlies including perforations, inverted frames, etc. Noted Scott used #10, 11b perf 12½, 
16c 2s grey & ultra with inverted frame (minor perf flaws), #20, 24, 39a 1888 10 ore with small 
numerals in corners (small thin), #51c 1902-1904 50o inverted frame, #82 and 135 1912 & 1915 5k 
dark red, etc. Followed by 1905 to 1951 regulars mainly mint throughout including better such as 
Scott #65-78, 85-96, 97-131 set to 5k (10k is used), #132-134, etc. Back-of-book is very well 
represented including mint (unless otherwise mentioned), C1-C5, O1 used, J1-J6, J22, Q7 used, Q11, 
complete P1 to P20 mint except for P7-P10, P16, P18. Small flaws on mainly earlier issues as 
expected, overall condition is quite nice with many useful items, F-VF Est. 2,000.00+ 

 
31 
 

 
 

DENMARK Late 1940s to 2014 Mint / NH Collection Housed in three Lighthouse hingeless 
albums, apart from light hinging on earlier issues the collection is clean mint NH with a high degree of 
completion including sets, souvenir sheets, sheetlets, self-adhesives and some back-of-book. Mainly 
VF (Not Illustrated) Est. 600.00+ 
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32 
 

 
 

DOMINICA Clean 1874-1935 Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages starting with 
early QV issues - 25 mint / used including mint #1 (2), #7, 24, used #12 bisect pair, etc. From 1903 
Scenes onward mainly mint noting 1923-1933 Pictorials to £1, plus a few 1903 Scenes with vertical 
SPECIMEN overprint and some QV "REVENUE" overprinted issues (SG R1/R4). Condition is quite 
nice throughout, Fine to Very Fine (Scott US$2,648+) Est. 750.00+ 

 

       
 

33 
 

 
 

DOMINICA 1874-1982 Extensive and Mostly Mint Collection In mounts on Scott pages starting 
with 12 QV stamps noting used #3, 10 pair with old RPSL cert., unused #8, mint #9. From 1903 
Scenes to modern quite well represented with majority mint, much NH from early 1960s. Nice 
condition throughout, F-VF (Scott US$2,516) Est. 600.00+ 

 

          
 

          
 

34 
 

 
 

FALKLAND ISLANDS Extensive and Mainly Mint 1878-1989 Collection Displayed in mounts on 
Scott pages, includes Falklands (cat. $6,718), Dependencies ($356), South Georgia ($240) and B.A.T. 
($731). Majority is mint and mostly NH from early 1960s. Better to be found such as used Scott #1 
and 28, mint #3, 20, 29, 38, 39, 63, 64, 73, 84-96, etc. Also #74 "used" with 2014 BPA stating "forged 
Madame Joseph No. 153 obliteration". A few flaws confined to earlier issues, otherwise noticeably 
selected quality, Fine to Very Fine (Total Scott US$8,045) Est. 2,000.00+ 
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35 
 

 
 

FALKLAND ISLANDS Clean Mint / Used 1878-1935 Collection In black mounts on Scott pages; 
starts with 16 different QV issues mostly mint including 1898 2sh6p & 5sh (latter is NH); followed by 
KEVII and KGV where only a few are missing; KEVII 3sh and 5sh red multiple Crown CA are used, 
otherwise mint including 10sh KGV NH. The odd flaw on earlier issues, otherwise nice and Fine to 
Very Fine (Scott US$3,678) Est. 1,000.00+ 

 

                                   
               -X36-        X37 

 

36 
 

 
 

FAROE ISLANDS 1975-2014 Mint NH Collection Virtually complete mint NH and displayed in 
three Davo hingeless albums, including sets, souvenir sheets, sheetlets, booklet panes and vending 
stamps; plus 1919 2o on 5o handstamp surcharge mint hinged single with part OG, 1940-1941 
surcharge set of five (#2, 4 and 6 are NH, #3 and 5 are LH). A nice, clean lot, VF Est. 1,000.00+ 

 
37 
 

 
 
 

FAROE ISLANDS 1919-1941 Used Issues 1919 2o on 5o handstamp surcharge and Denmark 
regular 5o green, both stamps folded along perfs due to placement on small cover postmarked 
Thorshavn 21.1.19. Also British Admin. 1940-1941 VF used surcharge set of five. Est. 300.00+ 

 

          
 

38 
 

 
 

FINLAND 1860-2015 Comprehensive Mint / Used Collection Housed in four Davo hingeless 
albums, starts with Coat of Arms serpentine roulette with used Scott #4 and #13 among others. From 
1875 onward very well represented regulars and semi-postals either mint or used including #36 used 
1885 5m green & rose, #57 & 58 mint 1891 watermarked laid paper 3½r and 7r, latter with toned gum, 
#69 used 1891 10m black & grey, etc. From late 1970s to 2015 mostly NH and nearly complete 
including sets, booklet stamps or panes, souvenir sheets, self-adhesives, followed by back-of-book 
with airmails including C1 mint (toned gum), Military stamps noting used M8, Parcel Post with Scott 
Q1-Q5 NH, Q6-Q9 mint, etc. Also North Ingermanland and Karelia issues. Condition varies from 
mixed to Fine or better on pre-1900 issues and Fine to Very Fine thereafter Est. 1,250.00+ 
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39 
 

 
 

FINLAND-ALAND ISLANDS 1984-2014 Mint NH Collection Virtually complete (only missing 
#244), all mint NH with sets, souvenir sheets, booklet stamps and self-adhesives, displayed on 
Lighthouse hingeless pages, VF (Not Illustrated) Est. 300.00+ 

 

 
 

40 
 

 
 

FRANCE 1849-1990s Collection Housed in four Lighthouse hingeless albums, hingeless pages up to 
1993, and computer printed pages with modern NH issues in mounts, used are mounted. Starts with 28 
different Ceres / Napoleon issues mostly used in mixed condition. However, the emphasis of the 
collection begins with "Semeuse" issues, regular & semi-postals including additional items such as 
shades, gutter margin pairs, etc. Noted 1937 PEXIP mint souvenir sheet, faint overall glazed OG but 
completely sound, 1949 Centenary se-tenant sheet of 40 stamps + 20 labels, high degree of completion 
from early 1930s to 1990s mostly mint hinged or NH, also airmails with NH1930 1.50fr ultramarine 
shade, E.I.P.A. 30 perforated initials,1936 10fr used; selection of 1953-1993 precancels (107 different; 
plus seven earlier examples), etc. An excellent way to start a new country, Fine to Very Fine with high 
catalogue value. Est. 1,000.00+ 

 

       
 

41 
 

 
 

FRANCE Old-Time Collection From 1849 Ceres issues to the 1950s displayed in clear mounts on 
quadrilled pages, starts with a selection of 58 mostly different and used Ceres & Napoleon issues - 
noted nice postmarks and choice examples and better 15c green Ceres with clear to large margins in 
sound used condition, 1fr light carmine Ceres, just touching design at left otherwise sound used; well 
represented either mint or used from Peace & Commerce to early 1950s noting 1937 PEXIP sheet, 
small stain at top but stamps NH, also better run of semi-postals including useful pre-1930 issues, etc. 
Condition ranges from mixed to VF Est. 750.00+ 

 

     
 

42 
 

 
 

FRANCE 1919-2000s Mint / NH Collection Displayed in a stockbook with a few hundred different 
definitives, commemoratives, semi-postals and airmails. Noted Scott #253 20fr Die I VLH, B11 NH, 
B23, B34, B66-B67, B285-B290 NH, C27 NH, etc. Some pre-1940s LH, appears all mint NH 
thereafter, F-VF Est. 350.00+ 

 
43 
 

 
 

FRANCE 1940s-1990s Mint / NH Assortment Several hundred somewhat organized in a stockbook, 
recent issues on additional stockpages; plus various mostly 1950s blocks of four, etc., a large 
percentage being mint NH. A useful lot, mainly VF (Not Illustrated) Est. 200.00+ 
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44 
 

 
 

F.S.A.T. 1955-1989 Mint Collection Organized on stockpages and including airmails, majority is 
NH, better items such as #16-19, 28, C1-C2, C18, C21, C26-C27, etc. Light duplication (two of each) 
in places, clean and mainly VF (Scott US$2,232) Est. 500.00+ 

 

       
 

45 
 

 
 

GAMBIA 1874-1966 Mint / Used Collection In mounts on Scott pages, excellent representation with 
Cameo issues noting #4a unused, #8 NH, 10 mint, etc.; then from 1898 to early 1950s not many empty 
spaces. Fine to Very Fine (Scott US$3,201) Est. 750.00+ 

 

          
 

46 
 

 
 

GIBRALTAR Extensive 1886-1989 Collection Displayed in mounts on Scott pages, excellent 
coverage from QV (45 stamps mostly different; a few are not counted), KEVII and KGV shown and 
lacking only a few to complete. KGVI to modern quite complete to 1989 with much NH from 1960, 
then jumps to 1996-2004. A few flaws but overall F-VF, a useful collection with many $50 and $150 
items. (Scott US$5,365) Est. 1,250.00+ 

 

       
 

47 
 

 
 

GOLD COAST 1876-1954 Mint / Used Collection Displayed in mounts on Scott pages; excellent 
coverage starting from QV issues with high values mint or used in nice condition; a few flaws 
(obviously faulty not counted), mostly F-VF throughout (Scott US$2,445). Also includes a Ghana 
mint selection. Est. 600.00+ 
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GREAT BRITAIN 
 

            
     48            49                     50 

 

48 
 

 
 

58, 1870 ½p Rose, Plate 8 A superbly centered mint example with gorgeous fresh colour, still 
retaining its full original gum, never hinged. Seldom encountered in such premium quality, XF NH 
(Scott cat. for hinged; SG 49 for hinged £600)  575.00+ 

 
49 
 

 
 

93, 1882 £5 Orange on White Paper, Watermark Large Anchor A well centered example with 
bright colour with well struck Glasgow AU 6 94 CDS postmark; couple shortish perfs at top left, 
otherwise sound and well-above average for this difficult stamp, VF (SG 137 £4,750)  5,000.00 

 
50 
 

 
 

96, 1884 2sh6p Lilac on White Paper, Watermark Large Anchor An exceptionally fresh, well 
centered mint example, full pristine original gum, never hinged. A beautiful stamp, seldom seen in 
such outstanding quality, XF NH (Scott. for hinged; SG 178 for hinged £600+)  625.00+ 

  
51 
 

 
 

166a, 1912 5p Yellow Brown, No Watermark A nicely centered, fresh mint example without 
watermark, relatively lightly hinged, VF (SG 382a £1,200)  (Illustrated on Page 15) 1,250.00 

 
 
 
 
 
 
 

                          
              52                             54 

 

52 
 

 
 

175a, 1915 10sh Pale Blue Seahorse (De La Rue Printing) Lower margin mint single, well centered, 
characteristic perfs and full original gum associated with De La Rue printings, couple shorter perfs, 
nevertheless never hinged. Hard to find especially with immaculate original gum, VF NH (SG 413 for 
hinged £3,500)  4,500.00 

 
53 
 

 
 

176, 1913 £1 Green Seahorse (Waterlow Printing) A nicely centered, fresh mint single with bright 
colour; a nice stamp, VF OG (SG 403 £3,500)  3,250.00 

 
54 
 

 
 

176a, 1913 £1 Dull Blue Green Seahorse (Waterlow Printing) An attractive and quite well centered 
mint example with lovely colour, couple nibbed perfs at top as often seen on this denomination, F-VF 
OG (SG 404 £3,500)  3,250.00 

 

   53 
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55 
 

 
 

176, 1913 £1 Green "Seahorse" (Waterlow Printing) A remarkably fresh and precisely centered 
example with intact perforations, bright colour and light Guernsey 26 MR 14 CDS postmark; a 
beautiful stamp in all respects, VF+ (SG 403 £1,400+)  1,550.00+ 

 

           
         51   56 

 

           
                57         58 

 

56 
 

 
 

189a, 1924 1½p Red Brown, Watermark Crown & Block GvR Multiple A well centered tête-
bêche pair, light circular postmarks, scarce and VF (SG 420a £800)  875.00 

 
57 
 

 
 

190b, 1924 2p Orange, Die II, No Watermark A brilliant fresh mint example of the without 
watermark variety, full original gum; a scarce stamp, F-VF LH (SG 421a £1,800)  1,000.00 

 
58 
 

 
 

191a, 1924 2½p Ultramarine, No Watermark A reasonably centered mint single with sheet margin 
at right, brilliant fresh and with large part original gum; an elusive stamp, F-VF (SG 422a £2,800) 
  2,100.00 

 

                     
         59                     60 

 

59 
 

 
 

209, 1929 £1 Black UPU Congress A select mint example with sheet margin at right, well centered 
and fresh; tiny moisture spot on gum side, otherwise NH, VF (Scott cat. as hinged only; SG 438 for 
hinged £750)  800.00+ 

 
60 
 

 
 

209, 1929 £1 Black UPU Congress A choice used example with fresh colour, unobtrusive 24 JY 29 
CDS postmark, VF (SG 438 £550)  800.00 
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61 
 

 
 

GREAT BRITAIN 1840-1911 Used Queen Victoria & King Edward VII Collection In black 
mounts on "Windsor" album pages, representation of Line-engraved issues noting #2 with small thin at 
LL but nice appearance, 1864 1p (141 different plates), 1870 ½p (17 different plates including Plate 
9), etc. Queen Victoria Surface printed from mid-1850s to 1900 are well covered including various 
plates, watermarked issues from 2½p to 2sh, plus a few higher values such as 1884 £1 brown violet, 
light crease but has neat CDS, 1891 £1 green bold Edinburgh CDS otherwise sound, etc. King Edward 
VII are shown to the £1 green, latter is fresh with Guilford CDS; also overprinted officials with 33 
different used stamps. Mixed condition to be expected, but overall nicer than normally encountered. 
Well worth a closer look. Est. 2,000.00+ 

 

                   
 

    
 

62 
 

 
 

GREAT BRITAIN 1840-1911 Queen Victoria & King Edward VII Issues A few dozen different 
predominantly used in mounts on Scott pages, starts with 20 Line-engraved issues, mainly different, a 
sound 1847 1sh embossed with grid "700" cancel; then approx. 85 surface-printed issues 1855-1900 
noting nice used #39, 52 1867 9p bistre with grid "C36" (Arica, Peru), #73 1876 8p orange with SON 
oval "10", 1891 £1 green with light wrinkles; KEVII issues including £1 green sound used. Also 
officials with 19 different (plus two fakes). Condition as expected is rather mixed, either with minor 
faults mainly not visible from the front or heavy cancels at times, still offers plenty of different stamps 
with high catalogue value. Ideal for continuation. Est. 1,500.00+ 

 
63 
 

 
 

GREAT BRITAIN 1864-1879 1p Rose (shades) A nice selection of 51 different mint plate number 
singles, majority with bright fresh colours and often with full original gum, several examples appear 
NH. Normal centering to Fine or better; also includes 1870 ½p rose, mint singles Plate 5, 6, 11, 12 and 
13. (Scott Classic US$3,874) (Illustrated on Website) Est. 600.00+ 
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64 
 

 
 

GREAT BRITAIN 1880-1910 Queen Victoria & King Edward VII Specialized Collection In 
black mounts on "Windsor" album pages, "handpicked" for overall freshness, bright colours and for 
the most part sound condition, carefully assembled / identified showing a myriad of distinctive Stanley 
Gibbons listed shades - the focal point of this remarkable collection. Begins with 1883-1884 ½p to 1sh 
with true rich colours (4p has dist. OG, otherwise large part OG to NH), also includes SG 178 & 180 
(gum wrinkle), a nice showing of 1897 Jubilee issue including scarcer SG 199 2p green and scarlet, 
#204 3p purple on orange and #207 5p die I, etc. King Edward VII issues printed by De La Rue and 
Somerset with extensive showing of shades / printings with nearly 100 different from ½p to the 10sh 
value including better such as 1911 1p aniline pink, 6p "Dickinson" coated paper, three different 3p 
shades on chalk-surface paper, etc. Also a selection of overprinted Officials (18 different). The odd 
flaw to be found but mainly selected quality and especially fresh throughout; an ideal lot for the 
student and ready for expansion. Fine to Very Fine Est. 3,000.00+ 

 

       
 

65 
 

 
 

GREAT BRITAIN 1911-1935 Specialized Mint Collection In black mounts on "Windsor" album 
pages, carefully assembled for overall freshness and sound condition - noting distinctive shades, 
printings, dies and watermarks throughout. Includes Downey Head - 27 different including SG 331, 
340a and 350a no cross on crown, 350c sideways watermark, etc. Followed by 1912-1926 KGV issues 
- 65 different including SG 362a mint NH with "PENCF" variety, 397-398 coil singles, 420a tête-
bêche gutter margin pair, an excellent array of the 1913-1935 Seahorse issues which includes Gibbons 
#399 NH, 400, 401 (2), 403, 405 NH, 407, 408 VLH, 408 NH, 409 corner copy showing strong slip 
print, 410, 412, 413c-417 (all six), 450-452, etc. Overall clean hand-picked quality; a great lot ideal for 
continuation. Fine to Very Fine Est. 3,000.00+ 

 
66 
 

 
 

GREAT BRITAIN 1911-1970 Mint / Used Collection Mint or used in mounts on Scott pages, strong 
showing of KGV, KGVI and early QEII. Noted Seahorses used (15 with various printings, 1913 to 
1935), watermark sideways on KGVI mint issues, comprehensive QEII era with definitives / 
commemoratives including phosphors, 1959 De La Rue NH Castle set, 1914-1969 postage dues with 
52 different LH / NH noting better 1954-1957 sets. A few minor flaws mainly on used stamps, 
otherwise F-VF (Not Illustrated) Est. 750.00+ 

  
67 
 

 
 

GREAT BRITAIN KGV and KGVI Used Collection Displayed in black mounts on "Windsor" 
album pages, with many dozen different including Seahorses (22 stamps) from early 1913 printings to 
the re-engraved 1935 issue, KGVI well represented and some Postage Dues. Minor flaws in places but 
overall Fine or better (Illustrated on Website) Est. 750.00+ 
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68 
 

 
 

GREAT BRITAIN 1937-1970 KGVI & QEII Mint Collection In black mounts on "Windsor" 
album pages with an excellent run of KGVI issues including sideways watermarks NH, the key 10sh 
indigo choice NH; 1952 to 1970 quite complete including 1955-1958 Waterlow and De La Rue sets, 
latter being NH, various graphite / phosphor issues, etc. Much NH throughout; a nice lot. Est. 500.00+ 

 
69 
 

 
 

GREAT BRITAIN 1953-1980s Clean Used Collection Housed in two "Windsor" springback 
albums, virtually all in black mounts with excellent coverage of both regulars and phosphors, includes 
Machins, booklet panes, prestige booklet panes, Regionals, all used and mostly with CDS postmarks. 
F-VF (Not Illustrated) Est. 200.00+ 

 
70 
 

 
 

GREAT BRITAIN Comprehensive 1971-2012 Mint NH Collection Housed in four "Windsor" 
springback albums, all displayed in black mounts on album pages, high degree of completion for 
commemorative issues (Machins are offered in a separate lot). Includes sets, sheetlets, souvenir sheets, 
self-adhesives, Post & Go stamps, etc. A nice and extensive lot. VF NH face value £703, plus 941 (1st 
class) and 84 (2nd class) stamps (Not Illustrated) Est. 1,000.00+ 

 
71 
 

 
 

GREAT BRITAIN 1971-2006 Comprehensive Collection Mostly mint NH, in mounts on Scott 
pages, also some used in places. High degree of completion including souvenir sheets, booklet panes, 
Machins, Regionals, etc. Clean and routinely VF NH; face value £563 plus 460 (1st class) and 74 (2nd 
class) stamps. (Not Illustrated) Est. 750.00+ 

 

    
 

72 
 

 
 

GREAT BRITAIN Assortment of Complete Booklets Focus on late 1950s to mid-1960s with nearly 
50 different 2sh to 10sh booklets, noted 10sh booklet with no date (SG X1) and a scarce KGVI 
booklet Gibbons BD25 edition "15" - February 1942 cat. £1,900; has manuscript notation on front 
cover, but content and covers are clean; followed by several dozen different from late 1960s to 1980s 
plus a few prestige booklets including 1972 Wedgewood (2), etc. Majority are in nice condition. An 
excellent starting point for expansion. Est. 600.00+ 

 
73 
 

 
 

GREAT BRITAIN Machin & Regional Mint NH Collection Housed in three "Windsor" springback 
albums, all displayed in black mounts with excellent coverage from 1971 to 2010 including regulars, 
phosphors, types, booklet panes, prestige booklet panes, Regionals including singles and panes from 
early issues to about 2012. A clean lot ideal for continuation. VF NH (Face value £426 plus 315 [1st 
class] and 128 [2nd class] stamps) (Not Illustrated) Est. 500.00+ 

 
74 
 

 
 

GREAT BRITAIN Balance of Consignment Three stockbooks containing a mint / used 
accumulation / stock, noting a nice run of mint Postage Dues (some on album pages), used surface-
printed Queen Victoria to KEVII issues noting nice stamps / postmarks in places, 1860 cover to 
Sweden with 1sh + pair of 1p red, also £1 KEVII sound used example, 1929 £1 UPU with oval cancel, 
etc. Modern limited edition self-adhesive mint sheetlets of mainly ten or twenty stamps, 2012 Gold 
Medalists panes, etc. Used Channel Islands in two binders and two stockbooks. Mixed condition 
throughout, worth a closer look. (Not Illustrated) Est. 1,000.00+ 
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75 
 

 
 

OFFICES ABROAD MOROCCO Extensive and Mostly Mint Collection Includes GB Offices in 
Africa, East African Forces, Morocco Agencies (English, Spanish and French currency), Turkish 
Empire (Levant) and Offices in China. In mounts on album pages, excellent representation often in 
complete sets LH or NH, some duplicated sets / high value stamps sprinkled throughout, noted 
printings of the Seahorses and overall quality being selected with fresh colours. A nice collection, an 
excellent nucleus ready for expansion of this interesting field. F-VF (Scott US$5,537) Est. 1,250.00+ 

 
76 
 

 
 

GUERNSEY 1958-2012 Mint NH Collection Displayed in black mounts on White Ace pages, 
virtually complete to end of 2012. Includes 1941-1944 German Occupation issues, souvenir sheets, 
sheetlets, self-adhesives, se-tenant multiples, etc. Also couple dozen booklets not on album pages. 
Mainly VF throughout (Not Illustrated) Est. 500.00+ 

 
77 
 

 
 

ALDERNEY 1983-2012 Mint NH Collection Displayed in black mounts on White Ace pages, 
complete mint NH to end of 2012, including souvenir sheets, sheetlets, se-tenant multiples, etc. 
Mainly VF throughout (Not Illustrated) Est. 300.00+ 

 
78 
 

 
 

ISLE OF MAN 1973-2012 Mint NH Collection Displayed in black mounts on White Ace pages, 
nearly complete  to end of 2012. Includes souvenir sheets, panes, self-adhesives, se-tenant multiples, 
etc. Also various booklets not on album pages. Mainly VF throughout (Not Illustrated) Est. 600.00+ 

 
79 
 

 
 

JERSEY 1958-2012 Clean Mint NH Collection Displayed in black mounts on White Ace pages, 
appears complete to end of 2012 including 1941-1944 German Occupation issues, souvenir sheets, 
panes, self-adhesives, se-tenant multiples, etc. Also various booklets not on album pages. Mainly VF 
throughout (Not Illustrated) Est. 500.00+ 

 

       
 

80 
 

 
 

GREENLAND 1905-1962 Mainly Mint Collection Displayed on Lighthouse hingeless pages, starts 
with 17 different Parcel Post stamps, better used Scott Q3a and Q4a have minor flaws but nice 
appearance, rest is sound including some NH examples; also includes 1945 definitive mint set of nine, 
plus the 1945 Liberation overprinted plus different coloured overprints mint LH sets of six, etc. F-VF 
(Scott US$5,106) Est. 1,000.00+ 

 
81 
 

 
 

GREENLAND 1963-2014 Mint NH Collection Housed in a Lighthouse hingeless album, virtually 
complete including regulars, semi-postals, souvenir sheets, self-adhesives, sheetlets and various 
booklet panes. A mere few missing to complete a span of over 50 years, clean and VF NH throughout 
 (Not Illustrated) Est. 750.00+ 
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82 
 

 
 

GRENADA 1861-1935 Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages, 1861 to 1893 is well 
represented, lacking only a few provisionals but showing additional shades, printings, tête-bêche and 
varieties, noted used #2, 13, 33 small thin, also mint OG #29, 32a (2), 34, 35, 38b, unused 8a 
"OSTAGE", etc.; 1895 on is mainly mint including dues. Also a selection of revenues (not counted). 
Usual flaws on earlies (some not counted), otherwise mainly Fine to Very Fine; a nice lot that goes 
beyond the standard one-of-a-kind collection (Scott US$4,457) Est. 1,000.00+ 

 

       
 

83 
 

 
 

GRENADA 1861-1975 Mint / Used Collection In mounts on Scott pages, begins with 30 different 
early 1861-1891 Perkins Bacon and De La Rue printings, includes some selected provisional 
surcharges (plus some faulty not counted). From 1895 to end majority is mint with excellent coverage 
from 1910s to 1970s including high values, sets, etc., much is NH from early QEII. The odd flaw but 
mainly F-VF (Scott US$2,352) Est. 500.00+ 

 

             
 

          
 

84 
 

 
 

HONG KONG 1862-1960 Extensive Mint / Used Collection A nice collection with good coverage 
including postage dues, some gaps but most are present with surcharges and high values, plus a few 
shades and varieties. Noted better such as mint #10, 51 glazed gum, 64, 65, 68 minor gum toning, 163 
with Short Right Leg "R" (SG 155a), 166 NH, 178-179 VLH, etc., also used #1, 5, 22, 26-27 with 
Shanghai CDS, 31, 34, 69, 104, 106, 122, 124, etc. Condition as expected is mixed in places on earlier 
issues (some questionable/faulty stamps ignored). Condition mainly Fine on QV era improving to F-
VF onward, F-VF (Scott US$7,298) Est. 1,500.00+ 

 
85 
 

 
 

HONG KONG 1961-1998 Comprehensive Mint / NH Collection In mounts on Scott pages, replete 
with sets, re-issues, early souvenir sheets, miniature panes, booklet panes, etc. Some earlier LH but 
mostly mint NH. Only a handful of stamps or sets are lacking to complete period covered. Majority is 
sound, F-VF; a useful lot (Scott US$3,825) (Illustrated on Website) Est. 1,000.00+ 
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     86             87                   88 

 

86 
 

 
 

4, 1873 16s Yellow, Perf 14x13½ A brilliant, fresh mint single, centered nicer than most existing 
examples, with intact perforations and large part original gum, F-VF (Facit 4 13,000 Skr.)  2,000.00 

 
87 
 

 
 

32a, 1897 3a on 5a Green, "3" in Red and Small "Prir" in Black, Perf 13 A nicely centered used 
single with inverted "Prir" overprint, bright colour, intact perforations and portion of Reykjavik 
circular datestamp; Moller BPP guarantee backstamp, VF; 1975 Gronlund cert. (Facit 34v1 9,000 
Skr.)  1,350.00 

 
88 
 

 
 

60, 1902-1903 5a Green, Red Overprint, Perf 14x13½ Fresh mint single with intact perforations, 
bright colour and full original gum, Fine LH, scarce (Facit 45 18,000 Skr)  2,750.00 

 

       
 

89 
 

 
 

C12-C14, 1933 1k, 5k & 10k Balbo Flight Diagonal Overprint in Red A fresh mint set with bright 
colours, each with small hinging and large part original gum; a key airmail set, VF OG (Facit 165-167 
17,000 Skr.)  2,660.00 

 

 
 

90 
 

 
 

O1, 1873 4s Green Official Stamp, Perf 14x13½ A remarkably well centered example of this 
challenging stamp, couple trivial short perfs and a minute thin spot which is barely discernible, 
brilliant fresh colour and showing large portion of Reykjavik 3 3 non-serifed circular datestamp. A key 
stamp often missing from even advanced collections, VF; 1971 Gronlund cert. (Facit Tj1 80,000 Skr.) 
  12,000.00 
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91 
 

 
 

ICELAND 1873-1903 Numeral Issues Includes 71 mint and used stamps, mostly different including 
perforations, overprints and officials, plus a few not counted (mainly being in poor condition). Noted 
several better items such as Scott #4 imperf mint single, #6 unused, #30 used, #32 mint, #33 with 
lightly toned OG, #33a used, mint #61 and 63 centered high, mint #52 and 53, officials with Scott O2 
used CDS small crease, mint O25-O30, etc. Some flaws to be expected but a high percentage are 
sound, F-VF (Scott US$19,275) Est. 3,000.00+ 

 

          
 

          
 

92 
 

 
 

ICELAND 1902-1947 Clean and Extensive Mint Collection Displayed on Lighthouse hingeless 
pages, virtually complete regulars with all the better definitive sets and surcharges, plus semi-postals, 
airmails and officials, only lacking the 1933 Balbo set (offered separately). Includes some Scott listed 
perforation varieties and noted 1930 20a Parliament Building mint LH single with double impression 
variety. Overall nice quality throughout; the odd flaw but mainly sound mint OG with many of the 
later issues being NH; a useful lot, F-VF (Scott US$11,650) Est. 3,000.00+ 

 
93 
 

 
 

ICELAND 1947-2014 Mint Collection Virtually complete, housed in two Lighthouse hingeless 
albums, including regulars, souvenir sheets (including 2002 100k gold foil sheet of one), self-
adhesives, airmails, plus a few cards / covers. Some earlier issues LH, otherwise appears all mint NH 
from 1960 onward. A nice collection, F-VF (Not Illustrated) Est. 500.00+ 

 
94 
 

F  
 

ICELAND Reference Material Group of six different faked overprints to appear as Scott #31a used, 
32b used, 56 used, 57a mint OG, 62 mint OG and 65a + d used, each with 2016 Sismondo cert. A very 
clever and deceiving group, ideal for reference. (Not Illustrated) Est. 500.00+ 
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95 
 

 
 

ISRAEL 1948-1993 Predominantly Mint NH Collection Housed in two Lighthouse hingeless 
albums; starts with 1948 Coins high value set of three used and 1948 officials mint NH set of five. 
From 1949 to around 1953 various stamps / sets are represented mint or used, with or without tabs, 
noting NH tabs #15, 27, 31-32. From 1954 to mid-1993 most issues are present with tabs, plus some 
sheetlets, souvenir sheets and se-tenants. F-VF (Not Illustrated) Est. 350.00+ 

 

    
 

96 
 

 
 

ISRAEL 1948 (Sept) to 1969 Mint / NH Collection Housed in Lindner hingeless album, a virtually 
complete collection with tabs including airmails; high percentage being NH including many better tab 
sets. Noted #10-14, 25, 28-30 LH, J6-J11, etc. Also includes some tete-beche & gutter margin pairs. 
Mainly VF throughout Est. 600.00+ 

 
97 
 

 
 

ISRAEL 1970-2007 Mint NH Collection Extensive collection housed in four Lindner hingeless 
albums, complete regular issues, souvenir sheets, plus additional irregular se-tenant sheets, sheetlets, 
miniature panes, a few phosphor varieties, late 1990s to early 2000s reprints, etc. VF NH throughout 
 (Not Illustrated) Est. 600.00+ 

 

       
 

98 
 

 
 

ITALY 1910s-1940s Comprehensive Mint / Used Collection Displayed on Lighthouse hingeless 
album pages, starting with some earlier mint or used to 1930s where bulk of stamps and value is 
concentrated in regular issues, semi-postals, airmails, special deliveries and other back-of-book. Many 
of the sets are either mint or used; at times the high values of an otherwise used set are mint. Excellent 
coverage from 1930s to early 1940s. The odd flaw to be found and usual off-centered examples on 
earlier period as expected, but overall quite nice, Fine to Very Fine (Scott US$4,015) Est. 750.00+ 

 
99 
 

 
 

JAMAICA 1860-1982 Mint / Used Collection In mounts on Scott pages, mainly mint (a few QV era 
used), noted some nice mint examples from earlies to KGV including high values. Well represented 
with much NH from mid-1940s, mostly sound and fresh throughout, F-VF (Scott US$3,058) 
 (Illustrated on Page 24) Est. 750.00+ 



24                                                                       February 25th, 2017                                                                   
 

                    
       -X99-                                  -X100- 

 

100 
 

 
 

JAMAICA 1860-1935 Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages, mint or used, Queen 
Victoria era varies from mixed to Fine, then condition improves, includes some shades, War Tax and a 
selection of mostly used revenues (27), several overprinted "JUDICIAL". Obvious faults not counted, 
mainly Fine or better (Scott US$1,692) Est. 400.00+ 

 

           
 

101 
 

 
 

KENYA, UGANDA, TANGANIKA Mint / Used Collection Includes British East Africa (cat. 
$943), East Africa & Uganda ($418), K.U.T. ($1,305), Tanganyika ($259), Uganda ($305), and 
Zanzibar ($106), from QV to modern. The odd flaw but overall clean and Fine to Very Fine (Total 
Scott US$3,336) Est. 750.00+ 

 

                                
 -X102-          -X103- 

 

102 
 

 
 

LEEWARD ISLANDS 1890-1954 Collection In mounts on Scott pages, mostly mint, very well 
represented including many high values, etc. The odd flaw but overall nice quality, F-VF (Scott 
US$2,015) Est. 500.00+ 

 
103 
 

 
 

LEEWARD ISLANDS 1890-1935 Mostly Mint Collection In black mounts on Scott pages, well 
represented from first issue onward, a few not counted (e.g. £1 KGV revenue cancel). The odd flaw, 
but mainly in nice condition, F-VF (Scott US$1,849) Est. 400.00+ 

 

       
 

104 
 

 
 

MALTA 1863-1976 Extensive Mint / Used Collection In mounts on Scott pages, strong 
representation with mint and nicely represented to end of KGV era; then majority is mint NH. Mainly  
F-VF (Scott US$4,440) Est. 1,000.00+ 
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105 
 

 
 

MAURITIUS 1849-1965 Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages, starting with a few 
Britannia issues (some not catalogued), followed by mint / used De La Rue QV era to mid-1960s, 
noted mint #28, unused #41 overprint "Cancelled", #83 unused, #84 mint, etc. A few flaws on earlier 
issues, generally Fine or better (Scott US$2,668) Est. 600.00+ 

 

          
 

106 
 

 
 

MONTSERRAT Clean 1876-1935 Mint / Used Collection Displayed in black mounts on Scott 
pages, starts with ten different pre-1903 noting nice used #3 and 9. From 1903 to 1935 all are shown 
mint, only lacking Scott #40 and 70. Overall Fine to Very Fine (Scott US$2,122) Est. 500.00+ 

 
107 
 

 
 

MONTSERRAT 1876-1975 Predominantly Mint Collection Displayed in mounts on Scott pages, 
approx 30 different from first issues to 1913; then high degree of completion 1932 to 1975 with much 
NH from early 1950s on. F-VF (Scott US$1,230) (Illustrated on Website) Est. 300.00+ 

 

       
 

108 
 

 
 

NEW GUINEA 1925-1937 Mostly Mint Collection In mounts on Scott pages, no complete sets but 
well over 100 different with emphasis on mint. Flaws as usual on some of these fragile stamps (£2 
violet unused with tiny thin) but generally sound mint (Scott US$2,126) Also includes New Britain, 
four mint stamps - #3, 16, 19 and O1 (US$260) Est. 500.00+ 

 

       
 

109 
 

 
 

NEW ZEALAND 1850s-1952 Collection In mounts on Scott pages starting with 23 "Chalons" 
followed by 24 "Sideface", mainly in mixed condition but mostly different. Then quality improves 
from 1898 Pictorials noting nice mint 1898/1907 pictorial issues, 1915-1922 KGV engraved mint set 
of 15, various mint NH from 1935 and 1936/1942 definitives, semi-postals mostly all present 1929 to 
1952 (1934 is used) including Smiling Boys LH, airmails LH or NH, selection of postage dues, 
officials, Life Insurance and postal fiscals. F-VF Est. 750.00+ 
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110 
 

 
 

NEW ZEALAND 1953-1996 Mint / NH Collection In mounts on album pages, excellent 
representation, a few early sets LH (1960-1966 set NH), then mostly NH from mid-1960s onward, also 
includes a few used, souvenir sheets, the odd booklet, semi-postals, Life Insurance and Ross 
Dependency. F-VF (Not Illustrated) Est. 300.00+ 

 

          
 

111 
 

 
 

NIGERIA AND AREAS Mint / Used Collection Includes Lagos (cat. $719), Niger Coast 
Protectorate ($912), Northern Nigeria ($588), Southern Nigeria ($909), Nigeria ($362). All in mounts 
on Scott pages; the odd flaw but overall nice quality, Fine to Very Fine (Total Scott US$3,490) 
 Est. 1,000.00+ 

 

          
           

112 
 

 
 

NORTH WEST PACIFIC ISLANDS 1915-1922 Clean Collection Includes 40 examples, mostly 
different, plus two postally used and 1916 £1 (Scott 26 with Nauru Radio cancel; counted at about a 
fifth of cat. value). Nice condition throughout, noting better such as Scott mint #4, 12b, 21, 22, 28, 36, 
37, etc. F-VF (Scott US$1,568) Est. 400.00+ 

 

          
 

113 
 

 
 

NORWAY 1855-1949 Mint / Used Collection Displayed on Lighthouse hingeless pages with strong 
representation from 1855 4s to end including semi-postals and postage dues. Includes better such as 
nice used 1863 2s yellow and 3s grey lilac, various Post Horn issues mint or used noting 1893-1908 
1o-60o mint set of 12, 1909-1910 1.50 & 2k Die B mint singles; from 1925 onward majority of stamps 
are mint LH or NH. Some flaws to be expected on earlies but overall Fine-VF Est. 750.00+ 

 
114 
 

 
 

NORWAY 1938-1979 Mint / Used Collection Displayed on Lindner hingeless pages, including a 
few different pre-1938 issues mostly Post Horns mainly used. From early 1940s well represented with 
a high percentage mint; 1968 on appears all NH. Also mint/used back-of-book with semi-postals, 
officials and dues. Mainly F-VF (Not Illustrated) Est. 250.00+ 

 
115 
 

 
 

NORWAY 1950-2014 Mint / NH Collection Housed in two Lighthouse hingeless albums, all NH 
apart from a few earlier sets / stamps, only a handful of stamps are missing or used, otherwise 
complete with sets, souvenir sheets and booklet stamps (from mid-1990s often includes booklet 
panes), semi-postals, postage dues, etc. A clean lot, routinely VF throughout 
 (Not Illustrated) Est. 750.00+ 
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116 
 

 
 

PAPUA NEW GUINEA 1901-1983 Mainly Mint Collection In mounts on Scott pages, starts with 
nearly 100 "Lakatoi" 1901-1932 issues mostly different & mint, includes shades, perfs and officials; 
followed by a nice run of mostly mint, much NH from early 1960s up to 1971, then jumps to 1979-
1983. A few flaws on earlier issues, generally F-VF (Scott US$2,714) Est. 600.00+ 

 

          
 

117 
 

 
 

RHODESIA 1890-1966 Mint / Used Collection Displayed in mounts on Scott pages; includes as 
well Northern Rhodesia 1925-1963 (cat. $934) and Southern Rhodesia 1924-1964 ($817). Well 
represented from first issues mint or used, noting a few Specimens. Condition mixed on some 
(obviously faulty not counted), Fine to Very Fine (Total Scott US$4,559) Est. 1,000.00+ 

 

       
 

 
 

118 
 

 
 

RUSSIA 1883-1932 Clean Mint Collection In mounts on Minkus pages, quite well represented from 
1880s Coat of Arms to early 1930s including imperforates, different printings, provisionals, semi-
postals, airs, dues, etc. Noted better such as 1913 definitive set of 17, 1929-1930 Child Welfare set of 
four (key 20k + 2k is perf 10½), 1930 and 1931-1932 Zeppelin perforated sets, etc. Condition is 
mostly selected and sound throughout; a nice collection, Fine to Very Fine (Scott US$4,189) 
 Est. 1,000.00+ 
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119 
 

 
 

RUSSIA 1944-1948 Mint NH Collection Nicely displayed in black mounts on album pages, excellent 
degree of completion from May 1944 to about October 1948; includes a few additional imperforate 
sets. A clean lot, F-VF and all NH (Scott US$1,455)  Est. 350.00+ 

 
120 
 

 
 

RUSSIA 1967-2000 Mint NH Collection In clear mounts on pages, many hundreds, mostly complete 
with regular definitive and commemorative sets, souvenir sheets and various miniature sheets from 
early 1990s onward. Also various mint NH sets from early 1990s of ex-Russian Republics (Armenia to 
Ukraine). A comprehensive collection, F-VF NH (Not Illustrated) Est. 400.00+ 

 

          
 

121 
 

 
 

ST. HELENA 1856-1993 Mint / Used Collection In mounts on Scott pages; early QV issues in 
mixed condition but still above average with excellent representation to 1897. Most KEVII and on is 
mint, much NH after 1960, Fine to Very Fine (Scott US$5,667) Est. 1,250.00+ 

 

          
 

122 
 

 
 

ST. KITTS-NEVIS Mint / Used Collections Includes Nevis (cat. $2,219), St. Christopher ($844) and 
St. Kitts-Nevis 1903-1935 ($673), all in black mounts on Scott pages. Early issues are in usual mixed 
condition (obviously faulty stamps not counted), some nice stamps such as St. Christopher mint OG 
#1, 15, 19, 20, 21, 22, Nevis #7 unused, #17 unused and used, 17a with browned OG, #26 (two 4p 
blue, wmk Crown CA mint examples), etc. Also a few mint revenues (such as Nevis SG F8 NH; also 
postally used "A09" F2); St. Kitts-Nevis mostly mint 1903-1935. Condition varies from small flaws to 
choice examples, F-VF (Total Scott US$3,736) Est. 1,000.00+ 
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123 
 

 
 

ST. KITTS-NEVIS Mint / Used Collection Includes Nevis (cat. $865), St. Christopher (cat. $566), 
St. Kitts-Nevis 1903-1974 ($825) and Anguilla mint NH 1967-1974 ($143). Early issues of Nevis and 
St. Christopher in mixed condition (obviously faulty or fiscal cancelled ignored), includes nice 
examples including surcharges, etc. St. Kitts-Nevis well represented with much NH from 1954 on. F-
VF (Total Scott US$2,399) Est. 600.00+ 

 

          
 

124 
 

 
 

ST. LUCIA 1860-1936 Extensive Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages, starts with 
1860-1884 QV (17 different plus a few not counted), noted better such as unused #2, 5, 10, mint #13, 
24; followed by QV Key Plates 1883-1898 noting used #36, mint #39, various Die A & B mint or 
used, surcharges, etc.; 1902 to 1935 is well represented and mainly mint; collection ends with a small 
selection of revenue stamps (not counted) noting postally used SG F21. A few flaws mainly on early 
QV issues, otherwise quite clean throughout, Fine to Very Fine (Scott US$3,407) Also includes a 
supplemental QV to KGVI collection (Scott US$496) on printed pages noting a CDS used 1883 2½p 
ultramarine, Die A with top left triangle detached variety, couple short perfs (Gibbons 33a £190) 
. Est. 1,000.00+ 

 

          
 

125 
 

 
 

ST. LUCIA Clean and Mainly Mint 1863-1981 Collection Displayed in mounts on Scott pages, 
begins with 32 different QV followed by KEVII and KGV noting nice high values. KGVI and QEII 
issues well represented to 1970s, most NH from 1953 onward. Overall nice condition, F-VF (Scott 
US$2,454) Est. 600.00+ 

 

             
 

126 
 

 
 

ST. VINCENT 1862-1935 Mint / Used Collection In black mounts on Scott pages, 46 different mint 
or used pre-1898 QV issues (a few not counted), includes some nice examples such as Scott used #4, 
27, 57, mint #39, etc.; 1898 to 1935 well represented and mostly mint; plus 18 "Revenue" overprinted 
QV era stamps (not catalogued). Condition as expected varies from mixed to Fine on early period, 
generally F-VF after 1900. (Scott US$2,773) Est. 600.00+ 
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127 
 

 
 

ST. VINCENT 1861-1982 Mostly Mint Collection In mounts on Scott pages, starts with 31 different 
1861-1897 noting some very nice mint examples. Then somewhat sparse to late 1940s where it picks 
up and is well represented to 1982 with a high percentage NH. Very flaws noted, otherwise nice 
condition. (Scott US$1,846) Est. 400.00+ 

 
128 
 

 
 

SEYCHELLES 1890-1976 Predominantly Mint Collection Displayed in mounts on Scott pages; 
excellent coverage and condition is quite nice with much NH after 1965 (also many early KGVI issues 
NH); also includes B.I.O.T. (cat. $255) mint / used on pages. F-VF throughout (Total Scott cat. 
US$1,684+) (Not Illustrated) Est. 400.00+ 

 
129 
 

 
 

SIERRA LEONE 1859-1956 Mint / Used Collection Many dozens in black mounts on Scott pages, a 
few flaws on earlier issues but condition is quite nice throughout, noting #6 var. unused inverted 
watermark, 33a mint "PFNNY" variety, mint #45, 64-75, 77-88, etc. F-VF (Scott US$1,341) 
 (Not Illustrated) Est. 300.00+ 

 

    
 

130 
 

 
 

SOMALILAND 1903-1960 Mint / Used Collection In mounts on Scott pages, clean selection mostly 
mint, noted Scott #25e "Somal.land" variety, 39 (two shades), 51-63, etc. Fine to Very Fine (Scott 
US$1,193) Est. 300.00+ 

 

                
 

131 
 

 
 

SOUTH AFRICA AND FORMER COLONIES Mint / Used Collection Includes Cape of Good 
Hope (cat. $2,359), Griqualand ($582), Natal ($2,981), Orange River ($650), Stellaland mint OG #1 
(perf 12; $225), Transvaal ($526), Zululand ($1,074), also some South Africa mint / used (not 
counted) and well as Swaziland 1889 to 1968 ($628). All in mounts on Scott pages; dubious or faulty 
looking stamps not catalogued. Overall a clean condition of these often difficult issues; a useful lot. 
(Total Scott US$9,025) Est. 2,000.00+ 

 
132 
 

 
 

SPAIN 1957-1997 Mint NH Collection Displayed on Safe album pages in black mounts to 1981, 
then on hingeless pages to 1997. Appears quite complete including the long sets from the 1960s, 
souvenir sheets, a few miniature panes, semi-postals, airmails, etc. Apart from three early sets being 
used appears mint NH throughout. A comprehensive lot in clean condition, F-VF 
 (Not Illustrated) Est. 350.00+ 
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133 
 

 
 

STRAITS SETTLEMENTS 1867-1948 Mint / Used Collection In mounts on Scott pages (cat. 
$1,677), also similarly displayed collections of Labuan ($1,309), North Borneo ($860), Sarawak 
($400) and Singapore ($1,226). Better stamps to be found such as Straits used #2, 8, 9, 19 (a few 
nibbed perfs), 35, 104; Labuan & North Borneo including nice mint OG pictorial issues 1890s-1900s, 
also noted Labuan used #14, etc. Singapore mainly LH but also noted NH with #20a, 21-22. Condition 
from mixed to Fine on earlies (some not counted) to F-VF Fine from about 1890s on; a useful lot with 
many elusive stamps. (Total Scott US$5,472) Est. 1,000.00+ 

 

 
 

134 
 

 
 

SWEDEN 144, 1920 20 ore Blue King Gustaf V, Perf 10 Mint single perforated on all four sides 
albeit partially clipped at left, a very rare example showing the wavy-line watermark, full original gum 
with barest trace of hinging. A most elusive stamp, Fine LH; 2003 Obermuller Wilen cert. (Facit 
151Ccx identified with an asterisk and not priced due to its rarity)  4,000.00 

 

             
 

          
 

135 
 

 
 

SWEDEN 1855-1918 Collection Well represented with regulars, semi-postals, dues and officials, 
mint or used, some earlies with variable degrees of faults, however we noticed many useful mint or 
CDS used. Better items are Scott #1 1885 mint reprint perf 13, #2-5 used with faults, mint #6, 7, 8, 11, 
19, 22, 29, 33, 38, 39, 40-49 (1k regummed), 52-66, 77-94, 90 & 91 key 1918 55o & 80o both cleverly 
regummed, former with 1985 Svensson cert. and latter with 1990 Obermuller Wilen cert., J10, etc., 
also used #15, J7, J19, O5, etc. In addition there are many $50 to $100 stamps throughout. Overall 
Fine or better (Scott US$21,825 for catalogued items; cheaper stamps not counted) Est. 3,000.00+ 
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136 
 

 
 

SWEDEN 1920-1936 Specialized Collection Displayed on Lighthouse hingeless pages, a high 
percentage being mint with many being NH. Includes additional paper, watermark and printing 
varieties on the earlier issues. Noted better such as Scott #133 mint VLH, 189 1922 15 ore thinned but 
clearly showing wavy-line watermark and a variety of the very rare #189A showing watermark letters 
(as oppose to listed wavy-line watermark), followed by 1924 First UPU mint set (10o wmk is used) 
and Second UPU mint set, etc. An in-depth collection of the era; the odd flaw but mainly select sound 
and F-VF Est. 1,000.00+ 

 
137 
 

 
 

SWEDEN 1938-2014 Extensive Mint Collection Housed in four Lighthouse hingeless albums, 
begins with excellent representation in both sheet format and booklet form - single, pairs, perforated 
on three or four sides, etc. from 1938 to late 1950s, afterward booklet pairs along with regularly issued 
stamps, souvenir sheets, sheetlets and others. Nearly all mint NH with a high degree of completion; 
overall clean and routinely VF (Not Illustrated) Est. 1,000.00+ 

 
138 
 

 
 

SWEDEN 1918-1959 Selection of Complete Booklets Clean lot of 107 different identified in 
glassines, several earlier booklets have two panes, later mostly panes of 20. Noted better with Scott 
231a, 239a-241a, 250a, 313a, plus several other cataloguing $100+. Excellent coverage (for each 
issue) represented from 1932 to 1959. Routinely VF NH (Scott US$5,009 as panes only) 
 (Not Illustrated) Est. 1,000.00+ 

 
139 
 

 
 

SWEDEN Comprehensive Lot of 1960-1995 Complete Booklets Identified in glassines; most from 
1960 to 1995 that exist in booklet format are represented (also a few duplicates). Noted definitives, 
commemoratives and semi-postals. Noted scarce #592a with 1968 10k pane of ten. A clean lot, 
appears all VF NH (Not Illustrated) Est. 750.00+ 

 
140 
 

 
 

SWEDEN 1966-2010 Collection of Complete Booklets Displayed in three Lighthouse albums on 
pages specially made for booklets; contains approx 360 different issued between 1966 and 2010, VF 
NH (Not Illustrated) Est. 750.00+ 

 

          
 

141 
 

 
 

TRINIDAD AND TOBAGO Mint / Used Collections Includes Trinidad (cat. $2,003), Tobago (cat. 
$1,230) and Trinidad & Tobago (cat. $919) to 1935, all in black mounts on Scott pages, well 
represented from classics to end of KGV era; earlies generally mint or used, obviously faulty stamps 
not counted; otherwise the odd flaw but generally Fine; noted Trinidad Scott mint #17, 90, Tobago 
mint #1, 12, 13, 28, Trinidad & Tobago #20 (two examples NH), etc. KEVII and KGV issues mainly 
mint F-VF (Total cat. Scott US$4,152) Est. 1,000.00+ 
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142 
 

 
 

TRINIDAD AND TOBAGO Mint / Used Collections Includes Trinidad (cat. $2,030) 1851-1910, 
Tobago ($635) and Trinidad & Tobago (cat. $1,023) to 1985, in mounts on Scott pages, well 
represented; a few early issues used but mostly mint throughout. A few early stamps have small flaws 
(obviously faulty not counted) but condition even on the challenging "Britannia" and surface printed 
QV issues is quite nice, improving thereafter to F-VF (Total Scott US$3,688) Est. 750.00+ 

 
143 
 

 
 

TRISTAN DA CUNHA 1952-1993 Mint / NH Collection In mounts on Scott pages; sets from 1952 
to 1964 are present mostly LH, then excellent coverage onward mostly NH, F-VF (Scott US$844) 
 (Not Illustrated) Est. 200.00+ 

 

          
 

144 
 

 
 

TURKS AND CAICOS ISLANDS 1867-1982 Mint / Used Collection Includes Turks I. (cat. 
$1,467) 1867-1894 with 24 different including better such as mint #1, 5, 7A, 9 (perfs are intact at 
foot), 10, 15 unused, 41, 42, 56, etc. The odd flaw but most are sound. Also Turks & Caicos ($1,254) 
1900-1982 with majority mint and quite well represented, much is NH after late 1940s. F-VF (Total 
Scott US$2,721) Est. 600.00+ 

 

    
 

145 
 

 
 

TURKS AND CAICOS ISLANDS Mint / Used Collections Includes Turks Islands (cat. $966) 
1867-1894 with 19 different mint or used noting Scott #2 mint, 7 unused (clipped at top), 10 mint, #43 
unused, #42 part OG (light crease; plus a few not counted. Some flaws to be expected, otherwise Fine 
or better. Turks & Caicos to 1935 (cat. $659), majority are mint, F-VF (Total Scott US$1,625) 
 Est. 350.00+ 
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146 
 

E  
 

USA "3 cent" American Bank Note Company "Experiment" Plate Essays Set of eight perforated, 
on gummed stamp paper in various colours, each with diagonal SPECIMEN overprint in red and 
ABNC security punch; also an engraved die proof of a similar vignette with different frame, in black 
and undenominated with die "25867" above and reversed imprint Rosenthal's Patent below, along with 
a plate proof pair of same design in brown on gummed wove paper. Possibly intended for a revenue 
issue. An interesting and most unusual group, VF NH Est. 1,000.00+ 

 

                           
      -X147-       -X148- 

 

147 
 

 
 

VIRGIN ISLANDS Predominantly Mint 1866-1981 Collection In black mounts on Scott pages, 
pre-1900 represented by 24 different noting unused #2b, 6a (light soiling) and 11; mint #4, 5a, 8, 10, 
12, 16 and 20. Then various LH or NH sets from 1904 to 1981 including better LH #29-37, 38-46, 
39a, 49-66, etc. The odd flaw on earlier issues, otherwise nice throughout, Fine to Very Fine (Scott 
US$2,355) Est. 600.00+ 
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148 
 

 
 

VIRGIN ISLANDS 1866-1935 Mostly Mint Collection In black mounts on Scott pages, St. Ursula 
issues with 9 different mint (some faulty not counted) including Scott #8 unused, #18 mint with usual 
brown OG, etc. Other issues with the odd flaw but mainly mint and Fine or better (Scott US$1,035) 
 (Illustrated on Page 34) Est. 250.00+ 

 
149 
 

 
 

BRITISH COMMONWEALTH Mint / Used Collection Balance A few different colonies in black 
mounts on Scott pages with Aitutaki, Ceylon (from faulty earlies to early QEII), Christmas, Cocos, 
Fiji, India (plus a few States), Norfolk, Samoa, etc. Mixed in places to Fine or better. Inspect. 
 (Not Illustrated) Est. 600.00+ 

 
150 
 

 
 

BRITISH COMMONWEALTH 1949-1986 Omnibus Series Displayed on stockpages with all 
omnibus series represented from 1949 UPU to 1978 Coronation except 1966 Churchill Memorial, also 
includes 1986 60th Birthday of QEII (both series) and non-omnibus 1978 25th Anniversary of 
Coronation. About 90% to 100% complete, often including separate designs adopted for certain 
colonies / countries relating to same themes, souvenir sheets, etc. Majority being mint with much 
being NH, especially from 1953 onward. F-VF (Not Illustrated) Est. 350.00+ 

 
151 
 

 
 

BRITISH COMMONWEALTH Reference Material Includes Bangkok (6) some appear genuine 
used with portion of Bangkok CDS; Batum (21, mostly mint; high catalogue value if genuine); 
Bushire (8) including crude fakes and possibly genuine overprints on 12ch and 3kr (1911-1913) 
issues; and Heligoland (13 stamps) plus a 6sch perforated reprint mint sheet of 50. Useful reference 
material for study and sold on that merit. (Illustrated on Website) Est. 300.00+ 

 
152 
 

 
 

WORLDWIDE Scandinavian Countries Mint / Used Assortment Focus on Denmark, Finland, 
Norway and Sweden; classics in mixed condition to modern NH or used, a high percentage are 
identified in glassines, includes modern complete booklets as well. Noted better items such as Sweden 
#20 unused, mint #36, 38, 39, 47, 52a NH, 63, C5, etc. Duplication in places ranging from 2 to over 
10+, a great lot for studying cancels, shades and printings. Mainly F-VF; inspect. 
 (Not Illustrated) Est. 1,000.00+ 

 
153 
 

 
 

WORLDWIDE Extensive Modern Assortment of Scandinavian Countries Impressive lot of 
Aland, Denmark, Faroes, Finland, Greenland, Iceland, Norway and Sweden. For the most part 
emphasis is on the last 20 years or so with annual and thematic packs notably for Sweden, Greenland, 
Denmark, Iceland and Norway. A remarkable range of sheetlets, booklets, panes new issues and more 
with light duplication in places. A wealth of popular material in clean condition. HEAVY LOT. 
 (Not Illustrated) Est. 1,500.00+ 

 
154 
 

 
 

WORLDWIDE Polar / Arctic Thematic Collection Various mint NH displayed on stockpages, all 
related to Polar / Arctic explorations, maps, explorers, scenes, etc. Noted A.A.T., Ross Dependency, 
Argentina, B.A.T. 1971-1989, Falklands with 1952 KGVI 10sh & £1 NH blocks of six, 1982 £1 + £1 
semi-postal gutter margin pair with sideways inverted watermark variety, Issues for separate Islands 
Graham Land to South Shetlands mint NH sets, most showing part imprint in lower margin, Norway 
including 1925 Polar Bear NH set, Russia 1930s to 1960s mint LH / NH sets; various countries FDCs 
related to same topic, etc. An excellent introduction on this thematic subject, F-VF or better 
 (Not Illustrated) Est. 400.00+ 

 
155 
 

 
 

WORLDWIDE Massive Worldwide Collection Housed in four Standard World Stamp Albums 
(each 4 inches thick), plus one Olympian and two Statesman albums. Covers A to Z countries often 
showing pre-1900 issues to modern era, mint or used. Comprehensiveness and coverage are well 
above average for this type of collection with literally thousands of stamps, which would certainly take 
the prospective buyer many hours to properly check and identify, with possible pleasant surprises. 
Also a USA used collection in a US Seal album, from 1860s to modern in mixed condition. Various 
unsorted stamps in glassines, small stockbooks, GB FDCs, souvenir folders and new issue cards, etc. 
Inspect. HEAVY LOT. (Not Illustrated) Est. 1,250.00+ 

 
156 
 

 
 

WORLDWIDE Consignment of Miscellaneous Material as Received Includes a USA 1893-1960s 
commemorative collection in two thick Scott albums, mostly used mixed to F-VF on earlier, VF NH 
on later issues, plus a few hundred mint NH plate blocks and various mint NH sheets from late 1950s 
on; then 1935 Silver Jubilee omnibus complete mint set (245 stamps) mounted in special springback 
album, the odd stamp lightly adhered, otherwise mint hinged with fresh colours. A group of 25 retired 
(mid-1970s) RPSC circuit books mostly mint / used Canada, plus some foreign and British 
Commonwealth; Slovakia 1941-1944 heavily duplicated mint NH assortment arranged by sets in 
glassines; Canada 1973 15c Coronation (approx 200 mint NH sheets of 25 stamps, many still sealed in 
pads) and other postage. New Brunswick pre & post Confederation postmarked covers, etc. Condition 
throughout ranges from mixed to Fine; needs to be viewed. HEAVY LOT 
 (Not Illustrated) Est. 1,500.00+ 
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INVENTORY OF THE GARCELON STAMP CO. 
 

Each lot contains a specific section of the inventory.  The stamps are 
arranged in glassine envelopes, which are marked with Scott number and 
quantity.  Some minor errors in count or cataloguing are to be expected.  
However, we have examined a considerable percentage of the glassines in 
each lot and corrected any obvious errors. The lots are conservatively 
estimated in Canadian dollars. 
 

The inventory contains very little in the way of stamps cataloguing less than 
two dollars, because all of the inexpensive material was sold off many years 
ago. 
 

The Garcelon Company was interested primarily in multiple sales of the 
same single or set.  From dates noted on the envelopes it appears that the 
stock became inactive around 1980.  For these two reasons the chances of 
finding premium quality stamps, better shades, postmarks, varieties and 
specialized items are excellent. 
 

The British Commonwealth is strong in the classic period. King George V 
issues are also noteworthy particularly the mint, which is often NH.  Again, 
we feel safe in saying that they were never checked for varieties.  All lots are 
catalogued by 2016 Scott in US dollars. 

 
 

157 
 

 
 

British Africa Basutoland to Zululand - includes good overprinted / surcharged issues of 
Bechuanaland, British Central Africa and British East Africa; also a very strong showing of Egypt 
from early classics to 1950s, nice clean runs of Gambia, Rhodesia, Sierra Leone, Somaliland, etc. 
Scott US$149,068. Detailed inventory enclosed. Est. 25,000.00 

 
158 
 

 
 

British America British West Indies from Anguilla to Virgin Islands, plus Bermuda, British Honduras 
and British Guiana - some colonies and areas of note are pre-1900 issues of Antigua, Bahamas, 
Barbados and British Guiana; also comprehensive Bermuda from early Queen Victoria to KGV and 
KGVI Key Plates; nice clean runs of Cayman Islands, Dominica, Jamaica, Leeward Islands, St. Lucia, 
etc. Scott US$183,975. Detailed inventory enclosed. Est. 25,000.00 

 
159 
 

 
 

British Asia Aden to Straits Settlements, also Mauritius, Seychelles, Papua & New Guinea have been 
included; some colonies and areas of note are Ceylon from early "Chalon" to De La Rue typographed 
issues including a strong showing of provisional surcharges, Hong Kong, Mauritius, Malayan States 
overprints / surcharges; nice run of Bahrain, Brunei, North Borneo, Papua, Sarawak and Seychelles. 
Scott US$140,256. Detailed inventory enclosed. Est. 20,000.00 

 
160 
 

 
 

British Atlantic Strong showing of Falkland Islands from Queen Victoria to early QEII era, nice clean 
runs of Ascension and St. Helena, etc. Scott US$31,393. Detailed inventory enclosed. Est. 5,000.00 

 
161 
 

 
 

British Europe Strong showing of Cyprus, Gibraltar and Malta from early Queen Victoria issues to 
1950s; also Ireland from early overprints to about 1940s. Scott US$56,814. Detailed inventory 
enclosed. Est. 7,500.00 

 
162 
 

 
 

British Oceania Aitutaki to Tonga, some colonies and dependencies strong, note clean runs of Cook 
Islands, Fiji, Solomon Islands, Tonga, etc. Scott US$33,169. Detailed inventory enclosed. 
 Est. 5,000.00 

 
163 
 

 
 

Australia & States A valuable assembly of Kangaroo & KGV issues followed by later KGV & KGVI 
definitives and commemoratives, back-of-book; also each state is represented with focus on later 
period prior to formation of the Commonwealth. Scott US$57,131. Detailed inventory enclosed. 
 Est. 5,000.00 
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INVENTORY OF THE GARCELON STAMP CO. 
 
 

164 
 

 
 

Great Britain Starting with Line-engraved issues noting used Scott #1 (32) and #4 (110), among 
others; focus of this remarkable stock is on the Surface-Printed issues, majority being used with fairly 
large quantities (over 30) on several stamps, even high denominations such as #96 (78), 108 (30), 122 
(265), also KEVII to the 10sh noting #139 + shades (90), 140 (30); KGV Seahorse (mostly used) 
ranging from the first printings of 1913 to re-engraved issue of 1935, with a total of 374 examples of 
the 2sh6p, 401 examples of the 5sh and 71 examples of the 10sh, etc. Scott US$548,362. Detailed 
inventory enclosed. Est. 30,000.00 

 
165 
 

 
 

Canada Large percentage of the total catalogue value of this remarkable stock is from the Cents issues 
to 1908 Quebec Tercentenary, which is mostly used, various mint issues starting from Small Queen 
onward. Substantial quantities will definitely offer opportunities for finding plate varieties, shades, 
printings, better cancels, etc. Overall condition understandably is in mixed condition up to late 1920s 
and noticeably improves from 1930s to 1950s. Scott US$123,927. Detailed inventory enclosed. 
 Est. 7,500.00 

 
166 
 

 
 

Canada Wholesale lot of 6,400 used stamps, mostly organized in packets of 100. Includes Scott #85 
(500), 97 (1,000), 145 (1,000), 147 (700), 148 (700), 154 (200), 156 (100), 157 (500), 172 (300), 174 
(1,000), 203 (200) and 209 (200). Scott US$46,550. Detailed inventory enclosed. Est. 2,500.00 

 
167 
 

 
 

British North America Emphasis on Newfoundland mint and used in terms of quantity and catalogue 
value, plus some BC, New Brunswick, Nova Scotia and PEI. Understandably in mixed condition up to 
Scott #60, however condition noticeably improves starting with 1897 Cabot issue with strong 
representation of the John Guy issues, Caribou, Publicity sets, Resources issues mint and used, etc. 
Much of the mint in the later period is NH. Scott US$102,620. Detailed inventory enclosed. 
 Est. 12,500.00 

 
168 
 

 
 

Newfoundland Wholesale lot of approx 79,000 stamps (approx 90% of the total catalogue value is in 
used stamps), mostly organized in packets of 100. Noted large quantities of the following Scott 
numbers - #80 (3,700), 104 (4,000), 117 (3,600), 133 (3,500), 245 (4,000), 254 (3,600), 255 (5,600), 
etc. Also better valued holdings such as Scott number #54 (400), 58 mint / unused (300), 86 (1,100), 
135 (2,500), 167 (1,900), etc. Scott US$65,280. Detailed inventory enclosed. Est. 4,000.00 

 
169 
 

 
 

United States About half of the catalogue value of this impressive all-used stock is from Scott #9 to 
312, noting some remarkable quantities in places (for the most part on inexpensive stamps), heavy to 
light quantities on scarcer stamps such as Grill issues, 1869 Pictorials, Banknotes and early 
Commemoratives. Aside from some questionable Washington / Franklin stamps this hoard will 
certainly provide plenty of opportunities for finding better postmarks, plate varieties, shades and 
printings, as well as good potential for acquiring high grade stamps - subjects and criteria that were for 
the most part overlooked decades ago. Condition is understandably mixed but we noticed a large 
percentage of sound stamps. Centering mostly Fine or better. Scott US$833,845. Detailed inventory 
enclosed. Est. 50,000.00 

 
 

 
 
 

Why collect stamps? 
 
“…it’s the attraction of something from foreign countries and the 
scenes of different ways of life.  And there’s the satisfaction that 
comes with the completion of a project, getting a complete set in an 
album.  The beauty of many stamps is another main attraction.” 
 
Ralph O. Garcelon 
1954 
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BRITISH COLUMBIA 
 

 
 

170 
 

 
 

Canada 37b, 1872 (May 10) Envelope with intact red wax seal bearing a 3c orange rose Small Queen 
(First Ottawa Printing) tied by well struck and very fine grid '1' numeral cancel in blue from New 
Westminster, same-ink dispatch at left, mailed to Lytton. An appealing Small Queen cover from 
within the Interior of British Columbia, F-VF Est. 350.00+ 

 
 
 
 

 
 

171 
 

 
 

Canada 37iii, 1875 (July 7) White envelope in immaculate condition with intact red wax seal, bearing 
3c orange red Small Queen (Montreal Printing) perf 11½x12 neatly tied by a superb strike of '27' grid 
cancel, clear Spences Bridge JY 7 split ring dispatch on front, mailed to Victoria; New Westminster 
JY 9 75 transit and Victoria, Brit Col. JY 10 75 arrival backstamps. n extraordinary cover in all 
respects, XF Est. 750.00+ 

 



Eastern Auctions Ltd.                                                                                                                                  43          
 

NEW BRUNSWICK 
 

 
 

172 
 

 
 

1a, 1851 3p Dark Red on Bluish Wove Paper, Imperforate A selected used example with uniformly 
rich colour, adequate to large margins and light unobtrusive oval grid cancel, VF  800.00 

 

                                                        
            173             174 

 

173 
 

E  
 

5, 1860 5c Connell Engraved die essay in brown red on india paper, likely originating from the 
compound die, just touching frame at lower right, a sound and elusive essay, Fine; ex. Sir Gawaine 
Baillie (May 2006; Lot 39) Est. 500.00+ 

 
174 E 5P, 1860 5c Connell Plate essay single in dark brown on india paper, VF  300.00 

 

 
 

175 
 

E  
 

6, 1879 (circa.) 1c Locomotive "Goodall" die essay in greenish blue on india paper, 27 x 24mm, die 
sunk on card measuring 57 x 30mm; showing locomotive facing left instead of right as on the issued 
stamp. A fabulous essay ideal for a serious collection, striking and rare, VF (Minuse & Pratt 6E-Ag) 
 Est. 1,500.00 
 
Provenance: Koh Seow Chuan, April 1999; Lot 86 
                     Sir Gawaine Baillie, May 2006; Lot 60+ 
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FABULOUS SET OF PLATE PROOF SHEETS 
 

 
 

 
-X176- 
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176 
 

P  
 

6P-11P, 1860 1c-17c Cents Issue The complete set of six different denominations in plate proof 
sheets of 100, printed on card mounted india paper in the colours of issue, except the One cent, which 
is in dark violet. Three values show American Bank Note Co. New York plate imprints - One cent 
(eight times), Two cent (fourteen times) and Seventeen cent (once at foot). The other values are 
without plate imprints as issued. THE ONLY KNOWN SET we are aware of that is still intact. A 
fabulous addition to a New Brunswick collection, VF-XF (Unitrade 6P-11P cat. $43,500 - no premium 
added for plate imprints)  Est. 15,000.00+ 
 
The five cent sheet shows the sought-after "Elongated Earring" plate variety (Position 60) 
 
Provenance: Sir Gawaine Baillie, May 2006; Lot 119 
 
A SUPERB SET - IDEAL FOR EXHIBITION. 
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177 
 

P  
 

6P-11P, 1860-1864 1c-17c Cents Issue Complete set of top margin plate proof blocks of four on card 
mounted india paper, in issued colours except 1c in dark violet. American Bank Note Co. New York 
imprint shows on 1c and 2c. A beautiful set in choice condition, XF (Unitrade $1,780 - no premium 
added for imprints)  Est. 750.00+ 
 
Interestingly enough the 5c, 10c and 12½c stamps were issued without imprint. The 17c had only one 
imprint located at the foot of the sheet. 

 

           
 178       179      180 

 

178 
 

P  
 

7, 1860 2c Queen Victoria Engraved trial colour die proof in black on card mounted india paper 
measuring 41 x 37mm; without the guidelines present on "Goodall" die proofs. A rare proof, VF 
 Est. 750.00+ 

 
179 
 

P  
 

9, 1879 (circa.) 10c Queen Victoria "Goodall" die proof in greenish blue on india paper, 26 x 30mm, 
die sunk on card measuring 38 x 57mm; showing die "73" number below design. A choice and rarely 
seen coloured proof ideal for a serious collection, XF (Minuse & Pratt 9TCa) Est. 1,250.00+ 

 
180 
 

P  
 

9, 1879 (circa.) 10c Queen Victoria Engraved "Goodall" die proof printed in black on india paper 
measuring 32 x 40mm; couple trivial mounting marks, showing die "73" number below stamp design. 
A rarely seen proof, ideal for exhibition, VF (Minuse & Pratt 9TC2a) ex. Sir Gawaine Baillie (May 
2006) Est. 1,250.00+ 
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181 
 

P  
 

10, 1868 (circa.) 12½c Steamship American Bank Note Company trade sample proofs on wove paper 
- in greyish lilac, dull orange red and pink rose, latter with trivial thin, otherwise VF Est. 500.00+ 

 

 
 

182 
 

 
 

10, 1860 12½c Indigo Steamship An impressive mint block of ten with margin at right, remarkably 
fresh, a few shorter perfs at top, quite well centered and unusually showing full unblemished original 
gum, NEVER HINGED. Certainly among the largest and nicest surviving multiples of the first stamp 
to portray a steamship, F-VF NH. (Unitrade $2,475) Est. 750.00+ 

 

 
 

183 
 

P  
 

11, 1879 (circa.) 17c Prince of Wales Engraved "Goodall" die proof in dark yellow brown on india 
paper 26 x 30mm, sunk on card 40 x 56mm; light crease, VF appearance; a rare proof ideal for 
exhibition. (Minuse & Pratt 11TC2g) ex. Sir Gawaine Baillie (May 2006) Est. 750.00+ 
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184 
 

 
 

11, 1860 17c Black Prince of Wales A spectacular intact mint sheet of 100, American Bank Note Co. 
New York imprint at bottom centre, trivial surface adhesion as always with this denomination. Minor 
paper flaws confined to sheet margins, some perf separations supported by small hinges. Nevertheless 
this sheet is a great rarity - the first one we recall seeing. An important item and an ideal showpiece, F-
VF OG (Unitrade $3,500+) Est. 2,000.00+ 
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185 
 

P  
 

Comprehensive Selection of Plate Proofs Includes 71 trial and issued colour plate proofs - of which 
46 are in singles, others are in multiples from a pair to a block of twelve. Mostly different including 
SPECIMEN overprints, colours, etc. Noted Unitrade 2P, 3P, 5P, 5TC, 6Pii, 6TC, 6TCi, 9TC, 10Pi, 
10Piv, 10Pii, iii, iv in se-tenant block of twelve, 11Pi, 11Pii, iii, iv in se-tenant horizontal strip of 
three, etc. A few with minor india thinning or with close margin, mainly F-VF or better Est. 1,500.00+ 

 

 
 

186 
 

 
 

Selection of Oval Numeral Grid Cancels Includes Grid '3' on ½c Numeral block of four; '11' superb 
strike on pair of 3c Small Queens (41) ex. Hennok; '11' on 3c Jubilee; very clear '19' strike on 3c rose 
Small Queen cover with clear Memramcook JA 23 1871 dispatch to Halifax, ex. Hennok; legible '26' 
strike on 3c Jubilee (small corner crease); choice '30' strike on 3c Small Queen cover postmarked St. 
Stephens JY 5 85 to St. John; light but central strike of '32' on 2c Map. F-VF Est. 300.00+ 
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NOVA SCOTIA 
 

 
 

187 
 

 
 

2, 1851 3p Blue on Bluish Wove Paper, Imperforate A spectacular mint block of four with fabulous 
bright colour on fresh paper, barely touching design at one corner but essentially full to large margins 
and unusually showing its FULL ORIGINAL GUM gum that has been lightly hinged on three stamps 
leaving lower stamp NEVER HINGED. A remarkable multiple of this classic stamp and of the utmost 
rarity as very few still exist, VF OG / NH; Calves expertizing handstamp on reverse and 1997 Brandon 
certificate.   11,200.00 
 
Note: Unitrade catalogue value is for one Fine OG and three VF OG stamps - no premium added  
          for the NH stamp. 
 
Provenance: Senator J.A. Calder, H.R. Harmer, Inc. New York, February 1958; Lot 379 

 

 
 

188 
 

 
 

7, 1851 1sh Dull Violet "Cold Violet" on Blue Wove Paper, Imperforate A spectacular example of 
the distinctive first printing, characteristic "warm" colour on fresh blued paper, displaying full even 
margins, a clear impression with fabulous colour and a light unobtrusive oval grid cancel. A 
remarkable stamp in all respects, ideal for a collector only seeking the highest possible quality, XF 
GEM  8,000.00+ 
 
Expertization: 2004 Greene Foundation cert. 
 
Provenance: Dale-Lichtenstein, H.R. Harmer, Inc., Sale 2, November 1968; Lot 822 - where it fetched  
                     an astounding US$2,400 against a then catalogue value of US$750. 
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             -190- 

 

189 
 

P  
 

8, 1860 1c Queen Victoria Large engraved progressive die proof showing background lines of 
vignette being unfinished (too weak and cross-hatched in front of vignette as opposed to horizontal 
lines on the issued stamp). Printed in black on india paper measuring 34 x 45mm with American Bank 
Note Co. imprint and die "95" number at foot. A very attractive and no doubt rare proof, ideal for 
exhibit, VF (Minuse & Pratt 8PX-B) Est. 1,000.00+ 

 
190 
 

P  
 

8, 1868 (circa.) 1c Queen Victoria American Bank Note Company trade sample proofs - six different 
engraved colours, paper ranging from a thin crisp to medium soft wove. Magenta and turquoise proofs 
with small thins, latter with small tear at right, others are sound. A beautiful group of these scarce 
proofs, VF Est. 750.00+ 

 

     
 

191 
 

P  
 

8TCv, 1860 1c Queen Victoria Upper right trial colour plate proof block of sixteen printed in green 
on card mounted india paper, backing card thinning from hinge removal in no way affecting the 
proofs; a scarcer coloured proof without the usual specimen overprint and likely the largest surviving 
multiple, VF (Unitrade $1,920 for normal proofs) The upper right stamp (Position 10) shows extra line 
at right, very similar to a "Cracked Plate" variety - quite unusual and prominent. Est. 750.00+ 

 

 
  189 
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192 
 

P  
 

8TCxi/13TCix, 1c, 2c, 8½c & 12½c Queen Victoria Lot of four different trial colour plate proof 
singles, all printed in orange on india paper, VF  380.00 

 

                                         
          193                     194 

 

193 
 

P  
 

10, 1879 (circa.) 5c Queen Victoria Engraved "Goodall" die proof in bluish green on india paper 23 x 
30mm, sunk on card measuring 33 x 46mm, lightly-inked die number "95B" and American Bank Note 
imprint at foot; a rare proof destined for a advanced collection, VF Est. 1,500.00+ 

 
194 
 

P  
 

10, 1860 5c Queen Victoria Trial Colour Die Proof printed in black on india paper measuring 29 x 
41mm; a striking coloured proof, very scarce and VF (Minuse & Pratt 10TC2a) Est. 750.00+ 

 

 
 

195 
 

 
 

10, 1864 (July 9) Blue folded cover from Baddeck to Halifax franked with a well centered 5c blue 
showing a centrally struck "5c" (Macdonald Type IVb), tied by additional oval grid cancel as 
customary by Baddeck Postmaster; horizontal file fold at foot away from stamp and markings, clear 
Baddeck (JY 9) dispatch and oval (Halifax) JY 12 receiver backstamps. A rare cover as only a mere 
five Type IVb covers were reported by Macdonald, VF; 2011 Greene Foundation cert.  Est. 750.00+ 
 
Provenance: Dale-Lichtenstein, H.R. Harmer, Sale 7, January 1970; Lot 534 
                     A.M (Sandy) Clark, Eastern Auctions, March 2011; Lot 132 
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196 
 

 
 

10, 1865 (July 25) from Baddeck to Halifax with 5c blue, trivial perf flaws at upper right; clearly tied 
by the very scarce long oval "5c." (Macdonald Type III) and additional oval mute grid as customary 
by Baddeck Postmaster. Minor edge flaws, clear Baddeck dispatch and oval JY 27 receiver 
backstamps. A rare and desirable cover as only four Type III handstamps were reported by 
Macdonald, F-VF; 2011 Greene Foundation cert.  Est. 750.00+ 
 
Provenance: Dale-Lichtenstein, H.R. Harmer, Sale 2, November 1968; Lot 891 
                     Kanai "Specialized Nova Scotia", Harmers of NY, October 1985; Lot 1119 
                     A.M. (Sandy) Clark, Eastern Auctions, March 2011; Lot 134 

 

 
 

197 
 

P  
 

11, 1879 (circa.) 8½c Queen Victoria Engraved "Goodall" die proof in black on india paper 23 x 
31mm, sunk on card measuring 42 x 47mm, lightly inked engraved die number "121" and ABNC 
imprint at foot; a beautiful and rarely offered proof, VF Est. 1,250.00+ 

 

       
 

198 
 

P  
 

11, 1868 (circa.) 8½c Queen Victoria American Bank Note Company trade sample proofs - three 
different colours on horizontal wove paper, two have small thin specks, otherwise VF Est. 350.00+ 
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199 
 

P  
 

13, 1879 (circa.) 12½c Queen Victoria Engraved "Goodall" die proof in black on india paper 24 x 
33mm, sunk on card measuring 38 x 43mm, with die number "94" (albino impression) and lightly-
inked ABNC imprint at foot; a rare and desirable proof ideal for an advanced collection, VF 
 Est. 1,250.00+ 

 

          
 

200 
 

P  
 

Nice Selection of Plate Proofs Includes 60 trial and issued colour plate proofs - 32 are in singles, 
others are in multiples from pairs to a plate imprint block of six. Mostly different coloured proofs, 
including SPECIMEN overprint types, etc. Noted Unitrade 8v, 8x, 8xi pair with imprint, 10TCi, 
10TCv faded gold SPECIMEN, 12Pv, 12TCi, 12TCxii, etc. A few with minor india thins or with 
margin cut close, mainly F-VF or better Est. 1,000.00+ 

 

PRINCE EDWARD ISLAND 
 

    
 

201 
 

P  
 

1893 1p/6c "Tilleard" Die Proofs Complete set of eleven die proofs typographed in black on white 
paper (0.005" to 0.006" thick) - printed from the original dies. Includes the original vignette taken for 
the Pence and Cents values and one of an unadopted design similar to the 3 pence value; plus die 
proofs of the 1p, 2p, 3p, 9p and 1c, 3c, 4c and 6c values. An attractive group uncommonly seen or 
offered; ideal for exhibit, VF Est. 1,000.00+ 
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202 
 

E  
 

2, 1861 (3p) Queen Victoria Large electrotyped die essay with lettering and value tablets omitted, 
design of the intended 3 pence with solid background in orange brown on coarse wove paper with 
vertical mesh. Extremely rare with only one or two other examples known to exist in this colour, VF 
(Minuse & Pratt 2E-A)  Est. 1,500.00+ 
 
Expertization: 2010 Greene Foundation cert. (Minuse & Pratt 2E-A) 
 
Provenance: Sir Gawaine Baillie (May 2006; Lot 250) 

 

                          
               203                204 

 

203 
 

P  
 

4, 1862-1865 1p Queen Victoria Electrotyped Die Proof in black on thick white surface wove paper 
measuring 40 x 36mm, in pristine condition and very seldom seen, VF (Minuse & Pratt 4TC1a) 
 Est. 1,000.00+ 

 
204 
 

P  
 

9, 1868 4p Queen Victoria Large Electrotyped Die Proof in black - the issued colour - on thin soft 
wove paper, surrounded by solid background; trivial toning not mentioned in accompanying 
certificate, insignificant for this very rare proof, VF (Minuse & Pratt 9P1a)  Est. 1,250.00+ 
 
Expertization: 1993 Greene Foundation certificate 
 
Provenance: Sir Gawaine Baillie (May 2006; Lot 254) 

 



56                                                                       February 25th, 2017                                                                   
 

 
 

205 
 

 
 

9d, 1868-1870 4p Black on White Vertical Wove Paper An impressive complete imperforate sheet 
of thirty on white vertical wove paper, without gum as issued, horizontal fold between third and fourth 
rows, a rare intact sheet, Very Fine Est. 2,250.00+ 
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PROVINCES 
 

       
 

206 
 

P  
 

Heraldic Pence Issue Plate Proofs New Brunswick 6p and 1sh, latter with hint of overall ageing; also 
Nova Scotia 6p & 1sh. All printed in black directly on thick card, VF (Unitrade cat. $2,400) 
 Est. 750.00+ 

 

          
 

207 
 


P  
 

Assortment of Mint / Used on Stockpages Various issues mostly 1860s era with duplication in 
places, noted better valued and interesting items such as British Columbia 3p Coat of Arms 
contemporary typographed proofs in bright orange and red orange, Nova Scotia #1 sound used; #5 6p 
dark green, used with fresh colour and full margins all around, despite small corner crease still a tough 
stamp; #10 5c blue on white paper mint OG; Prince Edward Island with selection of various mint 
Pence and Cents, including nicely centered mint NH examples of the difficult 1872 2c and 3c, etc. 
Worth a close look. Est. 1,250.00+ 

 

NEWFOUNDLAND 
 

 
 

    
 

208 
 

P  
 

1, 3, 5, 1857 1p, 3p & 5p Heraldic Pair of 1p and singles of 3p and 5p plate proofs, printed in black 
on thick card; only one sheet of each was printed, VF Est. 1,000.00+ 
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209 
 

 
 

1, 1857 1p Brown Violet on Thick Wove Paper With Mesh, Imperforate An impressive corner 
margin mint block, fresh bright colour, mild hinging on top pair, lower pair NEVER HINGED. A very 
scarce block, VF  1,280.00 

 

                                                                  
                          210               212 

 

210 
 

 
 

4, 1857 4p Scarlet Vermilion on Thick Wove Paper With Mesh, Imperforate A scarce used 
example showing full to large margins except at top left, deep colour showing slight oxidation 
(negligible), an elusive stamp, F-VF; 2013 Greene Foundation cert.  4,500.00 

 
211 
 

 
 

5, 1857 5p Brown Violet on Thick Wove Paper With Mesh, Imperforate A remarkably fresh mint 
block of four with large margins, bright impression and large part original gum. Very few multiples 
exist of this stamp, VF OG; 2014 Greene Foundation cert.  1,800.00+ 

 
212 
 

 
 

7, 1857 6½p Scarlet Vermilion on Thick Wove Paper With Mesh, Imperforate An elusive postally 
used example of this difficult stamp, in sound condition and showing ample margins all around, very 
attractive with centrally struck, complete segmented cork cancellation. Much scarcer than its mint 
counterpart and as nice as one would hope for on this particular stamp, F-VF; 2013 Greene Foundation 
cert.  4,125.00 

 
213 
 

 
 

8, 1857 8p Scarlet Vermilion on Thick Wove Paper With Mesh, Imperforate A remarkably fresh, 
intact mint sheet of twenty stamps, corner crease at lower right ending in a tear just touching the 
stamp, tiny thin spot on position 4, hinged mostly along top and bottom rows leaving nine stamps 
NEVER HINGED. Fewer than five sheets of the eight pence survive, VF OG / NH (Unitrade cat. 
$19,000)  (Illustrated on Page 59) Est. 7,500.00+ 
 
Provenance: Robert H. Pratt, Harmers of London, October 1986; Lot 94 
                     Dr. Chan Chin Cheung, Christie's, September 1995; Lot 63 
                     Sir Gawaine Baillie, Sotheby's, May 2006, Volume VII; Lot 302 
                        
A RARE AND DESIRABLE SHEET - THE ONLY DENOMINATION OF THE FIRST ISSUE 
WHERE INTACT SHEETS STILL EXIST. 
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              213 

 

 
 

214 
 

 
 

8a, 1860 (September 26) Folded cover mailed from St. John's to Baltimore, part of the legendary 
Tucker correspondence, franked with a vertical bisect of the eight pence scarlet vermilion half used to 
pay the four pence rate, tied by an oval barred cancel, clear St. John's Paid dispatch datestamp in red 
and Boston Br. Pkt 5 / OCT 5 transit postmark; stamp with small margins and cover with vertical file 
fold away from stamp, unusually clean and fresh; a very scarce bisect cover paying the single-letter 
Four pence rate from Port (St. John's) to the United States, a Fine cover with excellent pedigree 
  7,000.00 
Expertization: 2014 Greene Foundation certificate 
 
Provenance: Arthur Hind, H.R. Harmer, London, April 1934; Lot 256 
                     Claude Cartier, SG Auctions, April 1977; Lot 71 
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               215         217 

 

215 
 

 
 

11, 1860 2p Orange on Thin Hard Wove Paper, Imperforate A remarkable mint single with 
exceptional colour and strong impression on fresh paper, large part original gum, relatively lightly 
hinged. A beautiful stamp seldom seen with such radiant colour, XF OG  1,200.00+ 

 
216 
 

 
 

11A, 1860 3p Green on Thin Hard Wove Paper, Imperforate An impressive mint block of thirty 
stamps with lovely fresh colour and full sheet margins on three sides, diagonal crease touching three 
stamps, 24 stamps are sound and NEVER HINGED, rarely seen in such large multiple and certainly 
among the largest of this denomination; a great showpiece, VF (Catalogued as 24 VF NH singles) 
  (Illustrated on Page 61) 9,000.00+ 

 
217 
 

 
 

12, 1860 4p Orange on Medium Hard Wove Paper, Imperforate A fresh example used example in 
an unusual deep reddish shade (similar to scarlet vermilion), just clear to small margins, light grid 
cancel with portion of Boston transit postmark, true colour rarely found on the 1860 issue; an 
appealing stamp, Fine  900.00 

 

    
 

218 
 

P  
 

24P-31P, 1868 2c-24c Cents Issue The set of six denominations in blocks of four, includes 2c green, 
5c brown, 10c black and 24c blue on india, 12c red brown and 13c dark red violet (trial colour) on 
card mounted india with ABNC imprint and showing Major Re-entry (Pos. 18). A nice set, VF 
  2,240.00 

 

    
 

219 
 

P  
 

24P-31P, 1868 2c-24c Cents Issue Set of six plate proof pairs, in issued colour ex 13c in dark red 
violet. The 12c and 13c pairs are on card mounted india paper, others are on india paper, VF  1,120.00 
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220 
 

P  
 

28Pi + varieties, 12c Queen Victoria Lower right plate proof block of sixteen printed in red brown, 
the colour of issue, on card mounted india paper; American Bank Note Company archive pencil 
notation at foot reads: "used for stamp exhibit 5/8/36" (Third International Philatelic Exhibition 
"TIPEX") held in May of 1936 in New York. Shows two constant plate varieties, located on second 
and third stamps in the top row - the prominent Chin Strap variety (Position 68) and a Major Re-
entry (Position 69; R. Trimble Re-entry No. 5) visible in "C" of "CENTS". An appealing multiple for 
the specialist, VF Est. 600.00+ 

 
221 
 

P  
 

35P, 6c Queen Victoria Left margin plate proof block of six printed in carmine rose (similar to 
adopted colour of the 1894 printing) on card mounted india paper, full ABNC imprint at left. In 
pristine condition, XF  (Illustrated on Page 63) 420.00+ 

 

             
     222                    223 

 

222 
 

 
 

38, 1879 2c Green Codfish, Rouletted A marvellous mint block with large portion of ABNC imprint 
at right, exceptionally fresh colour and paper, showing rouletted perforations on all sides. A rare plate 
block of this challenging stamp, VF hinged  1,200.00+ 
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        221                224 

 

223 
 

 
 

39, 1877 3c Blue, Rouletted Mint horizontal pair, well centered, hinged at top with large part OG; 
trivial gum bend on left stamp. Multiples of this particular stamp are rare, VF 
  (Illustrated on Page 62) 1,200.00+ 

 
224 
 

 
 

41, 1880 1c Violet Brown A beautiful and unusually well centered mint block of the scarce first 
printing, with distinctive colour and full dull streaky white original gum, LH at top leaving lower pair 
never hinged, VF  900.00 

 

    
 

225 
 

P  
 

46, 53, 1880s British American Bank Note Essays Two different engravings in black on card 
mounted india paper, depicting "Cod Fish" and "Seals" respectively, both with BABN imprint and die 
number below, an attractive duo, VF Est. 500.00+ 
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     226             228 

 

226 
 

 
 

47, 1896 2c Green A rare and unusually choice lower margin mint plate block of four showing full 
BABN imprint (Boggs Type V), some trivial gum skips as often seen on sheet marginal BABN issued 
stamps; with lovely rich colour and nicely centered; VF NH; 1992 Greene Foundation certificate 
 Est. 1,000.00+ 

 
227 
 

 
 

59, 59i, 59ii, 1887 10c Black Schooner An impressive mint complete sheet of fifty stamps, full 
imprints at top and bottom, showing the listed varieties - line through "CE" of "CENTS" (Positions 33, 
38, 43) and the scarcer two lines through "CE" (Position 18); minor perf separation strengthened by 
hinges leaving a total of forty-four stamps NH including all the varieties. A rarely seen fresh, intact 
sheet with many nicely centered stamps. A great showpiece that we believe is the last existing sheet, 
F-VF (Unitrade $18,215 - no premium added for plate imprints) ex. Sir Gawaine Baillie (May 2006) 
 (Illustrated on Page 65) Est. 7,500.00+ 

 
228 
 

 
 

60, 1890 3c Slate An impressive mint block of four, natural short gumming at left, nevertheless with 
full original gum; difficult to find with such superior centering, VF-XF NH  600.00 

 

    
 

229 
 

P  
 

61P-74P, 1897 1c-60c Discovery of Newfoundland Complete set of plate proof pairs in issued 
colours on card mounted india paper, each being choice with bright colours and large margins, VF-XF 
  1,550.00 

 

          
 

230 
 

 
 

61-74, 1897 1c-60c Discovery of Newfoundland Complete mint set with diagonal SPECIMEN 
overprints in red; couple natural gum skips, with fresh colours and full original gum, F-VF NH 
  1,500.00 
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AN EXCEEDINGLY RARE INTACT SHEET 
OF THE 1887 TEN CENT SCHOONER 

 
 

 
227 



66                                                                       February 25th, 2017                                                                   
 

                     
               231        235 

 

                                                     
                  232     233 

 

231  69, 1897 12c Dark Blue A lovely, fresh, well centered mint block of four, VF NH  320.00 
 

232 
 

E  
 

74E-2, 2c on 60c Black Mint single with double trial essay surcharge "TWO / 2 / CENTS" in red, 
Fine LH, scarce  1,000.00 

 
233 
 

 
 

76i, 1897 (October) 1c on 3c Grey Lilac Provisional Surcharge An elusive used single of the Type 
B wide spacing (2mm) between ONE and CENT (Position 41 in the setting of 50), well centered with 
large margins and a light unobtrusive bar cancel, VF  800.00 

 

          
 

234 
 

 
 

78-86, 1897-1918 ½c-5c Royal Family and Map of Newfoundland A remarkably choice, complete 
collection of forty-seven singles, each with American Bank Note security punch and Specimen 
overprint. All known types and colour combinations are represented, corresponding to every printing 
order (detailed listing included) of this definitive set, which in use from 1897 to 1918. Generally only 
one sheet of each was printed. Overall centering and freshness superior to what we are accustomed to 
seeing. All with full original gum and never hinged with most stamps being VF centered  1,850.00 

 
235 
 

 
 

83c, 1918 3c Red Orange on Thin Bluish Paper (Emergency Printing) A fresh and nicely centered 
mint block of this distinctive printing with full pristine original gum, VF NH  600.00 
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236 
 

P  
 

86, 1908 2c Map of Newfoundland A rarely seen plate proof block of eight in rose carmine on card 
mounted india paper, showing vertical gutter (13mm wide), vertical fold in gutter as always and 
lighter fold mostly between both rows, a lovely item of striking appearance. Est. 1,000.00+ 

 

          
 

237 
 

P  
 

96, 1910 12c King Edward VII - John Guy Issue (Lithographed) Set of four trial colour plate 
proofs in bright green, bistre, blue green and crimson, all imperforate with large margins on stamp 
paper, VF NH Est. 250.00+ 

 

 
 

238 
 

P  
 

104, 1911 1c Queen Mary Trial colour plate proof strip of four in black on thick wove card, showing 
wide vertical gutter (32mm) margin; vertical fold in gutter as do all known interpanneau strips, VF and 
very scarce Est. 750.00+ 
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239 
 

 
 

104a, 105a, 108a, 1911 1c, 2c & 5c Royal Family - King George V Coronation Three matching 
corner margin imperforate pairs, each large margined and ungummed as issued; 2c with printer's red 
"arrow" in selvedge, VF  1,350.00 

 

          
 

    
 

240 
 

 
 

104-114, 1911 1c-15c Royal Family - King George V Coronation Set of eleven blocks of four, 
several unusually well centered; each with defacement lines as applied by De La Rue for their archival 
records, only one sheet of each value was defaced, understandably complete sets in blocks are rare, F-
VF NH Est. 1,500.00+ 
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241 
 

 
 

163-171, 1929-1931 1c-20c Publicity (Re-engraved; No Watermark) A fresh and nicely centered 
mint complete set of nine, VF NH  440.00 

 

 
 

242 
 

P  
 

1937 King George VI Long Coronation Progressive engraved die proof of the vignette, very similar 
to the one taken for the issued set, printed in dark blue on unwatermarked wove paper measuring 70 x 
95mm and showing full die sinkage. An appealing and very scarce proof, VF Est. 500.00+ 

 

    
 

243 
 

P  
 

233-243, 1937 1c-48c King George VI Long Coronation Trial colour plate proof set of eleven 
printed in black on bond paper (ex 1c in grey black on "bookend" paper). The 15c with excess printing 
ink at foot from improper "wiping" of the plate. Also a similar plate proof set of eleven but in issued 
colours, 25c with creasing, otherwise both sets are in selected VF condition Est. 750.00+ 
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244 
 

 
 

269a, 1947 4c Princess Elizabeth (Waterlow Printing) A mint imperforate pair, brilliant fresh 
colour, choice, VF NH  450.00 

 

KERR & BRACKLEY PIONEER FLIGHT 
OF THE HANDLEY-PAGE AIRCRAFT 

 
 

 
 

245 
 

 
 

C2a, 1919 (June 14) Handley-Page Pioneer Flight - Munn & Co. Harbour Grace cover bearing a 
single $1 on 15c scarlet, without comma after "POST" airmail tied by small cork cancellation - the 
characteristic cancelling devise employed for these flight covers; mailed from Harbour Grace JU 14 19 
with CDS on front (flown on July 4) and a complete and well struck Atlantic Aerial Mail / Handley-
Page oval cachet handstamp in black on reverse; some edge wear at left well away from postal 
markings and stamp. Only 56 regular commercial mail covers (of the total of 119) were carried from 
Harbour Grace and only a small portion of these bears the special cachet, F-VF (AAMC FF-4a)Est. 1,50
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 A SUPERB EXAMPLE OF THE "COLUMBIA" 
PIONEER FLIGHT COVER 

 
 

 
 

246 
 

 
 

C5, 1930 (September 25) "Columbia" Trans-Atlantic flight cover endorsed "Per Air Mail Columbia 
via Harbour Grace" and mailed from St. John's to London, franked with an exceptionally well centered 
example of the 50c on 36c olive green airmail, being Position 2 in the setting of four, tied by St. John's 
SEP 25 1130AM 1930 slogan datestamp and showing a neat Harbour Grace AM OC 9 30 flight 
departure CDS postmark clearly struck on reverse. A sought-after pioneer flight cover in pristine 
condition and franked with an unusually well centered example of the special flight airmail stamp, VF; 
pencil signed by H.R. Harmer on reverse.   16,000.00 
 
Expertization: 2012 Greene Foundation certificate 
 
ACCORDING TO DALWICK & HARMER "NEWFOUNDLAND AIRMAILS" 332 LETTERS 
WERE CARRIED ON THE "COLUMBIA" FLIGHT. HOWEVER, ONLY 100 WERE FRANKED 
WITH THE SPECIAL AIRMAIL. TO DATE ABOUT 50 HAVE BEEN RECORDED, THE 
MAJORITY OF WHICH ARE FRANKED WITH A NOTICEABLY OFF-CENTRE STAMP. 
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    -247-            -248- 

 

247 
 

P  
 

C6-C8, 1931 15c, 50c, $1 Pictorial Airmail Trial colour plate proof singles in black on 
unwatermarked bond paper; an attractive and VF set, only one sheet for each denomination was 
printed. Est. 600.00+ 

 
248 
 

P  
 

C6-C8, 1931 15c, 50c & $1 Pictorial Airmail Set of three trial colour plate proofs printed in black on 
unwatermarked bond paper, choice, VF+ Est. 600.00+ 

 

 
 

249 
 

P  
 

C8, 1931 $1 Historic Transatlantic Flights Trial colour die proof in black on watermarked wove 
paper measuring 79 x 54mm with full reversed die "918" number at top left. A striking and scarce 
proof, VF (Minuse & Pratt C8TC1b) Est. 750.00+ 
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250 
 

 
 

OX1i, 1905 King Edward VII Officially Sealed, Black on Blue Wove Paper, Perf 12 A lovely, 
fresh mint example with SPECIMEN overprint at foot, with customary ABNC security punch, F-VF 
NH  1,125.00 

 

NEWFOUNDLAND LARGE LOTS 
 
 

          
 
 
 
 

                   
 

251 
 

P E  
 

Balance of Proof / Specimen Collection About 50 proofs, some in pairs and blocks, plus ten different 
Specimen overprinted NH singles of the 1897 Royal Family issue as well as six different Waterlow 
1941-1944 Resources imperforate blocks with security punches on gummed stamp paper. Noted better 
such as 3p Heraldic Perkins Bacon reprint (circa. 1929) proof in red on white card, 1868 1c Prince of 
Wales trade sample proof in blue on thin crisp wove paper with OG, 1897 Royal Family set of seven 
plate proof pairs, 1938 Royal Family set of four proof pairs on bond paper, 1931 Pictorial Airmail set 
of three in black on bond paper, 1922 Vickers Vimy plate essay set of two perforated, 1905 KEVII 
Officially Sealed plate proof, 1903 1c KEVII postal stationery plate proof on india paper, etc. A few 
minor flaws but overall condition is quite nice throughout. Est. 1,500.00+ 
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252 
 

 
 

Comprehensive 1857-1947 Collection In black mounts on Scott pages, starts with 12 Pence issues 
mainly mint noting #1 (plus another unused), #11A, 12A, 17 unused, #18ii NH, #22 NH corner margin 
example, used #11 and #23 both with small flaws and 1973 PF cert. Followed by Cents issues, 
condition as usual varies from faulty to F-VF noting #25 used (1973 PF cert.), #30 NH, #37 part OG, 
#59 XF mint. From 1897 Cabot on majority are represented mint in complete sets, including 1910-
1911 John Guy sets, 1920 Provisionals, 1929-1931 Publicity sets, etc. Collection concludes with 
airmails including mint #C2, C3, C6-C11, C13-C17 and postage dues. Mainly Fine to Very Fine; 
many NH stamps in later period. Est. 1,500.00+ 

 
253 
 

 
 

1860-1947 Mint / Used Collection In mounts on pages with a few mint Pence including #12A, 19a 
NH, 28 with imprint in margin; 1897 to end usually sound with much of the mint being NH. Also 
noted better #163i NH, imperf right margin, C2 LH, C8 NH, etc. Also British Columbia (5 stamps) 
including #2 (one with part OG and another without gum), #7a and 8 mint, 9 used; also some mint / 
used Maritime Provinces. Condition mixed to Fine or better (Illustrated on Website) Est. 600.00+ 

 

    
 

254 
 

 
 

Small Group of Early Mint Multiples Includes #11A block of six, some toning and folds between 
stamps, also a fresh mint LH pair; #24 2c Codfish on stout white paper fresh mint block, small gum 
thin on UR stamp; #28 12c pale red brown lower margin imprint block of six, stamps NH; and #29 12c 
brown top margin imprint strip of three, hinged in margin only, Fine to Very Fine Est. 1,000.00+ 
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255 
 

 
 

Mint / Used Assortment Displayed on two stockpages, noting #1 mint NH, couple gum inclusions, #3 
used small thin, various 1865-1896 Cents issues in mixed condition, a #59 nicely centered NH single 
with portion of imprint in lower margin, #130a lower bar omitted in a mint block, #C2ii $1 on 15c 
mint with small comma after "POST", C3h NH light gum blemish, C6-C8 and C9-C11 NH sets, C12 
two LH examples, etc. Condition varies from faulty to Very Fine Est. 1,000.00+ 

 

NEWFOUNDLAND REVENUES 
 

 
 

256 
 

 
 

NFR15a, $100 Venetian Red King Edward VII Inland Revenue An impressive used block of six 
showing ideal, very light handstamp cancellation; faint horizontal crease at foot of lower left stamp 
and minor perf separation of no importance for this very rare high value multiple, a great showpiece, 
VF  1,950.00+ 

 

                      
      -X257-                 258 

 

257 
 

 
 

NFR26-NFR35, 1938 5c-$100 Caribou (Perkins Bacon Printing) The complete set of ten of the 
first Caribou Inland Revenues, each hand-picked for superior centering and light cancellation; rarely 
offered as such, XF  1,635.00+ 

 
258 
 

 
 

NFR35, 1938 $100 Claret Caribou (Perkins Bacon Printing), Perf 14 A well centered example 
with vivid colour light cancel, VF  550.00 

 



76                                                                      February 25th, 2017                                                                  
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ONE OF ONLY TWO KNOWN SETS 
OF IMPERFORATE IMPRINT BLOCKS 

 
 

259 
 

 
 

1966 5c-$20 Caribou Inland Revenue (Bradbury, Wilkinson Printing) A spectacular and very rare 
complete set of eight imperforate blocks of six, all showing full plate imprint in lower margin, bright 
fresh colours and full original gum. One of only two known sets, Very Fine, Never Hinged (Van Dam 
NFR46A-NFR53A $11,250 - no premium added for plate imprints) 
 (Illustrated on Page 76) Est. 5,000.00+ 
 
Three blocks show engraver's crayon mostly in sheet margin from archival filing as customary for 
these imperforate issues. Only to plate imprints (left and right positions) were shown on each unique 
imperforate sheet of fifty. 

 

       
 

260 
 

 
 

NFR46A-NFR53A, 1966 5c-$20 Caribou Inland Revenue (Bradbury, Wilkinson Printing) 
Complete matching set of eight imperforate pairs - all vertical format from lower right corner margin; 
gum wrinkle on 25c, $2.50 and $5 pairs with creasing, still a very scarce set from the unique sheets of 
fifty, VF NH with bright colours (Van Dam $3,750) Est. 1,000.00+ 

 

 
 

261 
 

E  
 

1922 2c King George V Inland Revenue Engraved trial essay in red on unwatermarked bond paper, 
quite scarce and VF; (Walsh RTE2) Est. 250.00+ 
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CANADA FANCY CANCELLATIONS 
Numbering of cancellations has been taken from the Lacelle Fancy Cancels handbook. 

First grade is for the stamp or cover; second grade is for the cancellation. 
 

 
 

262 
 

 
 

15, 3c Red (Montreal Printing), Perf 11½x12 (37e) A fresh example tied by a complete, sharp 
impression of intaglio "1" segmented cancel in black, Toronto JU 3 74 split ring dispatch on G.W. 
Gates & Co. Sewing Machine Manufacturer cover to Enfield, Ont. Cover slightly reduced at left, still 
attractive and choice, VF / VF Est. 200.00+ 

 

                               
       263           264              265 

 

263 
 

 
 

19, 1c Yellow Orange on Medium Horizontal Wove (23) Single with couple shorter perfs, bearing 
an upright and very clear Toronto fancy "2" cancel, Fine / VF Est. 150.00+ 

 
264 
 

 
 

27, 3c Red on Medium Horizontal Wove (25) Well centered, some ageing to paper, showing large 
portion of a clear Toronto fancy "2" cancel, VF / VF Est. 100.00 

 
265 
 

 
 

32, 1c Yellow Orange on Medium Horizontal Wove (23) Very well centered example showing a 
clear and centrally struck Toronto fancy "2" cancel, portion of second strike at left. A beautiful stamp, 
XF / VF Est. 250.00+ 

 

 
 

266 
 

 
 

38, 1c Deep Orange (First Ottawa Printing), Perf 12 (35ii) A distinctive early printing with 
fabulous colour showing a remarkably clear, socked-on-nose Toronto fancy "2" cancel. As nice as 
anyone can hope to find, VF / XF Est. 300.00+ 
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            267      268               269           270 

 

267 
 

 
 

38, 3c Pale Dull Rose (First Ottawa Printing), Perf 12 (37a shade) Sound example in the distinctive 
shade associated to August of 1870, showing a bold yet well defined Toronto fancy "2" cancel, Fine / 
VF Est. 150.00+ 

 
268 
 

 
 

39, 3c Rose (First Ottawa Printing), Perf 12 (37a) An appealing example with lovely colour 
showing a superb, upright Toronto fancy "2" cancel, Fine / XF; ex. John Siverts (September 1989; Lot 
1023) Est. 150.00+ 

 
269 
 

 
 

41 (subtype), 1c Deep Orange on Medium Horizontal Wove (23a) Sound used example with 
distinctive rich colour, clear and centrally struck Toronto fancy "2" - a subtype of the listed Lacelle 41 
cancel, Fine / VF Est. 150.00+ 

 
270 
 

 
 

64, 3c Vermilion (Ottawa Printing), Perf 12 (41) A reasonably centered example showing centrally 
struck and quite clear "3" numeral cancel within surround of segmented cork of Grimsby, Ont., most 
unusual and no doubt very scarce, F-VF / VF Est. 100.00+ 

 

 
271 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

271 
 

 
 

77, 3c Vermilion (Ottawa Printing), Perf 12 (41) Single cancelled by clear negative "4" fancy cork, 
Pembroke Ont NO 2 93 CDS dispatch on birch bark envelope, in excellent shape considering its age, 
addressed to Montreal with next day receiver on back, VF / VF Est. 150.00+ 

 
272 
 

 
 

86, 3c Orange Red (Montreal Printing), Perf 11½x12 (37iii) Single with couple short perfs at foot 
tied by large circular grid "7" cancel, somewhat light but a clearly legible and complete strike, clear 
Saint John OC 6 74 split ring at left on clean envelope showing Bank of Montreal engraved garter on 
backflap, addressed to Gagetown with next-day arrival backstamp. A choice numeral cancelled cover, 
VF / VF Est. 150.00+ 

 
      272 
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273 
 

 
 

89, 3c Vermilion (Ottawa Printing), Perf 12 (41) Single with bright colour tied to piece by early 
state of grid "8" cancel; also similar centered (41) with grid reversed "9" (or "6"), both used at Simcoe, 
Ont., attractive duo, F-VF / VF Est. 150.00+ 

 
274 
 

 
 

94, 3c Red on Medium Horizontal Wove (25) Example with bright colour and showing large portion 
of a clear Ottawa fancy "8" cancel, Fine / VF Est. 100.00+ 

 
275 
 

 
 

98, 1c Yellow Orange on Medium Horizontal Wove (23) A selected example with bright colour on 
fresh paper with superb, nearly complete Ottawa fancy "8" cancel, VF / XF Est. 250.00+ 

 

                               
     276     277                   278               279 

 

276 
 

 
 

104, 3c Red on Medium Horizontal Wove (24) A nicely centered example with large portion of this 
particularly rare Kingston fancy "9" cancel, VF / VF Est. 200.00+ 

 
277 
 

 
 

107, 3c Red on Thinner Horizontal Wove (25) Single showing large portion of scarce Kingston 
fancy Roman number "IX" cancel, Fine / VF Est. 100.00+ 

 
278 
 

 
 

108, 1c Yellow Orange on Medium Horizontal Wove (23) A selected example with quite clear 
Kingston fancy "9" cancel, F-VF / VF Est. 150.00+ 

 
279 
 

 
 

109, 3c Red on Medium Horizontal Wove (25) Used with superb, centrally struck Kingston fancy 
"9" cancel - left side rays being short (late stage of the cancel), Fine centering with XF strike 
 Est. 100.00+ 

 

                                                             
                  280          281 

 

280 
 

 
 

111, 3c Copper Red (First Ottawa Printing), Perf 12 (37b) Single with deep colour showing large 
portion of a well struck Kingston fancy "9" cancel - this particular cork is very rarely seen on a Small 
Queen, Fine / XF Est. 200.00+ 

 
281 
 

 
 

112, 3c Copper Red (First Ottawa Printing), Perf 12 (37b) Single with bright fresh colour, socked-
on-nose and upright Kingston fancy "9" cancel - single ray at right missing (late stage), rarely seen on 
a Small Queen, F-VF / XF Est. 150.00+ 
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      282      283                 284             285 

 

282 
 

 
 

113, 3c Red on Medium Horizontal Wove (25) A lovely fresh example, couple short perfs at top 
right hardly detract, showing large portion of a very clear Kingston fancy "9" cancel, F-VF with XF 
strike Est. 150.00+ 

 
283 
 

 
 

113, 3c Orange Rose (First Ottawa Printing), Perf 12 (37a) Fresh with a superb, centrally struck 
Kingston fancy "9" cancel, appealing and very scarce on a Small Queen, Fine / XF Est. 150.00+ 

 
284 
 

 
 

117, 1c Yellow Orange on Medium Horizontal Wove (23) A selected example, nicely centered and 
showing a nearly complete Kingston fancy "9" cancel, VF / VF Est. 200.00+ 

 
285 
 

 
 

119, 6c Brown (Plate 1) on Medium Horizontal Wove (27) A sound, fresh single showing a large 
portion of a clear Kingston fancy "9" cancel, Fine / VF Est. 150.00+ 

 

 
286 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

286 
 

 
 

135, 3c Copper Red (First Ottawa Printing), Perf 12 (37b) A well centered example superbly tied 
by single-ring '13' cancel to small envelope, Belleville OC 15 70 CDS at left to Napanee with same-
day arrival backstamp. Small portion of backflap missing in no way detracts, a beautiful numeral 
cancelled cover, VF / XF Est. 300.00+ 

 
287 
 

 
 

135, 3c Copper Red (First Ottawa Printing), Perf 12 (37b) A nicely centered example tied by 
single-ring '13' cancellation on small envelope with Belleville OC 10 70 dispatch CDS at left and next-
day receiver on back; small tear at top, visually striking, VF / VF; ex. John Siverts (September 1989; 
Lot 1136) Est. 300.00+ 

 

 
287 
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             288          289 

 

288 
 

 
 

166, 3c Orange (Montreal Printing), Perf 12 (37) Single with bright fresh colour showing a very 
clear and centrally struck intaglio "83" cancel in black; most appealing, a rare cancel, VF / XF;  
ex. Stanley Cohen (April 1987; part of Lot 1595) Est. 250.00+ 

 
289 
 

 
 

169, 3c Vermilion (Ottawa Printing), Perf 12 (41) A nicely centered example, vertical crease at right 
and one pulled perf, nevertheless struck by the only known example of an intaglio "92" cancel in 
black, very clear and centrally struck, VF appearance / XF strike; ex. Stanley Cohen (April 1987; part 
of Lot 1595) Est. 300.00+ 

 

                               
                290    291              292 

 

290 
 

 
 

179, 3c Orange (Montreal Printing), Perf 12 (37) Single with bright colour, trivial blunt perfs at top 
and corner crease, showing an impressive and nearly full intaglio "1878" (reversed "7") cancel in black 
- reported in Lacelle handbook as being the only known example on or off cover. Fine appearance 
with XF strike; ex. Stanley Cohen (April 1987; part of Lot 1595) Est. 300.00+ 

 
291 
 

 
 

186, 3c Orange (Montreal Printing), Perf 12 (37) Single with faint crease along bottom perfs, 
superbly struck intaglio "1882" cancel in black. A very rare and outstanding cancel, VF / XF; ex. 
Stanley Cohen (April 1987; part of Lot 1595) Est. 300.00+ 

 
292 
 

 
 

188, 3c Vermilion (Ottawa Printing), Perf 12 (41) Single with nibbed perfs at left and minute thin, 
used with extraordinary "1889" cancel in black. A most appealing and rare numeral cancel, F-VF 
appearance with XF strike; ex. Stanley Cohen (April 1987; part of Lot 1595) Est. 300.00+ 

 

                                                   
    293               294     295 

 

293 
 

 
 

202, 3c Orange Red (Montreal Printing), Perf 12 (37) A large margined, well centered single with 
bright colour and centrally struck fancy "A" cancel from Ashdown, Ont, XF / VF Est. 100.00+ 

 
294 
 

 
 

213, 3c Rose Red (First Ottawa Printing), Perf 12 (37c) A fresh single with prominent, nearly 
complete fancy "A" cancel of Ottawa, beautiful, F-VF / XF Est. 100.00+ 

 
295 
 

 
 

214, 2c Green (Ottawa Printing), Perf 12 (36i) A nicely centered example with very clear, centrally 
struck intaglio "A" cancel, very pretty, scarce and VF / VF Est. 150.00+ 
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 296             297 

 

296 
 

 
 

263, 3c Rose Red on Medium Horizontal Wove (25) A nicely centered, fresh single, tiny corner 
crease, showing fancy "B" Star cancel of Oshawa, Ont., VF / VF Est. 100.00 

 
297 
 

 
 

271, 3c Orange Red (Montreal Printing), Perf 12 (37) Single tied by clear large "B" fancy cancel 
from Bridgewater, C.W. on buff envelope to Crown Lands, Toronto; small portion of backflap missing 
on otherwise clean cover, clear Bridgewater OC 17 76 split ring dispatch, transit and arrival on back 
along with Vincent G. Greene owner's stamp, VF / VF Est. 200.00+ 

 
298 
 

 
 

275, 1c Blue Postal Card (UX2) Mailed from Bridgen to Galt, Ont., stamp design cancelled by very 
clear intaglio "B" in black, same ink AU 6 81 dispatch at left, VF / VF 
 (Illustrated on Website) Est. 75.00+ 

 

 
 

299 
 

 
 

303, 3c Red (Montreal Printing), Perf 11½x12 (37e) Well centered example, perf flaw at foot, 
nevertheless neatly cancelled by "BHJ" fancy cancel on yellow cover, very fine Port Carling, Ont JA 
25 76 split ring dispatch, slightly reduced at right, otherwise in pristine condition, addressed to Crown 
Lands, Toronto; Bracebridge JA 25 transit and Toronto JA 26 arrival backstamps, very attractive, VF / 
XF Est. 350.00+ 

 
300 
 

 
 

304, 1c Yellow (Montreal Printing), Perf 12 (35i) Centered single alongside a 2c green (Montreal 
printing) perf 12 (36), both tied by unusually clear and well struck "BHJ" strikes, neat Port Carling, 
Ont NO 29 76 split ring dispatch on clean orange cover to Crown Lands, Toronto; a very pretty and 
striking fancy cancelled cover, VF / VF (Illustrated on Page 86) Est. 350.00+ 
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          301               302                303 

 

301 
 

 
 

313, 3c Orange (Montreal Printing), Perf 12 (37) Single with bright colour, small thin, superb 
intaglio "BS" intersecting letters, rare with Fine appearance and XF strike; ex. Stanley Cohen (April 
1987; Lot 1560), Norman Brassler (1996) Est. 150.00+ 

 
302 
 

 
 

355, 1c Orange (Montreal Printing), Perf 11½x12 (35d) A nicely centered example showing large 
portion of a clear intaglio Star of David with "D" in centre; an unusual fancy cork in use on Railway 
Mail Car circa. 1876, VF / VF Est. 125.00+ 

 
303 
 

 
 

396, 3c Vermilion (Ottawa Printing), Perf 12 (41) Single with remarkably choice, centrally struck 
intaglio "EF" with clear serifs, very rare, Fine centered with XF strike Est. 250.00+ 

 
304 
 

 
 

399, 1c Yellow (Montreal Printing), Perf 12 (35i) Along with two 2c green (Montreal printing) Perf 
12 (36), right stamp with perf faults due to placement, tied by well struck and clear intaglio EM fancy 
cancels, West Arichat DE 26 split ring dispatch at left, endorsed "Via New York" to Cuba; bearing 
double ring Sagua La Grande 5 JAN 1883 arrival backstamp, slightly reduced at left with light ageing, 
a very scarce fancy cancelled cover to an unusual destination, Fine with VF strikes; ex. Stanley Cohen 
(October 1986; Lot 484) (Illustrated on Page 86) Est. 750.00+ 

 
305 
 

 
 

401, 5c Vermilion, Perf 12 (15) A quite well centered vertical pair with bright colour bearing two 
strikes of an unusual and clear "DPO" grid cancel, choice Dunbarton, U.C. double arc dispatch at left 
with filled-in "12 Sept 65" date, addressed to Iowa, USA; no backstamp as customary for mail to the 
United States. Slightly reduced at left - insignificant for this very rare fancy cancelled Cents issue 
cover; this being the discovery example that led to its recent listing in the exhaustive Lacelle 
handbook, VF / VF; 2003 Greene Foundation cert. (Illustrated on Page 86) Est. 500.00+ 

 

                               
     306     307                309 

 

306 
 

 
 

404, 3c Orange (Montreal Printing), Perf 12 (37) Choice example with lovely colour on fresh paper, 
superb upright "EP" strike of Grenville, QC, XF / XF Est. 100.00+ 

 
307 
 

 
 

3c Bright Vermilion (Ottawa Printing), Perf 12 (41) Horizontal pair, both stamps show well struck 
squared intaglio "H" cancels. Currently unlisted in Lacelle, but another example has been reported and 
as a result will be listed in a future edition, Fine pair / VF strikes Est. 150.00+ 

 
308 
 

 
 

481, 1c Blue Postal Card (UX2) Two cards in different shades, each bearing a well struck and 
complete "H" fancy cancel of Weymouth Bridge, NS; first with AP 11 82 split ring to St. John, NB 
and the second with AP 28 82 split ring to Yarmouth, NS. A nice duo - both very early usage of the 
"H" cancel, VF / VF (Illustrated on Website) Est. 100.00+ 

 
309 
 

 
 

508, 3c Rose (53) Well centered example with well struck and virtually complete lozenge "J" cancel in 
black of Bayfield, NS, VF / XF Est. 100.00+ 
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310 
 

 
 

516, 3c Vermilion (Ottawa Printing), Perf 12 (41) A fabulous example with nearly complete and 
beautifully struck intaglio cursive JEE / P'tre letters in dark blue to dramatic effect; outstanding in all 
respects and certainly among the most impressive fancy cancels of Canada, VF / XF Est. 350.00+ 

 

                                         
                 311             312               313 

 

311 
 

 
 

541, 3c Orange Red (Montreal Printing), Perf 12 (37) Nicely centered example with precisely 
centered, well struck two-ring "K" cancel of Kentville, NS, VF / XF Est. 100.00+ 

 
312 
 

 
 

544, 3c Orange (Montreal Printing), Perf 12 (37) Selected example with gorgeous fresh colour, 
centrally struck and clear "K" in circle cancel from Kippen, Ont., appealing, XF / VF Est. 100.00+ 

 
313 
 

 
 

569, 1c Yellow (Montreal Printing), Perf 12 (35i) Single tied to piece by well struck and complete 
intaglio "LA" cancel in bright blue - may stand for Legislative Assembly. A rare coloured cancel, F-
VF / XF Est. 100.00+ 

 

                               
         314    315              316        319 

 

314 
 

 
 

577, 3c Vermilion (Ottawa Printing), Perf 12 (41) Lovely example with clear and almost complete 
strike of an intaglio "Lg" cancel in black - possibly intended as a "67", very scarce, Fine stamp with 
XF strike Est. 100.00+ 

 
315 
 

 
 

580, 3c Vermilion (Ottawa Printing), Perf 12 (41) Attractive and fresh example with superb intaglio 
"M" surrounded with squares, very scarce and striking, VF / XF Est. 150.00+ 

 
316 
 

 
 

612, 3c Orange Red (Montreal Printing), Perf 12 (37) A large margined example, pulled perf at left, 
showing a choice and centrally struck grid "M.S." cancel of Mount Sherwood, Ont. VF / VF; ex. 
Harry Lussey (October 1983; Lot 503) Est. 100.00 

 
317 
 

 
 

716, 3c Orange Red (Montreal Printing), Perf 12 (37) Single well struck by fancy cork grid insert in 
old type Perth, Ont split ring in violet, same-ink Perth NO 8 81 dispatch CDS at left, to Michigan, 
USA with Muskegon receiver on back. A lovely cover with scarce coloured cancels, VF / VF 
 (Illustrated on Page 89) Est. 150.00+ 
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317 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

318 
 

 
 

734, 3c Dull Red (Montreal Printing), Perf 12 (37) Single with clipped perfs at right from opening 
envelope, along with a sound 5c green RLS (F2) cancelled at Quyon on a small, clean, white envelope 
sent registered to USA, both tied by clear and well struck QUYON fancy cancels, straightline 
REGISTERED and clear dispatch split ring at left; oval Toronto registry JY 12 datestamp, Ottawa JY 
11 85 transit CDS and Buffalo straighline transit backstamps. A beautiful and striking fancy cancelled 
cover, VF / VF Est. 300.00+ 

 
319 
 

 
 

738, 3c Orange Red (Montreal Printing), Perf 11½x12 (37iii) Nicely centered example with large 
portion of double line intaglio "R" cancel, possibly intended as a registration marking (circa. 1875), 
VF / VF (Illustrated on Page 88) Est. 100.00 

 
320 
 

 
 

779, 3c Rose (First Ottawa Printing), Perf 12 (37a) A nice example with bright colour tied by a 
superb, clear reversed intaglio "S", light P.O. Saint Stephen NB MA 9 1871 dispatch at left, addressed 
to Victoria Corner; two clear backstamps - Woodstock and way office W.O. Victoria arrival with 
filled-in Mar 10 / 71 manuscript date inside. A lovely cover, VF / VF; ex. Harry Lussey (October 
1983; Lot517) Est. 200.00+ 

 

 
           318 

 
           320 



90                                                                      February 25th, 2017                                                                  
 

                                         
         321                322                 323 

 

321 
 

 
 

790, 3c Carmine (78) A nicely centered example with well struck, central intaglio "SL" cancel from 
Shallow Lake, Ont., VF / XF strike; ex. John Siverts (September 1989; Lot 1274) Est. 75.00+ 

 
322 
 

 
 

795, 3c Orange (Montreal Printing), Perf 12 (37) A beautifully cancelled example with socked-on-
nose, well struck "SPENCE" (Ontario) cancel, VF / VF; ex. Stanley Cohen (April 1987; Lot 1521) 
 Est. 250.00+ 

 
323 
 

 
 

809, 3c Copper Red (First Ottawa Printing), Perf 12 (37a) Single with perf thin at top, distinctive 
bright early shade showing a superb, well defined intaglio "T" within single ring and surrounded by 
dots, F-VF / XF Est. 150.00+ 

 

 
 

324 
 

 
 

839, 3c Vermilion (Ottawa Printing), Perf 12 (41) Single showing an impressive clear ornamental 
intaglio "B.C." cancel; most attractive and extremely rare, F-VF / VF; ex. Stanley Cohen (April 1987; 
Lot 1523) Est. 350.00+ 

 

                                         
         325              326               327 

 

325 
 

 
 

870, 3c Dull Red (Montreal Printing), Perf 12 (37) A large margined example showing a clear, well 
defined fancy negative duplex "W" for Toronto West Branch post office, scarce and appealing, VF / 
VF Est. 100.00+ 

 
326 
 

 
 

937, 3c Orange (Montreal Printing), Perf 12 (37) Single with bright colour, tiny corner crease, 
showing socked-on-nose, choice fancy Star cancel in black from St. Catherines, Ont., Fine / VF 
 Est. 150.00+ 

 
327 
 

 
 

972, 3c Orange (Montreal Printing), Perf 12 (37) Single with deep rich colour showing complete 
and remarkably struck intaglio Star cancel in black, F-VF / XF Est. 150.00+ 
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328 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

328 
 

 
 

1076, 1c Blue Postal Card (UX1) Uprated with 1c orange (Montreal Printing) perf 11½x12 (35d) tied 
by Peterboro JY 8 73 split ring dispatch and a well struck Cross cancellation at origin, sent to Detroit; 
paying the newly authorized post card rate of 2c to USA (effective July 1, 1873). A neat item for the 
specialist, VF / VF Est. 150.00+ 

 
329 
 

 
 

1128, 3c Dull Red (First Ottawa Printing), Perf 12 (37c) Horizontal pair with lovely rich colour tied 
by three very clear strikes of squared Cross cancels to clean cover from Ottawa OC 26 72, split ring 
dispatch at left, mailed to Auburn, New York; no backstamp as customary for mail to the United 
States. Rare cancels on cover, VF / XF Est. 400.00+ 

 

                                       
         -330-                  331 

 

330 
 

 
 

1271, 3c Orange (Montreal Printing), Perf 12 (37) A well centered example with legible, centrally 
struck Bowmanville Crown Seal intaglio cancel in black (Lacelle Type 2), VF / F-VF; also a 3c 
vermilion (41) with a very clear, bold Rochelle Crown Seal intaglio cancel (Lacelle Type 2), Fine / VF 
 Est. 200.00+ 

 
331 
 

 
 

1282, 3c Vermilion (Ottawa Printing), Perf 12 (41) Used with complete, clear strike of negative 
Crown cancel, second lighter / part strike at top left; this example was taken to illustrate the Lacelle 
handbook, F-VF / VF Est. 100.00+ 

 

 
329 
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332 
 

 
 

1285, Ottawa Post Office Government Handstamp Undated folded envelope used as a wrapper, 
soiling and tear at top, showing faint handstamp signature underneath a superbly struck Free "Crown" 
Ottawa handstamp (Davis OH-3). A very rare Crown cancel - less than five are recorded by Davis. 
Fine appearance with XF strike; ex. Dorothy Sanderson (2006; Lot 276) Est. 400.00+ 

 

                                    
          333                  334 

 

333 
 

 
 

1286, 2c Orange Registration, Perf 12 (F1) A reasonably centered example with bright colour, light 
vertical crease at left, showing a well struck, nearly complete Large Crown cancel, most attractive, F-
VF / XF  150.00+ 

 
334 
 

 
 

1291, 10c Rose Lilac (Montreal Printing), Perf 12 (40) A fresh, sound example showing a superb 
socked-on-nose Crown cancel (40 rays) of Victoria, BC, an early clear impression of the strike, F-VF / 
XF Est. 100.00+ 

 

 
 

335 
 

 
 

1312, 3c Vermilion (Ottawa Printing), Perf 12 (41) Fresh colour and showing a remarkably sharp, 
centrally struck intaglio Masonic cancel in black, F-VF / XF; ex. Stanley Cohen (April 1987; Lot 
1589) Est. 300.00+ 
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          336             337                338 

 

336 
 

 
 

1316, 3c Rose (First Ottawa Printing), Perf 12 (37a) Single with bright colour, small tear at right, 
showing a superb and nearly complete Masonic cancel from Beachville, Ont. A sought-after strike, 
Fine / XF Est. 100.00+ 

 
337 
 

 
 

1330, 3c Copper Red (First Ottawa Printing), Perf 12 (37b) A well centered and fresh single with 
an amazingly sharp and almost complete intaglio "G" Masonic cancel in black, VF appearance / XF 
strike; ex. Stanley Cohen (April 1987; Lot 1590) Est. 300.00+ 

 
338 
 

 
 

1358, 3c Rose Red (First Ottawa Printing), Perf 12 (37a) Fresh and reasonably centered with 
centrally struck, quite clear strike of a Bogeyman cancellation, very scarce and appealing, F-VF / VF 
 Est. 150.00+ 

 

 
339 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
339 
 

 
 

2c Green (First Ottawa Printing), Perf 12 (36i early printing) Single alongside a 3c rose red (First 
Ottawa Printing), perf 12 (37a) both tied by unusual diamond shape segmented grids in dark blue with 
same colour straightline REGISTERED and Streetsville FE 18 73 split ring dispatch; light diagonal 
cover crease at top touching the two cent, mailed registered to Toronto with large circular receiver 
datestamp on back. A distinctive cancel unlisted in both Day & Smythies and Lacelle. An appealing 
cover, VF / VF Est. 250.00+ 

 
340 
 

 
 

1608, 3c Brown, Wet Printing (108) Alongside a 10c plum (116), tied by a very clear and complete 
geometric rectangular shape cancellation from St. Jacobs, Ont. to Bruce & Co. return envelope, clear 
St. Jacobs AP 13 22 dispatch CDS mailed registered to Hamilton, via Galt. Visually striking fancy 
cancelled Admiral cover, VF / VF Est. 250.00+ 

 

 
340 
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341 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

341 
 

 
 

1609, 3c Orange (Montreal Printing), Perf 12 (37) Single centrally tied by Geometric cancel in to 
cover from Sheffington, clear JY 12 84 split ring dispatch at left, sent to Sweetsburg, QC with partial 
receiver on back; minor edge wrinkles to cover, a rare usage of this unusual fancy cancel on cover, F-
VF / VF; ex. Harry Lussey (October 1983; Lot 538) Est. 200.00+ 

 
342 
 

 
 

1672, 3c Rose (First Ottawa Printing), Perf 12 (37a) Vertical pair tied by superb and unusually clear 
intersecting intaglio pattern cancels on envelope endorsed "via Quebec", Ottawa JU 21 72 split ring 
dispatch at lower left and mailed to England with London JY 3 receiver on back; couple sealed tears 
on backflap, a beautiful and most appealing cover, VF / VF Est. 400.00+ 

 
343 
 

 
 

Single Town Name Cancel, 1c Green and 3c Brown (Wet Printing) (104, 108) Single 1c and two 
singles and pair of the 3c ideally struck by straightline MIKADO. SASK. cancellation (Lacelle 
Appendix 1; Type 1), split ring dispatch below and oval "R" registry cancel at left on cover mailed to 
Saskatoon with same-day arrival backstamp; vertical fold near left edge well away from stamps and 
markings. A striking postmarked Admiral cover, VF / VF Est. 200.00+ 

 
       342 

 
        343 
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GROUP LOTS 
 

          
 

344 
 

 
 

Fancy Numeral Cancels About 30 stamps with fancy numeral cancels - noted range of Pembroke "4", 
Quebec grid "37", New England "236" on 3c Small Queen, single and on cover, plus more unusual 
(and scarcer) 7, 10, 11, 14, "XX" for 20, 189, etc. Some minor flaws but overall F-VF with many VF 
strikes Est. 600.00+ 

 

       
 

345 
 

 
 

Toronto Fancy "2" Cancels Six different cancels on Large Queens including Lacelle 29 on 3c, 
corner crease, subtype of Lacelle 34 on 1c yellow orange; subtype of Lacelle 37 on 3c; 42 on 1c 
yellow orange, faulty at upper right; 44 on 3c, faults. Also large portion of legal envelope, backflap 
missing, postmarked Toronto AU 23 69, bearing 3c with clear Lacelle 20 cancel, file fold through, 
otherwise a choice fancy cancel (ex. Stanley Cohen, 1987), Fine or better Est. 500.00+ 

 

    
 

346 
 

 
 

Ottawa Fancy "8" Cancels Four stamps and a cover, very clear strikes on Large Queen stamps with 
Lacelle 93 on 1c yellow (late printing, worn state of cancel) and 15c; Lacelle 96 and 97 both on 1c 
orange. Plus Lacelle 95 on pair of 3c deep rose on FE 21 1871 cover to Detroit. All with some degree 
of flaws, still Fine appearing with VF+ strikes Est. 300.00+ 

 

       
 

347 
 

 
 

Kingston Fancy "9" Cancels Eight stamps and a cover with choice strikes, mostly on Large Queens: 
Lacelle 100 on 3c and 12½c (latter ex. Siverts); Lacelle 103 on 3c Large Queen and 3c Small Queen, 
Lacelle 110 and 112 on 3c singles; Lacelle 117 and 120 on 3c copper red Small Queens. Plus 
Caledonia, Ont. fancy "9" (Lacelle 124) on 3c Small Queen cover postmarked November 1885. Most 
with faults but overall quality of the strikes is superb. Est. 500.00+ 
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348 
 

 
 

Collection of Letter Fancy Cancels 46 stamps and 11 covers / cards, many are identified by Lacelle 
number. Emphasis on Small Queens and Registration Stamps. Nice assortment of different types of 
cancels - intaglio, grids, segmented ranging from crude to elaborate. Flaws to be expected, however 
great care was taken to assemble clear to superb strikes Est. 750.00+ 

 

       
 

349 
 

 
 

Town Name Fancy Cancels Various corks and grids with eleven stamps and four covers / cards - 11 
different towns being represented including better Blyth, Brilliant BC banner style cancel on 1932 
cover, Quyon, etc. A few flaws noted, but nice strikes throughout Est. 250.00+ 

 

       
 

       
 

350 
 

 
 

Fancy Star and Cross Cancels Nice selection of 50 stamps, most strikes different and on Small 
Queens, also noted a few Large Queen and 2c Registration Stamps plus three postal cards. Several 
identified by Lacelle numbers, noted many choice and seldom seen strikes. The odd flaw; still an 
appealing lot, F-VF Est. 500.00+ 
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351 
 

 
 

Fancy Leaf Cancellations An appealing group of 14 stamps and 3 covers bearing different types of 
Leaf cancels, mostly on Small Queens, plus two covers and one card, some identified by Lacelle 
numbers. The odd flaw, mostly sound including some superb strikes, F-VF Est. 250.00+ 

 

                  
-X352-                       -X353- 

 

352 
 

 
 

Crown Cancels Group of 15 singles showing various types of Crown cancels, one 3c Small Queen 
block of six with Lacelle 1291 and two covers. The odd questionable strike, majority appear genuine; 
minor faults to sound examples, Fine or better Est. 300.00+ 

 
353 
 

 
 

Bogeyman Cancels Five different - Lacelle 1355 on 3c SQ, 1360 on early printing 1c SQ; a 
questionable 1346 strike on 5c grey SQ; clear 1367 on 1c Jubilee, thinned; and 1370 centrally struck 
on 8c blue grey SQ on registered domestic cover, Scotsburn Station OC 23 93 dispatch - cover and 
stamp have light staining. Est. 200.00+ 

 

             
 

          
 

354 
 

 
 

Remarkable Lot of Geometric Cancels, Etc. Nearly 350 stamps, mostly Small Queen era including 
2c Registration Stamps; a few multiples noted and a few cards / covers (4). Strikes have been carefully 
assembled for clarity and being centrally struck on the stamps, ranging from unusual geometric 
cancels - radials, grids, centralized designs, segmented corks to others hard to define noting a few Coat 
of Arms, crude shapes, targets, etc. Many have been identified by Lacelle numbers. An impressive lot, 
some faults in places but overall quality especially on the myriad of cancels would be very hard to 
match. Needless to say this is great lot for the specialist, F-VF Est. 2,000.00+ 
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355 
 

 
 

Various Towns - Geometic Fancy Cancelled Covers Includes 59 covers and 34 postal cards all 
bearing Geometric - radials, intersecting and fancy segmented corks; an impressive display, we noted 
Grenfell, Assiniboia purple segmented corks and markings 1893 registered cover to USA, Kingston 
cancels (5), Halifax unofficial duplex corks (4), Collingwood and Orillia "sun rays" (3), Windsor 1880 
registered cover (reduced at foot) postmarked in magenta pink ink Star and dispatch, etc. Excellent 
variety of cancellations, many from smaller towns, seldom seen and often particularly choice. Some 
flaws but a valiant effort was made to obtain "handpicked" covers and strikes; a valuable lot for the 
specialist. Est. 2,500.00+ 
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356 
 

 
 

Ottawa Geometric Fancy Cancelled Covers Includes 23 covers and 2 postal cards, all postmarked 
Ottawa between 1871 and 1880, many bearing a single or pair of the 3c Small Queen and showing 
many different kinds of Geometric - radials or intersecting fancy corks; some quite intricate and 
elaborate. Some flaws or oxidization but many are clean, emphasis is on bold yet very clear strikes. 
 Est. 750.00+ 

 

    
 

    
 

357 
 

 
 

Toronto Geometric Fancy Cancelled Covers Includes 34 covers and 6 postal cards, mostly bearing a 
3c Small Queen, postmarked at Toronto during 1871-1874 period, a few 1870 dates noted as well. All 
struck with different kinds of Geometric - radials or intersecting fancy corks; noticing several nice 
Lacelle 1628 and 1629 types, etc. Some flaws or oxidization but many are clean and for the most part 
the fancy strikes are choice and very clear. A useful lot for the specialist. Est. 1,000.00+ 
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358 
 

 
 

Balance of Consignment Displayed on stockpages, including various instructional markings, noting 
"Suspected to be of a Fraudulent Character" two-line in violet on 1893 cover, More to Pay and Too 
Late covers, etc. Also a range of Flag cancels from late Small Queen to Numeral issue on cover, 
different types and towns are shown; Numeral / Letter duplex grid cancelled covers (13); Manuscript 
cancels on Small Queens, a few with post office names, but most with pen marks, plus pen cancelled 
5c Beaver on cover from Farquhar Sept 3 62 in manuscript and 1c yellow orange Large Queen strip of 
three pen cancel with light Charlesbourg double arc with manuscript "Mai 25 69" date; Port Hope 
duplex with circular mute within grid - two covers and eight singles all on Large Queen stamps; Map 
Stamps with segmented corks (18 stamps) plus two with Crown Seal cancels, etc. Mixed condition in 
places, but mainly select stamps and covers with good strikes throughout; an interesting lot. 
 Est. 1,000.00+ 

 

         
 

359 
 

F  
 

Selection of Fake Cancels A useful reference lot of ten stamps and six covers / cards bearing (mostly 
different) fake cancels, some very clever. Est. 250.00 
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CANADA STAMPLESS COVERS 
 

 
 

360 
 

 
 

Montreal Market Report folded circular sent to Beaune, France, printed date July 19, 1852 inside, 
bearing Paid at Montreal / 1 circular handstamp in red for postage paid to London, plus French 
accountancy "15" marking indicating 15 centimes to be collected on arrival for postal rate from Great 
Britain to France; Calais 3 AOUT 52 red transit CDS, Beaune 4 AOUT receiver on back. A very rare 
printed matter rate item suitable for a serious Pence era exhibit collection, VF Est. 1,000.00+ 
 
AN IMPORTANT COVER, REPORTED AS BEING THE EARLIEST KNOWN CIRCULAR PAID 
RATE TO A FOREIGN COUNTRY. 

 

 
 

361 
 

 
 

Crimean War Era - 1855 Blue folded lettersheet datelined "Sandwich Canada West 31st March 1855" 
and mailed to Clitheroe, England, bearing a very fine strike of the oval Legislative Assembly Canada 
handstamp in blue (Davis LA-1iii); Paid / Quebec (AP 9) dispatch datestamp and matching straightline 
"1/2 Stg PAID ¼ Cy" in red (only four examples have been recorded in Malcolm Montgomery 
handbook on transatlantic mail of BNA), along with "PKT. LETTER / PAID / LIVERPOOL / 29 AP 
A55" tombstone in red; Montreal AP 10 and Blackburn AP 30 transit backstamps in black and 
Clitheroe MY 1 arrival marking on front. A rare postal rate and routing, as it was carried by the 
Collins steamer "Baltic" during the period of Cunard's ship withdrawal due to the Crimean War, VF; 
2013 Greene Foundation cert. (CS LA-1b) ex. Allan Steinhart (May 2005; Lot 1090)  Est. 750.00+ 
 
Shortly after, on July 1st 1855, an Act came into effect: "All letters and other mailing matter addressed 
to or sent by any member of either of said branches of the Legislature during any Session of the 
Legislature, shall be free of Provincial Postage." Covers mailed outside the Province of Canada did not 
have franking privilege and had to be prepaid. 
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362 
 

 
 

1858 (July 24) Large blue legal envelope endorsed "Money Letter Registered" showing Legislative 
Assembly Shield handstamp in red (Davis LA-4) and a rare oval Registered at the Legislative 
Assembly of Canada handstamp in blue (Davis LA-5; earliest recorded usage in blue) applied in 
Toronto and sent to Crown Lands. Couple small tears at top and filing folds away from markings; a 
Fine cover with rare F-VF struck markings (CS LA-4, LA-5a) Est. 750.00+ 

 

 
 

363 
 

 
 

Folded printed circular with minutes of "Bank of Upper Canada / General Election" dated June 25, 
1859 mailed from Toronto to Bath, England with "PAID 9791 / VIA QUEBEC" bank's charge account 
number and light red "PAID 3" handstamps in red, shortpaid the minimum required printed matter rate 
of 4d (this particular rate at the time was known as Book Post, effective from April 20, 1859 to 
December 31, 1869) or 7 cent as of July 1 for not over 4 ounces. Carried on the Allan Line "Nova 
Scotian" from Quebec on July 9 arriving in Liverpool with clear Paid Liverpool Col Packet circular 19 
JY 59 in red; Bath JY 21 receiver on back. An exceedingly rare printed matter rate to England during 
the Pence era, VF; ex. Warren Wilkinson (June 2007; Lot 213)  Est. 1,000.00+ 
 
This particular rate and classification, neither a newspaper nor a prices current, may have benefited 
from a possible special rate. 
 
Illustrated in Arfken, Leggett et al. "Canada's Pence Era" book on page 276-277 (Figure 255) 
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364 
 

 
 

Undated handmade wrapper to Minudie, Nova Scotia; a few peripheral flaws as to be expected for a 
third class mail wrapper, nevertheless in great condition and showing a superb strike of the House of 
Commons / Free / Canada handstamp in BLUE - the ONLY KNOWN EXAMPLE (Davis CH-4ii), 
countersigned at lower left, F-VF with VF strike (CS HC-16 unlisted in blue) Est. 750.00+ 

 

 
 

365 
 

 
 

Undated handmade wrapper locally addressed and bearing a complete House of Commons / Free / 
Canada unframed oval handstamp in black (Davis CH-4i), countersigned handstamp at lower left; 
wrapper in excellent state of preservation bearing a rare Government handstamp, VF (CS HC-16) 
 Est. 500.00+ 
 
Only a few examples of this strike have been recorded - all of which struck on large legal envelope or 
wrapper. 
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A REMARKABLY FRESH INTACT ABNC TRADE SAMPLE SHEET 
 
 

 
 

366 
 

P  
 

1868 American Bank Note Company A rarely seen complete Trade Sample Proof sheet showing 
nineteen different stamps, engraved. printed in deep green on white india paper, includes Province of 
Canada 1857 Half pence and 1855 Ten pence, Federal Bill Revenue 1865 Ten cent; New Brunswick 
1860 Twelve and One Half cent; Newfoundland 1865 Two cent, Five cent, Ten cent, Twelve cent and 
Thirteen cent; Nova Scotia 1860-1863 One cent and Eight and One Half cent; plus seven different 
from Latin American countries.  Est. 20,000.00+ 
 
This exceptionally rare sheet is fresh and with crisp impression, small repaired fault which has been 
expertly filled and negligible edge tear, negligible and of no importance for this outstanding intact 
proof sheet. A lovely item in an excellent state of preservation, Extremely Fine (Minuse & Pratt PB-A) 
 
EASILY AMONG THE MOST ATTRACTIVE AND DESIRABLE PROOFS IN ALL BRITISH 
NORTH AMERICA PHILATELY. RARELY SEEN INTACT AND UNDOUBTEDLY AMONG 
THE FINEST KNOWN OF THE VERY FEW REMAINING. A SPECTACULAR SHEET 
DESTINED FOR A SERIOUS COLLECTION. 
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     367             368                   369 

 

367 
 

E  
 

Bradbury, Wilkinson & Co. 1p Dickens' Head Engraved plate essay in green on bond paper, VF 
(Minuse & Pratt E-Aa) Est. 600.00+ 

 
368 
 

E  
 

Bradbury, Wilkinson & Co. 6p Viking's Head Lithographed plate essay in blue on soft wove paper; 
very scarce as most are engraved. A great item for the specialist, VF Est. 500.00+ 

 
369 
 

E  
 

Bradbury, Wilkinson & Co. 1p Victoria Head Engraved plate essay in dark purple on bond paper 
(0.004" thick), VF and appealing Est. 400.00+ 

 

                
          370                       372 

 

370 
 

P  
 

1P, 1857 3p Red A choice plate proof block of six in the issued colour on card mounted india paper, 
full plate imprint in left margin, VF and visually striking  2,100.00 

 

                          
             371                  373 

 

371 
 

P  
 

1P, 1857 3p Beaver Plate proof pair in colour of issue on india paper, Positions 66-67, surrounded by 
very large margins, with radiant colour and lovely sharp impression, VF  700.00 

 
372 
 

P  
 

2TC, 1857 6p Prince Albert Trial colour plate proof block of six in red lilac on card mounted india 
paper, full plate imprint in left margin; an attractive multiple, VF  1,800.00 

 
373 
 

P  
 

2TCix, 1857 6p Prince Albert Trial colour plate proof pair in black on india paper, vertical 
SPECIMEN overprint in carmine, VF and attractive  700.00 
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   374      375 

 

374 
 

 
 

2, 1851 6p Slate Violet on Handmade Laid Paper, Imperforate A sound used example with 
discernible laid lines, clear to very large margins and a centrally struck concentric rings cancel, VF 
and appealing  2,200.00 

 
375 
 

 
 

2, 1851 6p Slate Violet on Handmade Laid Paper, Imperforate A superb example displaying large 
margins including portion of adjoining stamp at top, lovely bright colour and sharp impression on 
pristine paper, neat concentric rings in BLUE - an elusive coloured cancel on the first issue; invisible 
laid lines as often seen on the 1851 printing but with colour, impression and paper all characteristic of 
the first issue, XF. 2014 Greene Foundation cert.  2,000.00+ 

 

                                         
          376          377     378 

 

376 
 

 
 

4, 1857-1858 3p Red on Medium Wove Paper, Imperforate A full margined example with strong 
impression on fresh wove paper, ideally struck with a clear four ring '19' (London, U.C.) cancel in 
black; VF  300.00 

 
377 
 

 
 

4a, 1853 3p Brown Red on Medium Wove Paper, Imperforate A beautiful used example 
surrounded by large margins, lovely rich colour and light concentric rings cancel, VF  350.00 

 
378 
 

 
 

4c, 1858 3p Red on Soft Horizontal Ribbed Paper, Imperforate A selected used single with light 
unobtrusive cancel, large margined with lovely colour and more importantly completely devoid of the 
usual faults often found on this fragile paper. Seldom seen in such nice condition, VF  800.00 

 

                                                   
                   379                     380 

 

379 
 

 
 

5, 1855 6p Slate Grey on Medium Wove Paper, Imperforate An unusually large margined used 
example showing small portions of adjacent stamps at both top and bottom, bright colour, centrally 
struck four-ring '21' (Montreal) cancel; a nice stamp, VF; 2015 Greene Foundation cert.  1,600.00 

 
380 
 

 
 

5b, 1856 6p Greenish Grey on Medium Wove Paper, Imperforate An impressive used example 
surrounded by unusually large margins with trace of plate imprint at top left, small and hardly 
discernible corner crease at lower right, remarkably rich colour on fresh paper and showing a centrally 
struck four-ring '21' numeral cancel. A lovely stamp, VF  1,600.00 
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        382                 834   385 

 
381 
 

P  
 

7, 1868 (circa.) 10p Cartier ABNC engraved trade sample proof in pinkish-rose on vertical wove 
paper, a scarce proof in sound condition, VF  750.00 

 
382 
 

P  
 

7Pi, iv, 10p Cartier Vertical plate proof pair in the colour of issue with vertical SPECIMEN overprint 
in carmine on india paper, radiant colour, top stamp shows the Strong Re-entry (Position 53) variety 
with clearly visible doubling throughout lettering and ovals, VF and choice Est. 750.00+ 

 

 
 

383 
 

 
 

7a, 1858 10p Blue on Thick White Wove Paper, Imperforate A magnificent mint example of this 
rare classic stamp with ample to oversized margins, displaying fabulous colour and a razor-sharp 
impression on fresh white paper, possess a large portion of its original gum, relatively lightly hinged. 
A great stamp in all respects that is seldom seen in such superior quality, VF OG  27,000.00 
 
Expertization: 2014 PSE certificate 
 
Provenance: Josiah K. Lilly, Part II, March 1967; Lot 347 - described as "... a Gem, Extremely Fine" 

 
384 
 

 
 

7a, 1858 10p Blue on Thick Wove Paper, Imperforate A beautiful example with gorgeous colour 
and sharp impression, tiny tear more like a nick which is entirely confined to the right margin, 
otherwise in sound used condition with an unusually clear, centrally struck concentric rings in DARK 
BLUE - a rarely seen coloured cancellation on the Ten pence Cartier, VF; 1994 Greene Foundation 
cert. (Catalogue value is for a normal used stamp, a coloured cancellation should command a 
substantial premium)  3,000.00 

 
385 
 

 
 

7a, 1858 10p Blue on Thicker Wove Paper, Imperforate An attractive used example with well clear 
to large margins, bright colour on fresh paper, light numeral grid "16" (Hamilton) which went into use 
in March 1858 to replace the short-lived and extremely rare four-ring "16", Very Fine; 2015 Greene 
Foundation cert.  3,000.00 

 
   381 
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              387 

 

                                                   
                 386             388       389 

 

386 
 

 
 

8, 1857-1858 ½p Deep Rose on Medium Wove Paper, Imperforate An appealing used single with 
well clear to unusually large margins, superb rich colour on pristine paper, Toronto diamond shape 
grid cancel, VF; 2013 Greene Foundation cert.  1,000.00 

 
387 
 

P  
 

9P, 1857 7½p Green Plate proof block of sixteen on card mounted india paper, showing full plate 
imprints at left and at top; light diagonal crease on top left proof, otherwise selected, fresh and VF; the 
left imprint has been noticeably re-entered with visible doubling of "… Wright, Hatch & Edson, 
New York". (Unitrade $5,600 - no premium added for imprints) Est. 1,500.00+ 

 
388 
 

 
 

9, 1857 7½p Green on Medium Wove Paper, Imperforate A select used example showing an 
unusually clear, centrally struck four-ring '27' (Ottawa) numeral cancel in black; barely visible, 
negligible corner wrinkles at upper right, surrounded by four large margins and possessing deep rich 
colour. A lovely stamp with great visual appeal, VF; 2015 Greene Foundation cert.  5,000.00 

 
389 
 

 
 

9, 1857 7½p Green on Medium Wove Paper An unusually fresh used example with clear to large 
margins and gorgeous bright colour on immaculate paper, showing a "face-free" four-ring cancellation 
at right; an attractive example of this classic stamp, F-VF; 1959 RPSL certificate  3,500.00 
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390 
 

 
 

10, 1857 6p Reddish Purple on Very Thick Soft Fibrous Wove Paper, Imperforate A spectacular 
used horizontal strip of three, clear to large margins all around, displaying characteristic colour and 
clarity of impression found on this elusive and distinctive thick paper type, each stamp with neat pen 
cancel, small negligible corner crease on right-hand stamp. An extremely rare and stunning showpiece, 
Very Fine  27,000.00 
 
Expertization: 1994 Greene Foundation certificate, then on a cover fragment addressed to France  
                        showing portion of addressee and French transit (30 DEC) circular datestamp in black.  
                        This strip was lifted from the cover fragment, which is included with the lot. 
 
Provenance: "Foxbridge" (DuPont) collection of BNA imperforate Pence Issues, Private Treaty 1987 
                      The Weill Brothers, Christie's Robson Lowe, November 1989; Lot 1580 
 
After thorough search for comparable multiples, the largest known is a strip of three. Three strips are 
known - the other two include a used grid cancelled strip with a large blob of black ink on the centre 
stamp and a faulty unused strip. Both formerly resided in the famous Dale-Lichtenstein collection. 

 

 
 

391 
 

P  
 

14P, 1859-1867 1c Deep Rose Lower right margin plate proof block of sixteen in a lovely deep shade 
on card mounted india paper, showing full plate imprints at right and at foot, VF (Unitrade cat. $4,000; 
no premium added for plate imprints) Est. 1,500.00+ 
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                           392                           393 

 

392 
 

P  
 

14TCiii + variety, 1864 1c Claret Trial colour plate proof block of four on india paper, the lower left 
proof shows the hard to find "Q" Flaw (Whitworth Plate Flaw No. 1a) with characteristic flaw in oval 
below "O" of "ONE", a distinctive mark in cross-hatching and short entry at lower left; small scissor 
cut at right between proofs. A rare combination of the listed plate variety on a trial colour proof, VF 
 Est. 1,000.00+ 

 
393 
 

 
 

14, 1865-1868 1c Rose, Perf 12 Nicely centered example with bright fresh colour showing large 
portion and sharp impression of the elusive four-ring '516' cancel (Ottawa - Prescott Railway; RF 7 - 
rare), appealing and VF Est. 200.00+ 

 

 
 

394 
 

 
 

15, 1863-1865 5c Vermilion, Perf 11¾x12 A superior mint example of this difficult stamp, brilliant 
colour on fresh paper and well centered with noticeably large margins, shorter perf at left, VF hinged; 
2013 PSAG cert.  2,000.00 

 

       
 

    
 

395 
 

 
 

Five Cent Beaver Four-Ring Numeral Cancels A highly select group of 18 different 4-ring numeral 
cancels, virtually all on the 5c Beaver - except '21' cancel on a 3p brown red imperforate. Singles are 
for the most part in sound condition with clear to superb strikes of the following numbers - 2 (in blue), 
8, 11, 17, 18, 20, 21, 22, 23, 25, 27, 29, 30, 35, 37, 40 and 42. A very nice group, ideal for the 
specialist. Est. 1,000.00+ 
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         396                 397 

 

396 
 

P  
 

16, 1878 (circa.) 10c Prince Albert A very attractive engraved trial colour die proof, likely 
originating from the composite die, printed in vermilion on india paper. A beautiful and highly 
desirable proof, VF; ex. Sir Gawaine Baillie (May 2006; Lot 805) (Minuse & Pratt 16TC2a) 
 Est. 2,500.00+ 

 
397 
 

P  
 

16Pi, 10c Prince Consort Plate proof single printed in black brown with vertical SPECIMEN in 
carmine on india paper, VF  450.00 

 

                   
   398             400        401 

 

398 
 

P  
 

17TCi, 1864 10c Consort Trial colour plate proof block of four in brownish purple on card mounted 
india paper, sheet margin at top, lower left stamp shows short entry variety at foot, VF  1,100.00 

 
399 
 

 
 

17, 1865-1867 10c Red Lilac, Perf 12 Used single with rich colour and showing a clear, centrally 
struck four-ring '627' cancel, Fine centered stamp with VF strike Est. 150.00+ 

 
400 
 

 
 

17v, 1865-1867 10c Brown Purple, Perf 12 An elusive example showing the "Double Epaulette" 
plate variety (Position 61), light duplex datestamp in blue clear of the variety, attractive and scarce, F-
VF  750.00 

 
401 
 

P  
 

18TC + vii, 1864 12½c Bluish Green Plate proof block of four on card mounted india paper, top left 
stamp shows the Unitrade listed Major Re-entry (Position 62) with noticeable doubling in 
"CANADA" in "I" of "SIX" and lower left numeral, VF (Catalogued as normal proofs)  1,200.00+ 

 
                   
 
 
 
 

 
   399 
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LARGE & SMALL QUEEN 
See also Fancy Cancels Lots 262 - 359 

 
             

                          
 

                      
-402-                       405 

 

402 
 

P  
 

21/26, ½c/5c Large Queen Short set of five plate proof singles in issued colours directly on thick 
card; 3c slightly aged mostly visible from back; nevertheless a nice lot with bright colours, VF+ 
  3,750.00 

 

 
 

403 
 

 
 

21a, 21aiii, 21aiv, 1873-1876 ½c Black on Medium Vertical Wove Paper, Perf 11½x12 A 
remarkable lower margin mint block of thirty (10x3) with full BABN imprint (Boggs Type IV) at foot, 
showing "spur" in scroll left of "H" on second, third and fourth columns (nine stamps) as well as the 
chignon variety on Position 74, perf separation in places and internal tear on one (not catalogued), 
fresh mint with full original gum, a total of twenty-one stamps are NEVER HINGED. A fabulous 
showpiece ideal for an exhibit collection, Fine (Unitrade 21a, 21aiii, 21aiv; catalogue value $7,350) 
 Est. 1,500.00+ 

 
404 
 

 
 

24, 1868 2c Green on Thinner Horizontal Wove Paper Well centered example with bright shade on 
fresh paper, light but legible central strike of Hamilton NO 12 68 split ring datestamp, VF  130.00+ 

 
405 
 

 
 

25, 1868-1870 3c Red on Medium Horizontal Wove, Perf 12 Remarkably well centered within large 
margins, minute corner perf crease, lovely rich colour, superb four-ring '34' cancel of Sarnia in struck 
in upright position. An ideal numeral cancelled stamp for someone seeking high quality, XF 
 Est. 150.00+ 

 

 
        404 
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    406            407                 408 

 

406 
 

P  
 

26, 1875 5c Large Queen Trial colour plate proof in pale blue on thick soft white paper with distinct 
vertical mesh, brilliant fresh colour and in choice condition, XF Est. 750.00+ 

 
407 
 

 
 

26, 1875 5c Olive Green on Medium Vertical Wove Paper, Perf 11½x12 A choice, fresh and well 
centered example with neat segmented cork cancel, VF  270.00 

 
408 
 

 
 

27b, 1869-1870 6c Dark Brown (Plate 1) on Watermarked Bothwell Paper, Perf 12 A superior 
used example of this notoriously difficult stamp, a few nibbed perfs characteristic of this vertical 
weave paper, showing very large portion of watermark "ELL" letters of BOTHWELL, light two-ring 
'7' cancellation (Saint John, NB). A truly difficult stamp to find in such nice quality and much sought-
after, VF; 2012 Greene Foundation cert.  3,500.00 

 

                                         
    409           410                 411 

 

409 
 

P  
 

28, 1868 12½c Large Queen A rare engraved Die Proof (stamp size) printed in dark blue on india 
paper, the colour and impression being markedly different when compared to the plate proof; razor-
sharp impression and deep rich colour. A desirable and rarely seen proof, VF; 2014 Greene 
Foundation cert. (Minuse & Pratt 28P2) Est. 2,500.00+ 

 
410 
 

 
 

28v, 1868 12½c Blue on Bothwell Paper, Perf 12 A well centered mint example in well above 
average condition, characteristic irregular perfs associated with this elusive paper type, adhesion on 
reverse, part original gum, a difficult stamp to find in mint condition, VF OG; 2014 Greene 
Foundation cert.   3,600.00 

 
411 P  29, 1868 15c Purple Plate proof single with deep colour on card, full even margins, VF  1,000.00 

 

 
 

412 
 

 
 

31, 1868 1c Brown Red on Laid Paper, Perf 12 A remarkably well centered example of this 
challenging stamp, distinctive deep colour with visible laid lines; paper hinge on reverse possibly 
hiding a flaw but as far as one can see, stamp is sound and ideally cancelled by light concentric rings 
at left. An attractive example of this sought-after stamp, VF  10,000.00 
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413 
 

 
 

Beautiful Lot of Two-Ring Numeral Cancels Includes 19 different numbered 2-ring cancels on 10 
Large Queens, 11 Small Queens and one 2c RLS, includes these numbers: 1, 3, 5, 6, 7, 8, 10, 12, 13, 
15, 21, 27, 36, 40, 41, 45, 53, 54, 58. For the most part in sound condition and all with high quality 
clear to superb strikes, often to dramatic effect where strikes are unusually choice and centrally struck. 
A great lot destined for a serious collection. Est. 750.00+ 

 

                                                   
 414                415       417 

 

414 
 

P  
 

34, ½c Black An unusually large margined plate proof in issued colour on india paper and showing 
portion of BABN imprint (Boggs Type V) in left margin, XF  600.00+ 

 
415 
 

P  
 

35, 1c Orange Plate proof single on card mounted india paper with deep rich colour and large 
margins, XF  600.00 

 

 
 

416 
 

 
 

35, 1890s 1c Yellow (Ottawa Printing) Lower margin plate imprint strip of four showing full BABN 
imprint (Boggs Type V), fresh with full original gum, Fine NH Est. 200.00+ 

 
417 
 

 
 

35i, 1880s 1c Yellow (Montreal Printing) A selected mint example with choice centering, large 
margins, brilliant fresh colour and full pristine original gum, VF+ NH  300.00 
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418 
 

E  
 

35-37, 1891 (circa.) 1c, 2c & 3c Queen Victoria Canadian Bank Note Company plate essays, 
includes vertical pair of 1c in yellow on card, three different 2c singles on india - olive green, brown 
(hint of toning) and dark and horizontal pair of 3c lithographed in orange (oxidized) on white glazed 
surface wove paper. A nice group, VF Est. 1,500.00+ 

 

                          
     419           420 

 

419 
 

P  
 

36, 2c Small Queen (Defaced "Montreal" Plate) Plate pair in black on wove paper with overall 
"blanket" of defacement dashes; devoid of the usual flaws often seen on this particular proof, VF 
 Est. 350.00+ 

 
420 
 

P  
 

38, 5c Olive Green Plate proof pair on card mounted india paper with fresh colour and large margins, 
VF  1,200.00 

 

                               
              421              422             423 

 

421 
 

 
 

38a, 1876-1879 5c Olive Green (Montreal Printing), Perf 11½x12 An appealing mint single with 
lovely pastel colour, very fresh, F-VF LH  1,000.00 

 
422 
 

 
 

41, 1890s 3c Bright Vermilion (Ottawa Printing), Perf 12 An attractive mint example, nicely 
centered within oversized margins, full original gum, VF NH  270.00 

 
423 
 

 
 

41b, 1890s 3c Orange Vermilion (Ottawa Printing) A large margined imperforate pair with radiant 
fresh colour and large part original gum, VF  600.00 
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               424         426 

 

424 
 

 
 

42, Early 1890s 5c Brownish Grey (Ottawa printing) Post office fresh mint single, nicely centered 
with lovely clear impression, fresh with full original gum; a superior stamp, VF NH  900.00 

 

 
 

425 
 

 
 

42, 1890 (June 27) Cover mailed to Norway and redirected twice within the country, franked with 5c 
grey, Ottawa Printing, perf 12 tied by light RPO CDS postmark at lower left, SHIP "NORWOOD" 
handstamp at top left and showing impressively six Norwegian backstamps; couple small tears at top 
and opened on three sides for display. An appealing redirected cover, VF Est. 400.00+ 

 
426 
 

 
 

45, 1897 10c Brown Red (Ottawa Printing) A phenomenal mint single of this challenging stamp, 
with exceptional colour in the true "brick red" shade found only on the last printing of the Ten cent. 
Superb centering with four well-balanced margins, intact perforations and showing full immaculate 
original gum, never hinged. An absolute GEM in all respects, ideal for the perfectionist, XF NH 
  2,700.00+ 

 

      
 

427 
 

P  
 

46-47, 1893 20c & 50c Widow Weed A selected quality and seldom seen set of plate proof pairs in 
the issued colours on thick card. Scarce especially in pairs, VF Est. 2,000.00+ 
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DIAMOND JUBILEE 
 
 

       
 

       
 

428 
 

P  
 

50-65, 1897 ½c-$5 Diamond Jubilee Issue The complete set of sixteen plate proof singles on card 
mounted india paper, all with true rich colours and full to very large margins. A beautiful and 
desirable proof set, VF-XF  7,000.00 

 
429 
 

 
 

51, 1897 1c Orange Right-hand pane of 50 stamps, no sheet margin at top, reasonably centered with 
deep rich colour; fingerprints on two stamps, F-VF NH (Unitrade $3,410) 
  (Illustrated on Website) Est. 600.00+ 
 
Shows Re-entry (Trimble Re-entry No. 3; Unitrade 51iv) on Position 69 with prominent marks in 
"ADA" and "POSTA". 

 
430 
 

 
 

52i, 1897 2c Deep Green Right-hand mint pane of 50, no margin at foot; showing right-half portion of 
Plate 8 inscription at top left, rich colour and full original gum, couple light gum bends at foot, Fine+ 
NH (Unitrade $1,500) (Illustrated on Website) Est. 400.00+ 

 
431 
 

 
 

53, 1897 3c Bright Rose Left-hand mint pane of 50, no margin at top, minor perf separation in places; 
with lovely fresh colour and full original gum, never hinged; about ten stamps are very fine centered, 
others are Fine (Unitrade $2,000)  (Illustrated on Website) Est. 400.00+ 
 
There are minor Re-entries on at least four stamps, with visible marks in Crown or large "V" or in "I" 
of "VRI". 

 

                                              
                 432                     433 

 

432 
 

 
 

53, 1897 3c Bright Rose An incredible mint example surrounded by "boardwalk" margins which are 
virtually impossible to find on this popular set, brilliant fresh colour and full original gum, never 
hinged. An absolute JUMBO ideal for someone seeking the exceptional, XF NH; the term "one-in-a-
million" would be accurate for this stamp. Est. 350.00+ 

 
433 
 

 
 

54, 1897 5c Blue A nice mint example, well centered with brilliant colour and full unblemished 
original gum. A beautiful stamp in pristine condition, VF+ NH  300.00+ 
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434 
 

 
 

54i, 1897 5c Slate Blue A very well centered and fresh mint block in the distinctive shade, full 
original gum that has never been hinged, choice, VF NH  1,200.00 

 

                     
  435    437                  438 

 

435 
 

 
 

55, 1897 6c Yellow Brown Well centered mint single with gorgeous fresh colour and full original 
gum, VF NH  900.00 
 
This stamp shows the constant Re-entry (R. Trimble Re-entry No. 3) plate variety with noticeable 
marks in "AD" of "CANADA". Catalogue value is for a normal stamp. 

 
436 
 

 
 

56, 1897 8c Dark Violet Right-hand mint pane of 50 stamps, showing right-half portion of Plate 20 
imprint; corner selvedge missing, small adhesion thin spot on top left stamp and some edge flaws at 
top, nevertheless rarely seen as a pane, stamps with lovely rich colour and full original gum, Fine NH 
(Unitrade $6,000) (Illustrated on Website) Est. 1,000.00+ 

 
437 
 

 
 

56, 1897 8c Dark Violet A precisely centered mint example with deep rich colour; a superb example, 
XF NH  600.00+ 

 
438 
 

 
 

57, 1897 10c Brown Violet A nicely centered mint single with full immaculate original gum. A 
beautiful stamp in a lovely bright shade, VF NH  750.00 

 

                                              
   439                     440 

 

439 
 

 
 

58, 1897 15c Steel Blue A remarkably well centered mint example with post office fresh colour, sharp 
impression and full immaculate original gum. This particular value is quite hard to find in such nice 
quality, VF NH  1,200.00 

 
440 
 

 
 

59, 1897 20c Vermilion A superbly margined mint single, very well centered and showing lovely rich 
colour, choice, XF LH  400.00+ 
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441 
 

 
 

59-65, 1897 20c-$5 Diamond Jubilee The complete set of seven with handstamped "SPECIMEN" 
overprints; small gum thins on 20c, $2 and $3, latter with perf flaws at foot, centering for the most is 
superior to most of existing examples, all with deep rich colours and large part original gum, Fine to 
Very Fine (Unitrade cat. $3,900) Est. 1,500.00+ 

 

 
 

442 
 

 
 

61, 1897 $1 Lake A fresh mint block with true colour and intact perforations, lower left stamp barely 
hinged, lower right stamp NH. An attractive and scarce multiple, F-VF LH  5,100.00 

 

 
 

443 
 

 
 

61, 1897 $1 Lake A beautiful left margin mint single, nicely centered with post office fresh colour and 
full original gum; VF NH; 2014 Greene Foundation cert.  3,600.00 
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      444                 445 

 

444 
 

 
 

61, 1897 $1 Lake A nicely centered and visually appealing used example with true rich colour, 
showing large portion of Peterboro MR 14 00 CDS postmark. A scarce stamp to locate in such nice 
condition, VF  1,000.00 

 
445 
 

 
 

61, 1897 $1 Lake An attractive example with true fresh colour and nearly complete Toronto JY 7 98 
split ring datestamp, F-VF  800.00 

 

 
 

446 
 

 
 

62, 1897 $2 Dark Purple A post office fresh mint single displaying true dark rich colour, small 
natural inclusion at right, well centered with intact perforations and full original gum, seldom seen in 
such outstanding condition, VF NH  6,000.00 

 

                                         
      447                   448 

 

447 
 

 
 

63, 1897 $3 Yellow Bistre A lovely mint example with superb centering and dark rich colour, tiny 
natural paper inclusion. VF+ OG  2,000.00 

 
448 
 

 
 

63, 1897 $3 Yellow Bistre An extremely well centered used single with true rich colour, unobtrusive 
Toronto postmark, VF  1,600.00 

 

                                         
    449                   450 

 

449 
 

 
 

64, 1897 $4 Purple A superb used example with unusually deep rich colour, extremely well centered 
with large margins, magenta Winnipeg postmark, a beautiful stamp, VF+  1,600.00 

 
450 
 

 
 

64, 1897 $4 Purple A well centered used single with true rich colour, neat face-free partial squared 
circle cancellation, an exceptional stamp, VF  1,600.00 
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     451                  452 

 

451  65, 1897 $5 Olive Green A very well centered mint single, brilliant fresh colour, VF hinged  2,000.00 
 

452 
 

 
 

65, 1897 $5 Olive Green A remarkably choice used example with superior centering, dark rich colour, 
intact perforations and Winnipeg magenta CDS postmarks, XF  1,600.00+ 

 

QUEEN VICTORIA LEAF & NUMERAL 
 
 

          
 

453 
 

P  
 

66-73, 1897 ½c-10c Queen Victoria Leaf Complete set of eight plate proofs in issued colours on card 
mounted india paper, all with large margins; a choice set, VF-XF  2,000.00 

 

                          
  454          455    

 

454 
 

 
 

66a, 1897 ½c Black on Vertical Wove Paper A remarkably fresh imperforate pair with full original 
gum, relatively lightly hinged, VF  750.00 

 
455 
 

 
 

67a, 1897 1c Blue Green on Vertical Wove Paper Imperforate pair, large part original gum and 
small gum wrinkle at right. VF  750.00 

 
456 
 

 
 

68, 1897 2c Purple Post office fresh mint, well centered with full immaculate original gum, VF NH 
  (Illustrated on Page 123) 240.00 

 

                          
                    457           460 

 

457 
 

 
 

68a, 1897 2c Purple on Vertical Wove Paper A post office fresh imperforate pair in remarkably 
choice condition with full pristine original gum. VF NH  1,875.00 
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458 
 

 
 

69, 1897 3c Carmine on Vertical Wove Paper A brilliant fresh and nicely centered mint Plate No. 6 
inscription block of eight, such blocks are very difficult to find in choice condition, VF NH (Catalogue 
value $2,880 as stamps only) Est. 1,000.00+ 

 

 
 

459 
 

 
 

69, 1897 3c Carmine on Vertical Wove Paper A quite well centered Plate 5 imprint strip of four, 
brilliant colour and full pristine original gum, F-VF NH (Catalogue value $840 as stamps only) 
 Est. 300.00+ 

 
460 
 

 
 

69a, 1897 3c Carmine on Vertical Wove Paper A selected example of this elusive imperforate pair, 
brilliant colour and full original gum, VF LH  (Illustrated on Page 122) 1,200.00 

 

                                         
          456                461                  462 

 

461 
 

 
 

70, 1897 5c Blue on Bluish Horizontal Wove Paper A selected mint example with radiant colour, 
fresh and well centered with full pristine original gum; a beautiful stamp, VF+ NH  750.00 

 
462 
 

 
 

70a, 1897 5c Slate Blue on Bluish Horizontal Wove Paper Imperforate pair with radiant colour and 
full original gum, VF LH  800.00 
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463 
 

 
 

71, 71ii, 1897 6c Brown on Vertical Wove Paper A fabulous mint sheet of 100, Plate 1 (left pane) 
with full imprint and intact sheet margins on three sides, quite well centered throughout with 
numerous choice well centered stamps (very unusual for a Victorian era sheet), full original gum, 
NEVER HINGED. Clearly shows the elusive Misplaced Entry in lower right frameline (Position 72), 
which is very well centered with large margins; a few minor natural gum bends on last two columns as 
typically found, a fabulous showpiece of the Queen Victoria Leaf issue, possibly THE ONLY 
REMAINING SHEET of this denomination, Fine to Very Fine NH (Unitrade 71, 71ii cat. $40,855 as 
stamps)  Est. 10,000.00+ 
 
The documented engraver's slip variety known from Position 14 (left pane) was corrected by the 
engraver. On this particular sheet under magnification, one can still see a trace of the slip underneath 
the "C" of "CENTS". 
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   466            465  

 

464 
 

 
 

71a, 1897 6c Brown on Vertical Wove Paper A lovely fresh mint imperforate pair, small natural 
inclusion at right, VF LH  1,000.00 

 
465 
 

 
 

72, 1897 8c Orange on Vertical Wove Paper An unusually well centered mint Plate 1 block of eight, 
remarkably choice for such an elusive multiple, with radiant colour, natural gum inclusion on top left 
stamp, full original gum, NEVER HINGED. Certainly among the finest existing plate multiple extant, 
VF NH (Unitrade $10,800 for stamps alone) Est. 3,000.00+ 

 
466 
 

 
 

72a, 1897 8c Orange on Horizontal Wove Paper A beautiful imperforate pair with large margins; 
faint vertical bend at right, full white original gum, VF NH  2,500.00 

 

                    
          467                     468 

 

467 
 

P  
 

73, 1897 10c Queen Victoria Leaf Large engraved die proof in brown violet (the issued colour) on 
card mounted india paper measuring 64 x 74mm, showing die "F-109" number and ABNC Ottawa 
imprint below; a few trivial pinpoint spots do not detract, a very scarce proof, VF Est. 2,000.00+ 

 
468 
 

 
 

73a, 1897 10c Reddish Brown Violet on Horizontal Wove Paper A large margined imperforate pair 
with exceptional colour, showing characteristic white original gum associated with the horizontal 
weave paper, XF LH  1,000.00 

 
469 
 

 
 

73ii, 1897 10c Brown Violet on Horizontal Wove Paper An exceptional mint single on the distin-
ctive horizontal mesh paper with characteristic white original gum, showing only a faint hinge mark. 
A scarce printing in choice condition, XF LH  800.00 

 

 
   464 

 
      469 
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470 
 

 
 

73ii, 1897 10c Brown Violet on Horizontal Wove Paper Mint Plate 1 inscription strip of four - the 
distinctive printing with white original gum, small fault at edge of margin (can be trimmed off) and 
partially separated between pairs, full original gum with three stamps NH, Fine; plate imprint 
multiples of the Ten cent are very scarce. (Unitrade cat. $2,100 as stamps only) Est. 500.00+ 

 
 

 
 

471 
 

 
 

73ii, 1898 (February 10) On Her Majesty's Service envelope franked with a single 10c brown violet 
Maple Leaf Issue on horizontal wove paper, nicely tied by Ottawa roller cancel, boxed Registered 
Ottawa datestamp and oval "R" at left, sent registered to Birmingham, England; clear oval Registered 
Liverpool 19 FE transit and receiver backstamps. A particularly rare and early single usage of the Ten 
cent Leaf paying the proper rate in period; in choice condition and destined for a serious Maple Leaf 
issue exhibit, VF  Est. 2,500.00+ 
 
Provenance: Horace Harrison, October 2003; Lot 502 
 
Literature: Illustrated in Harrison, Arfken & Lussey "Canada's Registered Mail 1802-1909"  
                  on page 349 (Figure 464) 
 
The ten cent Leaf was issued on December 27, 1897. The rate to England remained at 10c (5c postage 
+ 5c registration) until December 24, 1898, when it was reduced to 7c. The new Imperial Penny 
Postage scheme came into effect the following day. 
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472 
 

P  
 

74-84, 1898-1902 ½c-20c Queen Victoria Numeral Complete set of ten plate proofs in issued colours 
on card mounted india paper, full to mostly very large margins all around. A beautiful set, VF-XF 
  4,000.00 

 

                               
   473       -475- 

 

473 
 

 
 

74v, 1898 ½c Black on Vertical Wove Paper Lower left imperforate block of four with fresh colour, 
ungummed as issued, VF  1,000.00 

 

       
 

       
 

474 
 

 
 

74v, 75vi, 77d, 79ii, 82ii, 83ii, 1898-1899 1c/10c Queen Victoria Numeral A selection of six 
different imperforate pair, all ungummed as issued; 2c carmine is the scarcer Die II, 5c & 10c pairs are 
on horizontal wove paper, others are on vertical wove, VF and choice  5,950.00 

 
475 
 

 
 

75iii, 78 variety, 1898 1c Blue Green A well centered mint single with Major Re-entry visible in both 
"1" numeral tablets; 1993 Greene cert.; and a well centered mint 3c with Major Re-entry shown in 
both "3" (Trimble Re-entry No. 5) very similar to the Unitrade listed plate variety, VF LH; 2009 
Greene cert. for a block from which this originates. Est. 250.00+ 



128                                                                      February 25th, 2017                                                                  
 

           
              476        480 

 

 
               477 

 

476 
 

 
 

75vi + variety, 1898 1c Green A large margined imperforate pair, sheet margin at foot showing 
positional printing "dot", left stamp shows prominent Re-entry with visible doubling in both "1" 
numeral tablets, marks in "ONE", etc. ungummed as issued, VF+  900.00+ 

 
477 
 

 
 

77a, 1902 (October 25) Cover from Fredericton, NB to Mexico franked with a well centered 2c 
carmine, Die II strip of five tied by clear dispatch duplex datestamps; pays double UPU letter rate 
(10c); minor wrinkling at left of cover away from stamps, shows Foreign Branch NY OCT 26 transit 
and Orizaba (Veracruz) 2 NOV 1902 receiver backstamps. A very scarce franking / destination 
combination, F-VF Est. 400.00+ 
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                  478                     483 

 

478 
 

P  
 

78, 1898 3c Carmine Die proof in issued colour on medium horizontal wove paper measuring 35 x 
50mm; showing die "F-113" number and American Bank Note Co. Ottawa imprint below. An 
attractive and scarce proof, VF Est. 500.00+ 

 

 
 

479 
 

P  
 

81, 1902 7c Queen Victoria Numeral Trial Colour Large Die Proof printed in brown (colour of the 
issued Six cent) on india paper measuring 62 x 75mm sunk on card, ABNC archival adhesive on 
reverse only; with die "O-10" number and American Bank Note Co. Ottawa imprint below stamp 
design. A very rare die proof that is unlisted in the exhaustive Minuse & Pratt handbook, VF 
  Est. 3,000.00+ 
 
A very small number of trial colour die proofs in black or in brown exist. 

 
480 
 

 
 

82ii, 1898 8c Orange on Vertical Wove Paper Lower left corner imperforate pair, tiny natural 
inclusion, ungummed as issued, VF  (Illustrated on Page 128) 900.00 
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481 
 

 
 

83, 1898 10c Brown Violet on Horizontal Wove Paper An extraordinary mint plate strip showing 
full "OTTAWA - No - 1" inscription, lovely deep rich colour and very well centered for this 
particularly difficult plate multiple; selvedge slightly trimmed and some perf separation strengthened 
by a hinge at right, centre pair with pristine original gum NEVER HINGED. Among the finest of the 
few existing plate multiples of this denomination, VF (Unitrade cat. $6,000 as stamps only) 
 Est. 2,000.00+ 

 

 
 

482 
 

 
 

84, 1900 20c Olive Green on Vertical Wove Paper An impressive mint block of six, showing 
portion of plate imprint with (OTTAW)A - No - 1 at left, nicely centered with noticeably large 
margins for the issue, brilliant colour on fresh paper; a couple gum thins entirely confined to edge of 
sheet margin, lower left and right stamps LH leaving four NEVER HINGED. A rare plate multiple of 
this key value, VF LH / NH (Unitrade $14,000 as stamps only) Est. 6,000.00+ 

 
483 
 

 
 

86v, 1898 2c Map Stamp Imperforate pair on wove paper in black only, wrinkle on lower stamp, a 
difficult pair to find and nicer than most we have seen, ungummed as issued, VF 
  (Illustrated on Page 129) 1,250.00 
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KING EDWARD VII & QUÉBEC TERCENTENARY 
 

       
 

          
 

484 
 

P  
 

89-95, 1903-1908 1c-50c King Edward VII A spectacular complete set of engraved trial colour small 
die proofs (stamp size), all with full even margins, printed in black on thick card (about 0.01" thick). A 
very rare and most striking set, VF-XF (Minuse & Pratt 89TC2a-95TC2a)  Est. 7,500.00+ 
 
It has been reported these die proofs were part of a very limited edition (a maximum of five) of special 
presentation booklets prepared (circa late 1920s) by the Canadian Bank Note Company. 

 
485 
 

 
 

90, Calendar Collection of the Two cent King Edward VII A remarkable old-time collection 
assembled by renowned philatelist Raymond Matte, approx 2,900 different dates (duplicates found 
have not been counted), mounted on quadrilled pages (by month) from July 1st, 1903 to December 
31st, 1911. The vast majority are on the 2c KEVII. This impressive collection focuses on clarity of 
dates, but often shows superb strikes as well. Condition from mixed to Very Fine and strikes from 
legible to socked-on-nose. It would take many years if not a lifetime to assemble such a 
comprehensive calendar collection. (Illustrated on Website) Est. 500.00+ 

 
486 
 

 
 

90A, 1903 2c Carmine, Type II Imperforate mint Plate 13 imprint sheet of 100, tear at foot touching 
Position 95 and other faults such as creases, bends and wrinkles not significantly affecting overall 
appearance; a scarce sheet. (Unitrade $3,000 as fine hinged) (Illustrated on Website) Est. 600.00 

 

                               
          487       488                  489            490 

 

487 
 

 
 

90e, 1903 2c Carmine, Type I A nice mint example of this distinctive and elusive design type, well 
centered with full unblemished original gum, VF NH  700.00 

 
488 
 

 
 

91, 1903 5c Blue on Bluish Wove Paper An impressive mint example with bright colour 
characteristic of a late plate impression, well centered with very large margins and showing full 
pristine original gum; a beautiful stamp in all respects, VF+ NH  1,400.00 

 
489 
 

 
 

92iii, 1910-1911 7c Straw A superior mint example of this distinctive late printing, very well centered 
with full original gum, VF+ NH; 2001 Greene Foundation cert.  1,400.00 

 
490 
 

 
 

93, 1903 10c Brown Lilac An attractive mint single in a noticeably deeper shade, well centered with 
large margins, perforations are unusually intact all around, displaying full original gum that has never 
been hinged. An exceptional stamp, VF NH  2,800.00 
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A FABULOUS COMPLETE SET OF PLATE NUMBERED BLOCKS 
 
 

    
 

    
 

    
-491- 
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491 
 

 
 

96-103, 1908 ½c-20c Québec Tercentenary An outstanding and rarely offered complete set of Plate 
number blocks, each showing full plate number inscription in top margin, all are from Plate No. 1 
except for One cent (Plate 4) and the Two cent (Plate 3). Unusually choice for these challenging plate 
multiples, displaying bright fresh colours and centering ranging from quite well to extremely well 
centered; lightly hinged in selvedge and one or two stamps per block. A very difficult set of plate 
blocks to assemble, especially in such premium quality, VF-XF Est. 10,000.00+ 
 
Provenance: Bertram Collection, Shanahan, February 1959; Lot 1169 
 
AN ESSENTIAL GROUP FOR ANYONE ATTEMPTING TO BUILD A GOLD MEDAL EXHIBIT 
OF THIS ISSUE. 

 

 
 

492 
 

P  
 

96, 1908 ½c Black Brown Prince & Princess of Wales Large Die Proof in the issued colour on india 
paper 72 x 62mm die sunk on full-size card measuring 230 x 152mm; showing die "F-199" number 
and American Bank Note Co. Ottawa imprint below; a beautiful and very scarce proof, VF 
 Est. 1,000.00+ 
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    493              495 

 

493 
 

 
 

99, 1908 5c Blue A superior mint example, nicely centered with noticeably large margins, lovely fresh 
colour and with full unblemished original gum, VF+ NH  450.00 

 

 
 

494 
 

P  
 

100, 1908 7c Québec Tercentenary Large Progressive Die Proof printed in black on india paper, 
without die number and imprint, on card 76 x 68m showing die sinkage on all sides. The design is 
very close to the final stage of approval but still has light uncleared guidelines in several places. An 
exceedingly rare and highly desirable proof for exhibition, VF; 2011 Greene Foundation cert. 
(Unlisted in Minuse & Pratt), ex. Senator Henry Hicks (November 1991; Lot 778), Sir Gawaine Baillie 
(May 2006; Lot 1305) Est. 2,000.00+ 

 
495 
 

 
 

100, 1908 7c Olive Green A remarkably large margined example, precisely centered with gorgeous 
fresh colour. A superb stamp that really stands out, XF NH JUMBO  750.00+ 
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496 
 

 
 

101, 1908 10c Violet A premium mint single with choice centering and large margins, fabulous colour 
and full immaculate original gum; a great stamp in all respects, VF+ NH  900.00 

 

 
 

497 
 

 
 

101a, 1908 10c Violet An attractive mint imperforate block of four, fresh with large margins and full 
original gum, hinged to lightly hinged. Rarely seen as a block, XF  2,000.00 

 

 
 

498 
 

P  
 

102, 1908 15c Orange Large Die Proof in the issued colour on india paper 74 x 62mm, die sunk on 
large card measuring 229 x 147mm; showing die "F-196" number and American Bank Note Co. 
Ottawa imprint below; a scarce and appealing proof in choice condition, VF Est. 1,000.00+ 
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ADMIRAL 
 

 
 

499 
 

E  
 

1930 (circa.) 3c Rotary Intaglio Process - Proposed Printing Contract with ABNC Sheetlet of 
twenty stamps in orange red printed by a rotary intaglio process on unwatermarked bond paper; stamp 
design is slightly larger than the original with the King facing right instead of left as intended showing 
as well all inscriptions reversed. Prepared by Dr. Eckerlin for a proposed printing contract with the 
American Bank Note Company. Sheet has edge wrinkles and light ageing spots, a most unusual and 
striking sheet, VF (Unlisted in Unitrade and Minuse & Pratt handbook) Est. 600.00+ 

 

 
 

500 
 

 
 

106b, 1912 2c Pink (Wet Printing) A brilliant fresh mint example of this difficult shade, nicely 
centered with unusually large margins, distinctive impression and full original gum; among the 
scarcest shades of the entire Admiral issue, especially desirable in choice condition, VF NH; 2016 
Greene Foundation cert.  600.00 
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        501         503 

 

                       
                            504 

 

                     
           505 

 

501 
 

 
 

107, 1921-1924 2c Yellow Green (Wet Printing) Lower right block of four in a lovely bright shade, 
shows Type D lathework (25% strength), well centered, VF NH  675.00 

 
502 
 

 
 

108c, 1923 3c Brown (Dry Printing) A fresh, reasonably centered mint block showing full Type D 
lathework, F-VF NH (Catalogue value $1,500 as Fine NH) Est. 750.00+ 

 
503 
 

 
 

111, 1914 5c Dark Blue (Wet Printing) A beautiful mint Plate 7 inscription block of eight, 
reasonably centered with radiant colour, lower centre pair very lightly hinged leaving six stamps NH; 
a very scarce plate multiple, F-VF (Unitrade $3,490 as stamps only) Est. 1,000.00+ 

 
504 
 

 
 

111, 1913 5c Blue (Wet Printing) Lower margin mint Plate 3 strip of four, hinge remnant in 
ungummed portion of selvedge (negligible), middle pair LH leaving end stamps NH; a scarce early 
plate strip of this sought-after Admiral, F-VF (Catalogue $1,400 as stamps only) Est. 750.00+ 

 
505 
 

 
 

111, 1913 5c Deep Blue (Wet Printing) An attractive top margin mint Plate 3 inscription strip of 
four, quite well centered with unusually deep colour, hinge remnant in top margin barely touches 
centre pair, end stamps are NH. A rare plate, F-VF (Unitrade $1,410 as stamps only) Est. 600.00+ 

 

 
   502 
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      506             507                 508 

 

                                         
      509           510                  514 

 

506 
 

 
 

112a, 1924 5c Violet on Thin Paper (Wet Printing) A precisely centered mint single with well-
balanced large margins, gorgeous fresh colour and full pristine original gum, VF+ NH; 2009 
Sismondo cert. (Graded VF-XF - 85)  150.00+ 

 
507 
 

 
 

113, 1915-1918 7c Yellow Ochre (Wet Printing) Mint single with exceptional centering, large 
margins, brilliant fresh colour and full original gum; as nice as they come, XF NH GEM  240.00+ 

 
508 
 

 
 

113a, 1915 7c Olive Bistre (Wet Printing) A beautiful large margined mint single with distinctive 
rich colour, well centered with full original gum, VF NH  360.00 

 
509 
 

 
 

113c, 1914-1915 7c Sage Green (Wet Printing) An attractive and quite well centered mint example 
of this elusive shade, which is missing from even advanced collections; small natural inclusion at 
right, nevertheless a fresh stamp with full original gum, F-VF NH  1,810.00 

 
510 
 

 
 

115i, 1925 8c Light Blue (Dry Printing) A dramatic mint example, nicely centered within enormous 
margins, lovely colour and full original gum, VF NH JUMBO  210.00+ 

 

 
 

511 
 

 
 

116, 1917 10c Plum (Wet Printing) An exceptionally fresh mint block of four with superb colour and 
centering, showing full strength Type A lathework with the full plate imprint "OTTAWA No 7" 
clearly visible beneath. In addition there is doubling of the lathework (5mm wide) at right; trivial gum 
thin specks from hinge removal on top pair is quite negligible. The lower pair and lathework margin 
are never hinged. A great showpiece for an advanced Admiral collection, VF+ (The double lathework 
variety is currently unlisted.)  6,000.00+ 
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 512                   513 

 

512 
 

 
 

118b, 1924 10c Yellow Brown (Dry Printing) A well centered, fresh mint Plate 22 block of eight of 
this distinctive shade; hinged in selvedge and lower centre pair, tiny gum thin on upper left stamp, five 
stamps are NH. A scarcer plate multiple, VF (Unitrade cat. $1,440 as stamps only) Est. 500.00+ 

 
513 
 

 
 

119d, 1912 20c Grey Green (Wet Printing) Top sheet margin mint block of four of this notoriously 
difficult first printing, distinctive sharp impression, characteristic shade and perforations and quite 
well centered for this, tiny gum inclusion on lower left stamp mentioned for the record, full pristine 
original gum that has never been hinged. An elusive multiple especially mint NH; nearly Very Fine 
  3,000.00 

 
514 
 

 
 

120, 1925 50c Black Brown (Re-engraved, Dry Printing) A superb large margined mint example 
with precise centering, lovely pastel colour; a great stamp, XF NH  (Illustrated on Page 138) 360.00+ 

 

                                  
        515           -516-                 517  

 

515 
 

 
 

123i, 1913 1c Dark Green (Wet Printing), Perf 8 Horizontally A fabulous mint paste-up coil pair, 
exceptional centering and showing radiant colour, intact perforations and full immaculate original 
gum. XF NH  1,200.00+ 

 
516 
 

 
 

123-124, 1913 1c Dark Green & 2c Rose Carmine (Wet Printing), Perf 8 Horizontally Selected 
mint singles, both with true rich colour, well centered with intact perforations and full pristine original 
gum; difficult to locate in such quality, VF+ NH  900.00 

 
517 
 

 
 

124, 1913 2c Rose Carmine (Wet Printing), Perf 8 Horizontally A superb mint coil pair with 
fabulous colour, very well centered for this difficult coil stamp and full immaculate original gum. As 
nice as they come, XF NH GEM  900.00+ 
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518 
 

 
 

125-130, 1912-1924 1c-3c Admiral, Perf 8 Vertically A carefully selected set of six coil pairs; 1 cent 
yellow, Die II and 2c green are dry printing, others are wet printings, well to extremely well centered; 
all pairs are fresh with full unblemished original gum. Difficult to find, VF-XF NH  1,440.00 

 
 
 

                                          
       519                  521 

 

519 
 

 
 

128ai, 1924 2c Deep Green (Wet Printing), Perf 8 Vertically Part Perforate Coils (Sheet Format) 
An exceptionally well centered mint block showing usual strength Type D lathework, portion of guide 
arrow at lower left, intact perforations on both sides, small hinging on top right stamp, other three and 
sheet margin NH. Seldom encountered in such nice quality, most existing wet printing blocks are 
noticeably off center, Extremely Fine  3,500.00+ 

 
520 
 

 
 

130, 1921-1924 3c Carmine, Die I (Wet Printing), Perf 8 Vertically A superior mint coil pair, well 
centered with intact perforations, deep colour and full original gum, VF NH  500.00 

 
521 
 

 
 

132, 1915 2c Carmine (Wet Printing), Perf 12 Horizontally A superb mint coil pair, very well 
centered with wide margins, brilliant colour and full pristine original gum, XF NH  300.00+ 

 
522 
 

 
 

138, 1924 3c Carmine, Die I (Dry Printing), Imperforate Lower margin Plate A128 block of 
twelve, also a lower left block of ten with portion of the imprint. Both show full strength Type D 
lathework, mint hinghed, VF (Illustrated on Page 141) Est. 500.00+ 

 
520 
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         X522 

 

 
 

523 
 

 
 

140, 1926 2c on 3c Carmine, Die I (Dry Printing), Two-Line Provisional Surcharge A fresh and 
quite well centered Plate A115 UR sheet of 100, some minor perf separation in a few places away 
from the Pyramid Guide block (six-lines) at right, many of the stamps are VF centered including the 
Pyramid block, a scarce sheet, F-VF NH (Unitrade $7,590) Est. 2,000.00+ 

 



142                                                                      February 25th, 2017                                                                  
 

1927 CONFEDERATION & HISTORICAL 
 
 

 
 

524 
 

 
 

141b-145b, 1927 1c-12c Confederation Choice mint set of pairs imperforate vertically, each with 
bright fresh colour, VF NH  1,200.00 

 
525 
 

 
 

144, 1927 5c Sir Wilfrid Laurier Upper Right Plate 2 mint sheet of 100, folded once, fresh and well 
centered, VF NH (Unitrade $1,264) (Illustrated on Website) Est. 300.00+ 

 
526 
 

 
 

144, 1927 5c Sir Wilfrid Laurier Upper Right Plate 1 mint sheet of 100, fresh and with full original 
gum, F-VF NH (Unitrade $876) (Illustrated on Website) Est. 200.00+ 

 
527 
 

 
 

144, 1927 5c Sir Wilfrid Laurier Upper Right Plate 3 mint sheet of 100; fresh with full original gum, 
F-VF NH (Unitrade $876) (Illustrated on Website) Est. 200.00+ 

 
528 
 

 
 

144, 1927 5c Sir Wilfrid Laurier Upper Left Plate 1 mint sheet of 100; one stamp has internal tear, 
minor perf separation, F-VF NH (Unitrade $876) (Illustrated on Website) Est. 200.00+ 

 
529 
 

 
 

145, 1927 12c Map of Canada Upper Left Plate 2 mint pane of 50, fresh and reasonably centered, 
with full original gum, F-VF NH (Unitrade $2,397) (Illustrated on Website) Est. 600.00+ 

 
530 
 

 
 

145, 1927 12c Map of Canada Upper Right Plate 2 mint pane of 50, reasonably centered, trivial perf 
separation in selvedge at right, fresh and F-VF NH (Unitrade $2,397) 
 (Illustrated on Website) Est. 600.00+ 

 
531 
 

 
 

145, 1927 12c Map of Canada Lower Left blank (no imprint as issued) mint pane of 50; shows 
unusual vertical guideline in selvedge at bottom left, fresh and reasonably well centered, with full 
original gum, F-VF NH (Unitrade $2,310) (Illustrated on Website) Est. 600.00+ 

 
532 
 

 
 

145, 1927 12c Map of Canada Lower Right blank (no imprint as issued) mint pane of 50; minor perf 
separation in selvedge at right, otherwise fresh and Fine+ NH (Unitrade $1,125) 
 (Illustrated on Website) Est. 300.00+ 

 
533 
 

 
 

146-148, 1927 5c, 12c & 20c Historical Set of three in mint sheets - 5c of 100 stamps, 12c & 20c of 
50 stamps; 5c & 12c are Lower Left blank (no imprint as issued), the 20c has Upper Right Plate 1 
imprint, fresh and reasonably centered with full original gum, F-VF NH (Unitrade $4,724) 
 (Illustrated on Website) Est. 1,250.00+ 

 
534 
 

 
 

146, 1927 5c Thomas D'Arcy McGee Lower Left blank (no imprint as issued) mint sheet of 100, 
fresh, VF NH (Unitrade $1,200) (Illustrated on Website) Est. 300.00+ 

 
535 
 

 
 

147, 1927 12c Laurier & Macdonald Lower Left blank (no imprint as issued) mint sheet of 50; 
showing light "arrows" in sheet margin beside Positions 11 and 21, fresh, VF NH (Unitrade $1,500) 
 (Illustrated on Website) Est. 300.00+ 

 
536 
 

 
 

148, 1927 20c Baldwin & Lafontaine Upper Right Plate 2 mint sheet of 50, quite well centered, fresh 
and with full original gum, VF NH (Unitrade $4,505)  (Illustrated on Website) 1,000.00+ 

 
537 
 

 
 

148, 1927 20c Baldwin & Lafontaine Upper Right Plate 1 mint sheet of 50, post office fresh, nicely 
centered and with full original gum, VF NH (Unitrade $4,480) (Illustrated on Website) Est. 1,000.00+ 
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538 
 

P  
 

149-159, 1928-1929 1c-$1 King George V Scroll Complete set of eleven plate proof singles in issued 
colours on the distinctive ribbed india paper, each with large margins and in sound condition - unusual 
on this notoriously fragile paper; a choice set, XF  2,500.00 

 

    
 

    
 

539 
 

 
 

149b-159a, 1928-1929 1c-$1 King George V Scroll Issue A fresh, complete set of imperforate pairs, 
all in horizontal format and desirable as such, large margins and bright fresh colours; a beautiful 
imperforate set, VF-XF NH  5,210.00 

 

    
 

540 
 

 
 

149e-159c, 1928 1c-$1 Scroll A selected, fresh, complete set of eleven vertical pairs imperforate 
horizontally; many are well centered; a nice set, F-VF NH  4,390.00 
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541 
 

 
 

149cvi, 150cvi, 153cvi, 1928 1c, 2c & 5c Scroll The set of three tête-bêche pairs with narrow (4.5mm) 
gutter margins between; 1c has tiny gum thin and 2c a light wrinkle, each with large part original gum, 
VF and fresh  1,125.00 

 

 
 

542 
 

 
 

153, 1928 5c Violet King George V Scroll Upper Right Plate 3 full sheet of 100, reasonably well 
centered, F-VF NH (Unitrade $3,110) Est. 1,000.00 
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    543 

 

                 
    544             550 

 

543 
 

 
 

158, 1929 50c Bluenose A beautifully fresh and well centered mint plate block of four showing the 
full Plate A3 imprint, LH on lower right stamp and selvedge leaving three stamps NH, VF (Catalogue 
value as stamps only)  2,450.00 

 
544  158a, 1929 50c Bluenose A fresh, full margined imperforate pair, VF NH  1,500.00 

 
545  159, 1929 $1 Olive Green Very well centered and fresh with full original gum; VF+ NH  900.00 

 
546 
 

 
 

168, 1930 4c Yellow Bistre King George Arch Lower Right Plate 1 imprint full sheet of 100, along 
with Plate 1 right centre imprint, brilliant fresh colour with many stamps being well centered. A scarce 
sheet, F-VF NH (Unitrade $3,120) (Illustrated on Website) Est. 1,000.00 

 
547 
 

 
 

169, 1930 5c Dull Violet King George V, Rotary Press Upper Left Plate 2 mint full sheet of 100; 
showing reversed "2" number in margin at left of Position 51; despite some gum blemishes / 
fingerprints, sheet is reasonably well centered and NH. Catalogue value as Fine NH (Unitrade $730) 
 (Illustrated on Website) Est. 200.00+ 

 
548 
 

 
 

172, 1930 8c Red Orange King George V Arch Upper Right Plate 2 mint full sheet of 100; minor 
perf separation along left sheet margin, fresh and with full original gum, NH, Fine centering; all sheets 
originating from Plate 2 had imprint at UR only. (Unitrade $628) (Illustrated on Website) Est. 200.00+ 

 
549 
 

 
 

177, 1930 $1 Dark Olive Green Mt. Edith Cavell A fresh mint upper left Plate No. 1 imprint block 
of four, seldom seen, F-VF NH  (Illustrated on Page 146) 2,750.00 

 
550 
 

 
 

177, 1930 $1 Dark Olive Green Mt. Edith Cavell An attractive and post office fresh mint single, XF 
NH  600.00+ 

 
551 
 

 
 

184, 1931 3c Carmine, Die II (Dry Printing), Perf 12x8 Admiral Provisional - Upper Right Plate 15 
inscription sheet of 100, folded twice vertically between stamps but a scarce intact sheet, reasonably 
centered with full original gum, F-VF NH (Unitrade $2,190) (Illustrated on Page 146) Est. 750.00+ 

 

 
   545 
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           549 

 

 
                551 
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552 
 

 
 

190, 1931 10c Dark Green George Etienne Cartier Lower Left Plate 1 mint full sheet of 100, small 
accountancy marking at bottom left, unusually well centered for this difficult stamp, pristine and fresh 
with full original gum. A rare intact sheet, especially with such superior centering, VF NH (Unitrade 
$5,960) Est. 1,500.00+ 

 

 
 

553 
 

 
 

194, 1932 13c Imperial Economic Conference An elusive full sheet of 100 stamps from Plate 1, 
showing plate imprints at top left and top right; customary vertical fold at centre. A well centered sheet 
in excellent condition, seldom offered intact, VF NH (Unitrade $3,055) Est. 1,000.00 
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554 
 

 
 

194, 1932 13c Imperial Economic Conference A remarkable, intact sheet of 100 stamps from Plate 
2, showing imprints at top left and top right; folded vertically at centre as customary on these large 
sheets. Couple gum wrinkles in margin at top right, well centered with full original gum and in an 
excellent state of preservation, VF NH (Unitrade $3,055) (Illustrated on Website) Est. 1,000.00 

 

     
 

     
 

555 
 

 
 

195c-200a, 1932 1c-8c Medallion An attractive set of six imperforate pairs, 1c to 3c are rotary press 
and 4c to 8c are flat press printings, latter with characteristic brown original gum; small stain mostly 
confined to top left margin of 8c pair. All with full clean original gum, unusual for these, VF NH 
  4,200.00 

 

     
 

     
 

556 
 

 
 

195c-200a, 1932 1c-8c King George V Medallion Complete set of imperforate pairs, 1c to 3c are 
rotary press with full white original gum, never hinged; 4c to 8c are flat press with full brownish 
original gum with faint glazing as often seen (catalogued as hinged); 4c with corner crease, an 
attractive set with fresh colours and full margins, VF 3,150.00 

 
557 
 

 
 

203, 203i, 1933 20c Grain Exhibition Lower Right Plate 1 sheet of 50; corner crease on top left 
stamp, folded once with trivial perf separation, many of the stamps are well centered. Shows the 
constant "Broken X" variety (Position 19). An elusive sheet, F-VF NH (Unitrade $4,200) 
 (Illustrated on Page 149) Est. 1,500.00 

 
558 
 

 
 

208a, 1934 3c Jacques Cartier A choice mint imperforate pair, sheet margin at foot, bright fresh 
colour, VF NH  (Illustrated on Page 149) 1,600.00 

 
559  208iv, 1934 3c Jacques Cartier Post office fresh wide gutter margin mint strip of four, VF NH 

  (Illustrated on Page 149) 800.00 
 

560 
 

 
 

216, 1935 13c Silver Jubilee Lower Right Plate 1 mint pane of 50; minor gum wrinkle on two stamps, 
otherwise F-VF NH (Unitrade $769) (Illustrated on Website) Est. 200.00+ 
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   558 

 

 
         559 

 



150                                                                      February 25th, 2017                                                                  
 

         
   X561              564 

 

561 
 

P  
 

217-222, 1935 1c-8c King George V Definitives Set of six vertical plate proof strips of four on card 
mounted india paper, each showing horizontal gutter margin at centre, horizontal fold between stamps 
at top as do all known interpanneau strips. VF and very scarce Est. 750.00+ 

 

       
           -X562- 

 

562 
 

P  
 

217-227, 1935 1c-$1 King George V Pictorial An attractive complete set of plate proofs in issued 
colours on card mounted india paper, VF  1,600.00 

 
563 
 

 
 

223, 1935 10c Carmine Rose RCMP Lower Left Plate 2 mint sheet of 50, fresh, well centered and 
with full original gum, VF NH (Unitrade $975) (Illustrated on Website) Est. 250.00+ 

 
564 
 

 
 

223, 223iv, 1935 10c Carmine Rose RCMP Upper Left Plate 1 mint sheet of 50, Position 48 shows 
the constant "Bird Cage" plate variety found only on this particular plate position, trivial perf 
separation at foot and lightly folded. A scarce sheet, VF NH (Unitrade $1,705) Est. 600.00+ 
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565 
 

 
 

223-227, 1935 10c-$1 King George V Pictorial High values of the definitive set in well centered 
mint sheets of 50; includes 10c Pl. 2 LL, 13c Pl. 1 LR - one stamp has spot of gum disturbance, minor 
perf separation, 20c Pl. 2 LL, 50c Pl. 1 LL - minute gum pinch on upper left stamp and the key $1 Pl. 
1 UR. A very scarce lot of sheets in exceptional condition, VF NH (Unitrade $14,080) Est. 4,000.00+ 
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    567              -X569-               575 

 

566 
 

 
 

224, 1935 13c Charlottetown UL Plate 2 mint sheet of 50, gum wrinkle on one stamp, well centered, 
fresh and with full original gum, VF NH (Unitrade $950) (Illustrated on Website) Est. 250.00+ 

 
567  224a, 1935 13c Charlottetown A superb imperforate pair, XF NH  600.00 

 
568 
 

 
 

225, 1935 20c Olive Green Lower Left Plate 2 sheet of 50, selected, fresh and well centered with full 
original gum, VF NH (Unitrade $2,060) (Illustrated on Website) Est. 600.00+ 

 
569 
 

P  
 

241-245, C6, 1938 10c-$1 + 6c Air Pictorial Complete set of five plate proof gutter pairs (13c does 
not exist). A beautiful set of interpanneau pairs on card mounted india paper, VF-XF Est. 750.00+ 

 
570 
 

 
 

241-245, 241a, 1938 10c-$1 Pictorial The complete set of six mint sheets of 50 stamps. Includes 10c 
dark carmine UR Plate 2, 10c rose carmine UR Plate 1, 13c LR Plate 1, 20c LR Plate 2, 50c LL Plate 1 
and $1 LR Plate 1. Apart from a small thin on #241a (UR stamp) all sheets are well centered, fresh and 
with full original gum, VF NH (Unitrade $19,300) (Illustrated on Page 153) Est. 5,000.00+ 

 
571 
 

 
 

241, 241a, 1938 10c Memorial Chamber Upper Right Plate 2 sheet in dark carmine shade and Upper 
Right Plate 1 sheet in rose carmine shade; latter has two stamps with trivial gum wrinkles, otherwise 
both fresh, well centered and with full original gum, VF NH (Unitrade $2,050) 
 (Illustrated on Website) Est. 400.00+ 

 
572 
 

 
 

242, 1938 13c Halifax Harbour LR Plate 1 mint sheet of 50 in choice condition, well centered, fresh 
and with full original gum, VF NH (Unitrade $1,530) (Illustrated on Website) Est. 400.00+ 

 
573 
 

 
 

243, 1938 20c Fort Garry Gate Lower Right Plate 1 mint sheet of 50, select well centered, fresh with 
full original gum, VF NH (Unitrade $1,950) (Illustrated on Website) Est. 600.00+ 

 

 
 

574 
 

 
 

246-248, 1939 (June) Royal Visit Presentation Book Purple morocco leather covers (280 x 315mm) 
with gold embossed Coat of Arms at centre "CANADA" and "VISIT OF / THEIR MAJESTIES THE 
KING AND QUEEN / MAY 1939 JUNE" three-line title below and "PHILATELIC COVERS" at 
lower right, all embossed in gold; contains nine different Royal Visit covers - eight on May 17 and one 
June 15, each with PMG embossed seal on backflap and signed by him and / or Postmaster of the 
Train; also six different colour pictures depicting actual events of the tour. Pages somewhat warped of 
natural cause. This book was presented by the PMG to A.S. Deaville, Chief, Philatelic Division on 
"19th August, 1939". Quite possibly only ten of these books were made (as reported in Holmes).  
A beautifully illustrated book for the event; no doubt very few have survived, VF Est. 500.00+ 

 
575  253a, 1942 4c Greenish Grey Grain Elevators Pristine fresh imperforate pair, VF NH  600.00 
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X570 
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576 
 

 
 

254c, 1942 4c Dark Carmine Lower left imperforate Plate No. 6 block of four in choice condition, 
with full original gum, lower pair being lightly hinged. A very rare imperforate block as only three 
such blocks of the Four cent have been reported - this being a UNIQUE positional block, VF LH 
  Est. 3,000.00+ 
 
The other two known imperforate plate blocks are from UR and LR, also from Plate 6. 

 

 
 

577 
 

 
 

255a, 1942 5c Blue King George VI War Effort Lower left imperforate Plate No. 1 block of four in 
pristine condition and with full immaculate original gum; only three imperforate plate blocks of the 
Five cent have been reported - this being a UNIQUE positional block, XF NH  Est. 4,000.00+ 
 
The other two known blocks are the UL and UR, also from Plate 1. 
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578 
 

 
 

256-262, 1942-1943 8c-$1 King George VI War Effort High values of the set, all seven sheets are 
from Plate 1 (position mentioned following denomination) and are all fresh and well centered, 
includes 8c UL, 10c UR - one stamp minor gum disturbance, 13c LR, 14c UL, 20c UR, 50c LL - one 
stamp has natural inclusion and sheet folded once, and the key $1 UR - folded once at centre. A very 
seldom seen group of intact sheets in choice condition, VF NH (Unitrade $15,120) Est. 5,000.00+ 
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    583 
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579 
 

 
 

257, 1942 10c Parliament Upper Right Plate 1 mint sheet of 50; minor gum disturbance on lower left 
stamp only, otherwise VF NH (Unitrade $623) (Illustrated on Website) Est. 150.00 

 
580 
 

 
 

259, 1943 14c Ram Tank Upper Left Plate 1 mint sheet of 50; couple minor gum wrinkles at top and 
folded once, VF NH (Unitrade $929) (Illustrated on Website) Est. 250.00 

 
581 
 

 
 

260, 1942 20c Corvette Upper Right Plate 1 mint sheet of 50, choice fresh, well centered with full 
original gum, VF NH (Unitrade $1,078) (Illustrated on Website) Est. 250.00+ 

 
582 
 

 
 

302, 1951 $1 Fisheries Upper Left Plate 1 mint full sheet of 50, post office fresh and very well 
centered, folded once at centre, VF NH (Unitrade $3,060) (Illustrated on Page 156) Est. 750.00+ 

 
583 
 

 
 

302, 1951 $1 Fisheries Lower Right Plate 1 full sheet of 50, well centered, fresh and with full original 
gum, VF NH (Unitrade $3,060) (Illustrated on Page 156) Est. 750.00+ 

 

 
 

584 
 

P  
 

316, 1952 20c Forestry Products Die Proof engraved in grey - colour of issue on thick card mounted 
india paper, measuring 40x27mm and affixed on larger archival card; rare and VF Est. 600.00+ 

 

 
 

585 
 

P  
 

321, 1953 $1 Totem Pole Die essay in red brown on thick card measuring 28x40mm, affixed to larger 
archival card; design shows noticeable white frame around "$1" denomination and slight differences in 
detail of the background, lodge and totem. A rare and appealing proof for a serious exhibit caliber 
collection, VF Est. 600.00+ 
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ELIZABETHAN  
MODERN ERRORS & VARIETIES 

 

 
 

586 
 

P  
 

334, 1953 50c Textile Industry Large engraved die proof in light green - colour of issue on glossy 
surfaced paper measuring 87 x 65mm and affixed by printer on larger archival card; showing die "XG-
979" number above and "CANADIAN BANK NOTE COMPANY, LIMITED" imprint below. A 
desirable and rare proof ideal for exhibition, VF Est. 750.00+ 

 

    
 

    
 

587 
 

P  
 

492, 1969 (50c) Suzor-Côté A remarkable set of six matching trial colour plate proof pairs, printed on 
thick bond paper in yellow, magenta, cyan, brown (inscriptions), orange and final complete painting. 
All originate from the lower right corner of the proof sheets with colour controls and guidelines at 
foot. A rarely seen and visually striking set, VF  2,400.00 
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588 
 

 
 

582-585 Footnote, 1972 15c Earth Sciences An impressive set of four in two inter-panneau gutter 
margin pairs; one shows a portion of the plate imprint, unused with minor flaws as always. A very 
scarce duo as only 8 pairs are reported, VF appearance (Cat. value $3,000 for pairs with flaws) 
 Est. 1,000.00+ 

 

 
 

589 
 

 
 

716c, 1978 14c Cameo Queen Elizabeth II The extraordinary "White Queen" upper right corner 
block of four showing the red colour is completely omitted and untagged. Also present and from the 
same sheet position is a transitional block with the red colour partially missing and also untagged 
(from pane 4 as pictured in the Bileski handbook "Some Canadian Modern Errors"). A fabulous and 
striking missing colour error of which very few blocks remain; in pristine condition, VF NH 
  10,000.00+ 
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     590             592 

 

590 
 

 
 

924c, 1983 32c "Maple Leaf in Winter" A selected mint single with beige (background) colour and 
tagging completely omitted. A striking and sought-after missing colour, VF NH  1,500.00 

 

 
 

591 
 

 
 

934a, 1984 ($1) Glacier National Park (CBN Printing - Clark Paper) Lower left corner block of 
four with the dark blue (engraved) inscriptions omitted, showing the best possible centering to be 
found on this rare error and in pristine condition, VF NH  5,250.00 

 
592 
 

 
 

934a, 1984 ($1) Glacier National Park A choice mint example with dark blue colour completely 
omitted, VF NH (Most examples of this error are noticeably off-centered)  1,250.00 

 

    
 

 
 

593 
 

 
 

1155b, 1156a, 1160b, 1988 1c, 2c & 3c Mammal Definitives (Coated Papers Ltd) Three different 
imperforate pairs, one small margin on 2c pair, otherwise all with large margins, VF NH  3,000.00 
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594 
 

 
 

1167b, 1990 (February) 39c Queen Elizabeth II (Harrison Paper), Perf 13.1x12.8 Matched set of 
plate blocks of four with the elusive perforation change, very rare as only a few plate imprint blocks 
were ever found. A modern rarity, VF NH  4,000.00 

 

      
 595         X596 

 

595 
 

 
 

1190b, 1990 47c Flag Booklet Imperforate se-tenant booklet pane of four with plate inscription at top, 
in pristine condition, VF NH, rare  2,000.00 

 
596 
 

 
 

1250ii, 1989 38c Regiments Matched set of plate 1 inscription blocks of four, elusive as most corner 
blocks of this issue are without imprints, VF NH  1,000.00 
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 597                       598 

 

597 
 

 
 

1292b, 1990 39c Canadian Folklore - Legendary Creatures Se-tenant imperforate block of four in 
pristine mint condition, most unusual for this particular error as most have bends and/or gum 
disturbance. Much nicer than other blocks we have seen, VF NH  2,500.00 

 
598 
 

 
 

1354a, 1992 10c Edible Berries - Kinnikinnick (CBN Printing, Harrison Paper) Lower margin 
mint block of six (2x3) with lower row being imperforate; a scarce and appealing perforation error, VF 
NH  1,500.00 

 

 
 

599 
 

 
 

1442b, 1992 42c Canada in Space A rare upper left plate block showing the Missing Hologram error 
on both stamps at right, originating from one of the very few sheets with the hologram missing on all 
ten positions, VF NH  4,200.00+ 

 
600 
 

 
 

1499b, 1993 43c Christmas Santa Claus Lower right blank (as issued) corner block of six in pristine 
condition, consisting of two imperforate between pairs plus two singles imperforate at sheet margin; a 
very rare positional multiple of this sought-after error, VF NH   (Illustrated on Page 163) 4,500.00 

 
601 
 

 
 

1545a, 1995 88c Canadian Art - Floraison A pristine mint single with gold (foil) colour completely 
omitted; a dramatic and elusive error, VF NH; 2003 Greene Foundation cert. 
  (Illustrated on Page 163) 2,000.00 

 
602 
 

 
 

1683a, 2000 47c Queen Elizabeth II Mint imperforate lower right inscription block of four in choice 
condition, VF NH, only a few exist.    (Illustrated on Page 163) 2,000.00 
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     600 

 

                          
             601              602 

 

       
 

603 
 

 
 

1767a, 1999 46c Lunar New Year - Year of the Rabbit Mint single in pristine condition, red colour 
is completely omitted and untagged, a scarce missing colour major error of which four panes of 25 are 
reported, VF NH  1,250.00 
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     604        606 

 

604 
 

 
 

1878a, 2000 (47c) Stylized Maple Leaf, Self-Adhesive, Serpentine Die Cut 8.5 Horizontally A 
striking coil strip of three with the blue (inscriptions) colour completely omitted, very scarce, VF NH 
  2,700.00 

 

 
 

605 
 

 
 

1883a, 2001 47c Lunar New Year - Year of the Snake Upper right plate inscription block of four 
with gold Chinese Symbols omitted on all four stamps; very rare as only four upper right positional 
blocks exist, VF NH  9,500.00 
 
The gold colour from the "Traffic Light" colour palette located at top right, as well as the marginal 
vertical gold band of colour and larger Chinese Symbol are also missing on this error plate block. 
Includes a normal issued plate block for comparison. 

 
606 
 

 
 

1932a, 2002 48c Golden Jubilee Imperforate pair in pristine mint condition, sheet margin at left, VF 
NH  1,800.00 
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BACK OF BOOK 
 

           
  607                    608 

 

607 
 

 
 

BK9aE, 1922 25c Black on Dull Blue Covers, Dark Green Tape Complete booklet in English with 
well centered and fresh mint NH booklet panes of 1c yellow, 2c green and 3c brown, all panes of four 
stamps + two labels, wet printings, inside text sans serif capitals along war tax rate sheets. Apart from 
faint crease along binding tape at left booklet is in excellent state of preservation with choice panes, 
VF  1,125.00 

 
608 
 

 
 

BK9bE, 1922 25c Black on Bright Blue Covers, Dark Blue Tape Complete booklet in English 
containing nicely centered and fresh mint NH booklet panes of 1c yellow, 2c green and 3c brown, all 
panes of four stamps + two labels, wet printings; inside text sans serif capitals along war tax rate 
sheets. Blue ink line along top edge of back cover and normal binding pinch at top left, a scarce 
booklet, F-VF  650.00 

 

                     
  609    610                 612 

 

609 
 

P  
 

C1, 1928 5c Brown Olive Airmail Plate proof pair printed in the issued colour on india paper, VF 
  400.00 

 
610  C1a, 1928 5c Brown Olive Airmail A large margined imperforate pair, VF NH  525.00 

 
611 
 

 
 

C2, 1930 5c Olive Brown Airmail Upper Left mint sheet of 50, showing reversed plate "1" number in 
left margin opposite Position 26; light gum disturbance along left margin and trivial gum adhesion on 
two stamps in bottom row, otherwise mint never hinged with most stamps being nicely centered. A 
scarce intact sheet with the plate number, F-VF NH (Unitrade $5,420) 
 (Illustrated on Page 166) Est. 1,500.00+ 

 
612 
 

 
 

C3c, 1932 6c on 5c Brown Olive A remarkable mint single showing the triple surcharge error, superb 
centering within very large margins; a great stamp rarely seen in such superior quality, XF LH 500.00+ 

 
613 
 

 
 

C4, 1932 6c on 5c Imperial Economic Conference Airmail Upper Right mint sheet of 50; some gum 
disturbance and small gum thin on two stamps, otherwise full original gum, never hinged; stamps are 
mostly well centered which is quite unusual for the issue, VF NH (Unitrade $5,880) 
 (Illustrated on Website) Est. 1,500.00+ 
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               611 

 
614 
 

 
 

C5b, 1935 6c Red Brown Daedalus in Flight A pristine fresh mint imperforate pair with full even 
margins, VF NH  (Illustrated on Page 167) 1,200.00 

 
615 
 

 
 

C6, 1938 6c Monoplane over Mackenzie River, NWT Upper Left Plate 1 mint sheet of 50, fresh and 
VF NH (Unitrade $424) (Illustrated on Website) Est. 100.00 

 
616 
 

 
 

C6a, 1938 6c Monoplane over Mackenzie River, NWT A superb corner margin mint imperforate 
pair, large margins and brilliant fresh colour, XF NH  (Illustrated on Page 167) 1,200.00+ 

 
617 
 

 
 

C7a, 1942 6c Deep Blue Airmail War Effort An exceptional mint imperforate pair with full even 
margins and post office fresh colour; superb in all respects, XF NH 
  (Illustrated on Page 167) 1,200.00+ 

 
618 
 

 
 

C8a, 1943 7c Deep Blue Airmail War Effort Mint imperforate pair in choice quality, VF+ NH 
  (Illustrated on Page 167) 1,200.00 
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          614       616 

 

                          
            617           618 

 

 
                619 

 

 
             620 

 

619 
 

 
 

CE1a, 1942 16c Airmail Special Delivery An exceptionally fresh, large margined mint imperforate 
pair with full pristine original gum, VF+ NH  1,200.00 

 
620 
 

 
 

CE2a, 1943 17c Airmail Special Delivery Mint imperforate pair with bright colour and large 
margins, VF NH  1,200.00 
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621 
 

 
 

CL1, 1924 (August 30) (25c) Light Green (First Issue) Laurentide Air Service A lovely mint 
single of the elusive first printing, being the top stamp from a booklet pane of two, rouletted tab 
margin at left and characteristic lighter shade and large margins only found on the first issue, full 
original gum with just a light trace of hinging. Only 200 of these stamps were printed, XF LH 
  2,000.00 

 
 
 
 
 
 

              
      623                      624 

 
622 
 

 
 

CL5a, 1925 (June 27) (25c) Blue Northern Air Service Vertical tête-bêche pair with perforations on 
all sides, select fresh and with full original gum; difficult to find, VF NH  1,275.00 

 
623 
 

 
 

CL15c, 1927 (September 1) (25c) Patricia Airways (Style One) A fresh mint single with descending 
5c Type B overprint in red, VF NH  750.00 

 
624 
 

 
 

CL25a, d, 1927 (June 11) (50c) Patricia Airways, Style Three Lower left plate "11" imprint pair 
with descending 5c overprint (Type B) in red, lower stamp showing third "O" malformed - filled in 
LOOKOUT (Position 7), hinged in selvedge only, stamps VF NH  735.00 

 

 
   622 



Eastern Auctions Ltd.                                                                                                                                  169         
 

    
 

    
 

625 
 

P  
 

CL47Pi, ii, 1929 (May) (10c) "VIA AIR" Commercial Airways Ltd. Lot of five different trial 
colour plate proof singles printed in black, deep orange, pale yellow green, violet and lemon yellow, 
on thick to thin white card (0.0045" to 0.0060" thick), card thinning on deep orange proof, others are 
sound and VF  1,500.00 

 

       
 

       
   

626 
 

P  
 

CL48P, 1930 (10c) "AIR FEE" Commercial Airways Ltd. Plate proof set of all six colours - black, 
orange, deep carmine, green, violet and lemon yellow on thick glazed card, imperforate and 
ungummed; each with matching upper right corner margin, VF  2,000.00 
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627 
 

P  
 

CL48Pi, 1930 (10c) "AIR FEE" Commercial Airways Ltd. The complete set of six corner margin 
trial colour plate proofs on thick glazed card (0.006" thick), imperforate and ungummed, printed in 
black, orange, deep carmine, green, violet, and lemon yellow, all showing the constant "BREAK IN 
OVAL" (Position 1) variety. Ideal for exhibit, VF  2,300.00 

 

 
 

628 
 

 
 

E2, 1926 20c Carmine (Dry Printing) A post office fresh mint block of four, minor perf separation, 
exceptional colour and full immaculate original gum. Blocks of four of this stamp are very scarce, VF 
NH  1,800.00 

 
629 
 

 
 

E5a, 1932 20c Henna Brown A fresh, full margined mint imperforate pair with brilliant colour, 
scarce so nice, VF NH  (Illustrated on Page 171) 1,600.00 

 
630 
 

P  
 

E6, E8, 1935 & 1938 20c Special Delivery Matching vertical plate proof pairs, printed in issued 
colours on card mounted india paper, VF  (Illustrated on Page 171) 1,400.00 
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              629 

 

    
           -630- 

 

                                    
           631                 632 

 

631  E7a, 1939 10c Green A brilliant, fresh and full margined mint imperforate pair VF NH  1,400.00 
 

632 
 

 
 

E8a, 1938 20c Dark Carmine A pristine mint imperforate pair with large margins, radiant colour, XF 
NH  1,400.00 
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RARE POSTAGE DUE LATHEWORK MULTIPLES 
 
 

         
 

633 
 

 
 

J2 variety, Early 1920s 2c Violet (Dry Printing) Left margin block of four on the very scarce 
medium wove paper - dry printing; it has been documented by Stan Lum that a small portion from 
Plate 4, normally wet printings, were dry printed. More importantly this block shows full strength 
Type D lathework, used with light circular datestamps. An exceptionally rare lathework multiple, 
especially desirable with a handstamp cancellation as opposed to the more frequently seen crayon 
lines, F-VF  3,000.00+ 

 

 
 

634 
 

 
 

J2a, 1924 2c Red Violet on Thin Paper (Wet Printing) Mint lower left corner block of four showing 
complete, full strength Type D lathework, well centered with full original gum; a scarce multiple in 
choice condition and destined for a serious collection, VF NH  6,000.00 
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     635             637 

 

635 
 

 
 

J3, 1924 4c Reddish Violet (Dry Printing) An unusually well centered mint Plate 1 block of eight 
with full imprint, lower block is never hinged. A key and seldom seen plate multiple of this particular 
postage due, VF LH  2,400.00 

 
636 
 

 
 

J11a, 1934 1c Dark Violet Imperforate mint pair in superior quality with post office fresh colour and 
full immaculate original gum, XF NH GEM  1,000.00+ 

 
637 
 

 
 

MR4b, 1916-1917 2c+1c Brown, Die I War Tax (Wet Printing) A large margined imperforate block 
of four with rich colour, ungummed as issued, VF+  550.00 

 

 
 

638 
 

 
 

MR4i, 1917 2c+1c Yellow Brown, Die II War Tax (Wet Printing), Perf 12 Lower left positional 
strip of four in a distinctive shade showing strong, full Type A lathework, fresh with full original gum, 
never hinged. Additionally shows "OTTAWA No. 31" PLATE IMPRINT beneath the lathework and 
DOUBLING (15mm wide) below third and fourth stamps. A remarkable multiple; Plate 31 is the first 
plate to be found with lathework on this stamp, Fine Never Hinged (Unitrade $1,620+) Est. 500.00+ 

 

 
 636 
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639 
 

 
 

O9, 1949-1950 50c Lumbering "O.H.M.S." Official Overprint An impressive Upper Right Plate 1 
mint full sheet of 50; folded twice with trivial perf separations in right margin, fresh and reasonably 
centered with full original gum, never hinged. To the best of our knowledge this is the first 50c OHMS 
sheet we have had the pleasure to offer; certainly among the rarest and most important sheets related 
to Canadian back-of-book issues, F-VF NH (Unitrade $13,990) Est. 5,000.00+ 
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640 
 

 
 

O10, 1949-1950 $1 Train Ferry, "O.H.M.S." Official Overprint Lower Right Plate 1 mint full 
sheet of 50, small corner crease at top left mostly in the margin, very well centered, fresh and with full 
original gum, never hinged. An attractive and most elusive intact sheet, very few of this denomination 
have survived, VF NH (Unitrade $6,320) Est. 2,000.00+ 
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 641                       642 

 

641 
 

P  
 

OX2P, 1902 Queen Victoria Officially Sealed Plate proof single in colour of issue on card mounted 
india paper; attractive and scarce, VF  900.00 

 
642 
 

P  
 

OX2P, 1902 Queen Victoria Officially Sealed A lovely plate proof single printed in black (colour of 
issue) on india paper, VF and scarce  900.00 

 

REVENUES (FEDERAL) 
 
 

                
       X643      X644 

 

643 
 

P  
 

FB18-FB36, 1865 1c-$3 Second Bill Issue The complete set of 17 plate proof pairs in issued colours 
(ex 20c brown, does not exist in blue), on card mounted india paper, VF Est. 500.00+ 

 
644 
 

P  
 

FB18/FB36, 1865 1c/$3 Second Bill Issue Set of fifteen plate proof pairs, all different denominations 
printed in their issued colour(s) and showing sharp impressions on india paper. Only lacks the 30c 
(exists only as a trial colour in brown), 50c pair has tear at foot, otherwise in an excellent state of 
preservation considering the fragile nature of the paper, a lovely set, VF Est. 500.00+ 

 

       
 

645 
 

P  
 

FB33/FB36, 1865 $1, $2 and $3 Second Bill Issue Six trial colour plate proof singles printed on india 
paper in various colour combinations; an appealing and scarce group, VF Est. 350.00+ 
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646 
 

 
 

FB53a, 1868 $2 Red & Black Queen Victoria Third Bill Issue, Perf 12 A stunning example of the 
dramatic INVERTED CENTRE ERROR, remarkably well centered for this great rarity, nicely used 
with a combination of manuscript and blue datestamp cancellations and full intact perforations; 
completely devoid of the flaws which plague most of the very few known examples that still survive 
today. A spectacular stamp in all respects, VF  12,500.00 
 
Expertization: 2010 Greene Foundation cert. 
 
Provenance: Robert Cunliffe, June 2009; Lot 1074 
                     Philip Little Jr., Sissons Sale 335, February 1974; Lot 694 

 

                 
               647                      -X648- 

 

647 
 

 
 

FCF1, 1949 25c Blue Consular Fee Stamp, Dextrine Gum A remarkable lower left plate "No. 1" 
block of six, the scarcest denomination of the set, trivial perf separation in margin, fresh and well 
centered with full original gum. A rare intact plate block, VF NH (catalogued as stamps only) 
  3,750.00 

 
648 
 

 
 

FCF1-FCF5, 1949-1971 25c-$5 Consular Fee Stamps, Dextrine Gum A selected, fresh and well 
centered mint set; issued for use on passports and other travel documents; VF NH  1,165.00 
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    -X649-         -X651- 

 

649 
 

P  
 

1875/1885 Gas Inspection "Crown" Set of nine printed in blue (shades), unfinished stamps without 
red control numbers; includes 1875 dull streaky original gum 25c, $1, $1.50, $2, $3 and $4 and 1885 
shiny yellow gum 5c, 50c and $10. Minor gum thins on $3, clipped perfs at top of $4, still a very 
scarce group believed to have been issued to officials as samples, Fine Est. 500.00+ 

 
650 
 

 
 

FU64, 1957-1958 Unemployment Insurance Book Buff covers showing employee's contribution 
with ten examples of the 1957 Fisherman "Fish" overprinted $1.20 dull yellow green, each stamp tied 
by large serial number handstamp cancellation. A very attractive and rarely seen usage of the first 
Fisherman stamp - the high value, properly used in a Unemployment Insurance Book, VF (Van Dam 
cat. $500 for stamps alone) (Illustrated on Website) Est. 250.00+ 

 
651 
 

P  
 

1876/1885 Weights & Measures "Crown" Set of eight denominations printed in black, unfinished 
stamps without red control numbers; includes 2c, 5c, 10c, 20c, 50c, $1, $1.50 and $2; all with large 
part to full original gum, dull streaky (early printings) to shiny yellowish gum. The $1.50 has a corner 
crease and $2 clipped at top, nevertheless a scarce group believed to have been distributed to officials 
as samples, Fine Est. 400.00+ 

 

REVENUES (PROVINCIAL) 
 

 
 

652 
 

 AP1, Alberta 1936 Prosperity Certificate Two certificates, August 5, 1936 serial number A 124117 
and A 240666, former with vertical fold at centre and light soiling, Fine and bearing two examples of 
the small rouletted 1c green; the other is VF, clean and fresh with five examples of the stamp on 
reverse. These very small stamps are rarely seen used on certificates. Est. 150.00+ 
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653 
 

E  
 

Quebec, 1864 (circa.) 5c "L.C." Overprint in Red Law Stamp Lower left plate essay blocks of 
four, the first printed in indigo on card mounted india paper (prepared but never issued denomination); 
and second - a plate proof block of the 30 cent Law Stamp printed in green with "S" (Supreme Court) 
overprint in red, intended for use at Supreme Court of both Upper and Lower Canada but also never 
released. An interesting and appealing duo, VF Est. 500.00+ 

 

    
 

654 
 

P  
 

Upper & Lower Canada, circa. 1864 "S" (Supreme Court) Overprint Law Stamp Four different 
plate proofs - 5c, 40c, 60c, 80c in green on india paper, the last two card mounted. All with "S" 
(Supreme Court) overprint in red, intended for use at Supreme Court of both Upper and Lower Canada 
but never released. Scarce and appealing proofs, VF Est. 300.00+ 
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WILDLIFE STAMPS (PROVINCIAL) 
 

 
 

655 
 

 
 

BCD2d, British Columbia 1947 $20 Duck Stamp Booklet Complete, containing all ten 50c yellow 
& blue rouletted panes of four; panes have light gum disturbance along top edge as often seen on these 
particular stamps, nevertheless a truly scarce intact booklet, VF  1,900.00 

 

 
 

656 
 

 
 

BCD3e, British Columbia 1948 $1 Orange, Green and Blue British Columbia Conservation stamp, 
a fresh mint single showing short log variety (Position 1) at lower left, VF NH  375.00 

 
657 
 

 
 

Collection of Miniature Panes, Booklets, Etc. A few dozen different presentation folders containing 
singles to mostly miniature panes of four, notably of Manitoba, Quebec, PEI, Saskatchewan, also 
Alberta Duck Hunting #AD7 mint NH sheet of 20 and Federal Duck Stamps booklets (18 different) 
and also includes sheet of 16 - FWH17b, etc. (Not Illustrated) Est. 500.00+ 

 



Eastern Auctions Ltd.                                                                                                                                  181         
 

 
 

 
 

 
 

 
 

658 
 

P  
 

CANADA TOBACCO STAMPS Extensive Collection of Proofs and Issued Revenue Stamps 
Displayed on pages, mostly in mounts and plastic sleeves with focus on 1880s-1890s tobacco stamps, 
Cigarette stamps, etc. Includes over 150 proofs, mainly on india paper (some on card), plus some 
SPECIMEN overprints and some without serial number on wove paper; plus another 80 Cigarette / 
Tobacco stamps mint or used. Many of the elaborate, long size proof strips are folded for archival 
purpose, some faults in places as normally seen on these, many beautifully engraved with a high 
percentage being sound, some proofs are in pairs, etc. An excellent group ideal for someone looking to 
have a "head-start" into specialization of this interesting area. Est. 1,500.00+ 

 
 



182                                                                      February 25th, 2017                                                                  
 

TELEPHONE & TELEGRAPH FRANKS 
 
 

 
 

659 
 

 
 

Extensive Hoard of British Columbia Small Telephone Franks Organized on stockpages consisting 
of three sections with duplication ranging from heavy (up to 16 in places) to light. First section 
includes singles and panes of six without tab margin at top for issues 1937 to 1967 (cat. $6,942). 
Second section is comprised of intact panes of six with tab margin, includes BCT 115 (12), 116 (7), 
117, 118 (13), 119 (7), 142 (3), 150, 151 (9), 152 (3), 154 (9), 155 (2), 157 (3), 160 (9), 161 (5), 162, 
163 (9), 164 (3), 165, 172 (11), 173 (4), 178 (5), 179 (2), 184 (13), 185 (6), 186, 187 (16), 188 (8), 
plus an excellent and valuable group of "1961" to "1965" handstamp panes with BCT 193 (4), 194 (2), 
196 (11), 197 (5), 198, 199 (9), 200 (3), 201, 202 (4), 203 (3), 204, 205 (9), 206 (5), 207 (2), also one 
very rare booklet containing most of its panes - handstamped "1967" panes with BCT 211 (17), 212 
(9) and 213 (2) (cat. $27,090). Third section includes booklet covers (front and back) only - 14 
different from 1911 to 1962 (not counted). All stamps are ungummed as issued; we noted many 
watermarked panes. No premium added for panes with tab margin, for "NH" nor for watermarked 
panes, etc. A remarkable lot in clean condition, F-VF Est. 7,500.00+ 

 

    
 

660 
 

 
 

British Columbia 1941-1946 Large Telephone Franks Lot of five different booklets in an excellent 
state of preservation; none are complete but each contains some intact panes of four, we note booklet 
of BCT 36 (2 panes and a pair), 37 (3 panes, three stamps watermarked), 38 (2 panes), 40 (2 panes and 
a pair; six stamps watermarked), 41 (3 panes). Also includes BCT 39 pane of four (one stamp 
watermarked) and singles of BCT 38, 39 and 41. An unusual lot of these elusive franks, especially 
desirable in their original booklets, F-VF (cat. $12,595) Est. 3,000.00+ 

 
661 
 

 
 

British Columbia Telephone Unfinished & Specimen Franks Lot consisting of only intact panes 
with tab margin at top; including panes without serial number on BCT 166-168 and 170 plus 
watermarked 169, 171 and 174. Also with security punch (specimen) without serial number on BCT 
176, 177, and security punch (specimen) with serial number on BCT 175, 179, 180. Finally a seldom 
seen double print variety of the issued pane of six of BCT 118a. An ideal lot for the specialist, VF 
 (Illustrated on Website) Est. 350.00+ 
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MASSIVE LIFETIME 1890s - 1980s MINT NH INVENTORY 
 

 
    

 662  
 

An incredible old-time accumulation of mint Canada in 14 filing boxes. All 
stamps are neatly organized by Scott number in #5 glassine envelopes, each of which 
contains an inventory card indicating catalogue number and quantity. All stamps 
appear to be fresh mint NH; a spot check revealed no faulty or hinged stamps.  
 
Catalogue value for Box I totals over $340,000 with an average approaching $20.00 
per stamp. A further $160,000 is prior to Scott #302 and another $90,000 is to be 
found in pre-1950 back of the book material. This leaves only about $135,000 in 
Elizabethan era. This latter group was in many cases catalogued as the cheapest listed 
variety, even though you will find better varieties that catalogue considerably higher 
in the Unitrade Specialized catalogue. This is particularly true in the Cameo and 
Centennial Issues. 
 
In all there are over 240,000 stamps with total Scott catalogue value of US$725,000.  
A rare opportunity to acquire such an extensive stock, suitable either to start a ready-
made business or as an addition to an existing operation. A complete inventory is 
available upon request. 

(Not Illustrated) Est. 50,000.00+ 
 

 

 
 
 
 

LARGE LOTS AND COLLECTIONS 
 
 

          
 

    
 

663 
 

 
 

Balance of a Substantial Mint / Used Collection Displayed in black mounts or hinged on Scott or 
blank pages, from Pence to early 1990s, strong representation mint or used, in addition to many 
blocks, varieties, odds & ends. Noted #8 mint part OG (2000 Greene cert), #22 mint (couple gum tone 
spots), some nice mint Jubilees, #84 NH, good run of Admirals with printings / shades, coils, KGV 
Scroll noting #157a NH, 159 VF NH, 302 LR VF NH plate block, 1357i NH, 1407ai 1992 signature 
sheet FDC, etc. High percentage of mint from Admirals onward are NH. Some mixed condition on 
earlies, then Fine to Very Fine onward; a useful lot worth a close look. Est. 3,500.00+ 
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664 
 

 
 

Mint / Used Assortment Several dozen from Large Queens to modern issues, including some 
noticeably nice mint examples in the late Victorian to early KGV era, such as Scott #61 VF hinged, 62 
Fine LH with deep colour, 63 fresh F-VF OG, #80 & 81 VF LH, 82 mint NH light gum bend, Admiral 
issues including plate strips of four of 107ii VF NH Pl. 188 and 112c VF stamps NH Plate 25, etc. 
Also Back-of-Book and three plate proofs - Unitrade 16Pi, 18Pi, 19Pi. Some gum problems noted on 
some, but overall condition is quite select. Est. 2,000.00+ 

 

          
 

665 
 

 
 

1860-1952 Mint / Used Collection Starts with Cents to Numeral Issues, mixed to F-VF, then #96-103 
(20c NH), Admirals including coils such as 124 NH pair, 139i VF NH, etc., well represented to 1952 
mint or used including mint coil pairs; much of the mint is VF NH; also back-of-book and other odd & 
ends. Est. 750.00+ 

 

          
 

666 
 

 
 

1868-1953 Mint Collection In black mounts on Lighthouse pages, starts with three Large Queens - 3c 
centered high, 5c couple short perfs but quite well centered and 12½c fine, all with part OG; then 1897 
Jubilees to $1, latter quite well centered, also mint $5. From 1897 Leaf to end of KGVI regular and 
coil stamps (singles), airmails and special deliveries are virtually all present. Also includes some War 
Tax, and 4-hole OHMS with O241-O245, O249-O262, O268-O273, etc.; followed by OHMS and G 
officials and various postage dues. Much is NH from mid-1930s on. Condition quite nice throughout, 
F-VF Est. 2,000.00+ 

 

       
 

667 
 

 
 

1897-1984 Extensive Used Collection In black mounts in a Lighthouse album, begins with 1897 
Jubilees 50c, plus three fine used high values ($2, $3 and $4) with exceptional colour, then 1897 Leaf 
to end of KGVI era nearly complete including most coils. Then 1953 to 1984 is quite well represented 
with numerous socked-on-nose CDS postmarks -- a challenge to locate despite being relatively 
inexpensive. Back-of-book also shown with special delivery, overprinted officials, dues and airmails. 
Minor flaws mainly on earlier issues, a useful lot that offers many choice used stamps. Est. 750.00+ 
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668 
 

 
 

Comprehensive 1953-2014 Mint Collection Housed in six Lighthouse albums, all in black mounts 
with majority being NH. Virtually complete regulars, tagged, booklet stamps, se-tenants, souvenir 
sheets, self-adhesives, etc., noting as well late 1980s Mammals perf change (incl. better 44c Walrus 
among others). Overall clean quality, VF (Not Illustrated) Est. 1,250.00+ 

 
669 
 

 
 

1970-1992 Clean Mint NH Collection Nicely displayed in black mounts on Canada Unity multi-
coloured album pages, a high degree of completion including tagged stamps, souvenir sheets, booklet 
stamps, sheetlets, etc. Appears all mint NH and VF throughout (Not Illustrated) Est. 200.00+ 

 

    
 

670 
 

 
 

Interesting Back-of-Book Collection Mostly displayed in black mounts on Scott or blank pages, 
including airmails, a few semi-official airs, special delivery, postage dues, officials, postal stationery 
cut squares and myriad of revenues. An excellent run mint or used supplemented with various plate 
multiples, varieties and other oddities. Noted better items throughout, such as CL6 Jack Elliot essay, 
CL9 NH proof single in black and yellow, CL30c inverted RED LAKE mint pair (one NH), E6 UL 
and UR Plate 1 strips of ten NH, J4iii 5c on thin paper NH Pyramid Guide block, O245 VF NH, O9 
VF NH, OX1 used CDS; Revenues with Supreme Court FSC23a used, Unemployment Insurance 1958 
specimen and 1960 Fisherman specimen NH sets of 9, British Columbia Duck Stamp BCD3b imperf 
LH single, etc. Condition varies from faulty to Very Fine Est. 1,500.00+ 

 

       
 

671 
 

P  
 

Collection Balance of Plate Proofs Includes 36 singles and 8 pairs, mostly in issued colours on card 
mounted india paper. Noted #18TC pair, 20TC, 20TCii (2), #50/58 (twelve proofs), #74/82 which 
includes a pair and two singles of each of ½c, 2c, 3c, 5c, 7c and 8c; #211-216, three values with light 
creasing at top, plus additional 1c and 2c, C1 pair on india paper and E1 cut close at foot. A few with 
minor flaws; generally F-VF Est. 1,500.00+ 

 
 

          
 

672 
 

P  Selection of Pence & Cents Proofs Group of 15 different plate proofs on card mounted india paper 
(except for 19Pi on india). Includes 1P, 1TC, 2TC, 2TCviii, 2TCxi, 7Pi, 8Pi, 9P, 14P, 15P, 17TC, 
19Pi, 19TC, 20TC, 20TCii. Mostly VF with large margins. (Unitrade $4,850) Est. 1,500.00+ 
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673 
 

 
 

Selection of Mostly Pence Ten items consisting of used #1 slightly into design but sound, #2 sound, 
#2 small to no margins but sound, #4, 4c ribbed paper with light 1858 datestamp, #4d thin hard paper 
with large margins, light crease, #7a thick wove paper, horizontal pressed crease but VF appearance, 
#8 clear to large margins mint OG, small thin, used #8 soiling on back, #9 thins, large margins and #9a 
repaired at foot. Also #15iii 5c unused regummed on very thick paper and light blue grid cancelled 5c 
with Major Re-entry (Pos. 28 - State 10), small thin but scarce. A useful group. Est. 3,500.00+ 

 

 
 

       
 

674 
 

E  
 

Essays, Test Stamps, Vignettes, Etc. An interesting lot consisting of four pairs of Eckerlin's Admiral 
rotary press (reversed image) in different colours; 1950s "Marianne - Liberty" Experimental printings - 
four different coloured pairs on various paper types; 1950s 4c Indian Head four-colour process plate 
essay pair on gummed stamp paper; 1960s "Baby Sisters" BABN test stamps - four different coloured 
singles and one pair; Waterlow Specimen Stamp corner block of four in dark brown on gummed stamp 
paper; scarce Thomas De La Rue portrait "cinderellas" blocks of four, each with DLR imprint at foot; 
seven contemporary engraved vignettes, etc. Est. 1,000.00+ 

 

    
 

675 
 

 
 

Assortment of Imperforate Issues, Etc. Includes Scroll 1c to 8c (Four pairs are NH), 1927 5c 
McGee imperf block with top pair NH, 1927 20c orange special delivery imperf vertically, light 
fingerprint on gum but NH. Also 1951 $1 Fisheries matched set of plate blocks (three are VF NH); 
British Columbia Wells Fargo franked US 10c green postal envelope to England postmarked 1869, but 
the additional US postage required for franking to UK is missing (a Canada #14 was affixed in place 
and does not belong) and finally a Newfoundland #199a mint NH pair with creases. Est. 1,000.00+ 
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676 
 

 
 

1927-1976 Mint / NH Plate Block Collection In mounts on pages, starting with nearly 50 different 
issue plate multiple (blocks of four or six), followed by strong showing of KGVI plate blocks; one for 
each issue, but often includes different plate numbers. Noted better such as Plate 1 blocks of #245i LL, 
262 LL, 273 LR, 302 UL (all VF NH). Plus excellent coverage of Elizabethan era to 1976 including 
airmail, special delivery, postage due and overprinted officials. A strong starting point for further 
specialization; overall condition is clean with a high percentage being NH, F-VF Est. 1,000.00+ 

 
677 
 

 
 

1932-1943 Mint NH Full Sheets A useful collection balance including 1932 3c Imperial Economic 
Conference (Scott 192) sheet of 100 UL Plate 1 (3 sheets; one without right margin), UR Plate 1, UL 
Plate 2 and LL Plate 2 (3 sheets; one has selvedge separation at LR); 1937 3c Coronation (#237), 
group of twenty mint sheets of 50 with LR Plate 2 (8 sheets), LR Plate 3 (8 sheets), UL Plate 4 (2 
sheets) and LL Plate 4 (2 sheets); 1938 6c airmail (#C6) with UL Plate 1 (5 sheets) and 1943 7c 
airmail (#C8) with LL Plate 1 (2 sheets), F-VF NH or better (Scott $3,872) 
 (Not Illustrated) Est. 750.00+ 

 
678 
 

 
 

1934-1935 Selection of Mint Plate Blocks Clean group of 33 different plate blocks of four or larger; 
includes 1934 3c Cartier plates 1 and 2 matched sets - key Plate 1 with hairline from hand variety is 
VFNH, also 1934 10c Loyalists matched set and includes 17 different 1935 Silver Jubilee plate blocks, 
many are NH, F-VF (Unitrade cat. $1,359 as fine hinged) (Illustrated on Website) Est. 400.00+ 

 

 
 

679 
 

 
 

1935 King George V Pictorial Plate Blocks Collection of 55 different plate multiples, mostly in 
blocks of six but some in strips. All values are represented except for the 50c. Centering from Fine to 
Very Fine with some NH blocks noted. (Unitrade cat. $2,211 as fine hinged) Est. 750.00+ 
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680 
 

 
 

1937 KGVI Mufti & 1938 Pictorial Plate Blocks A comprehensive lot consisting of 248 different 
plate blocks of four; excellent coverage of the Mufti including key items such as 1c Plate 11 LR F-VF 
NH, 2c Plate 9 UL VF NH, 2c Plate 10 matched set VF NH ( LR LH), 3c Plate 13 LR VF NH, 3c 
Plate 20 UL VF NH; then 1937 Coronation complete matched sets; 1938 Pictorial with most present to 
the 20c, plus UL and UR of the 50c. Centering mainly F-VF or better with a high percentage being 
NH; a useful lot. (Unitrade cat. $5,115 as fine hinged) Est. 2,000.00+ 

 

 
 

681 
 

 
 

1939 Royal Visit Plate Block Collection 152 different plate blocks in matched sets and lacking only 
the "impossibles" as usual. Centering mainly F-VF or better; much is NH including several of the 
higher valued blocks. (Unitrade cat. $2,647 as fine hinged) Est. 750.00+ 

 

    
 

682 
 

 
 

1942-1943 KGVI War Effort Plate Block Collection An impressive lot, the complete collection of 
568 different plate blocks in matched sets from 1c to $1 including all the elusive plates. Overall 
condition is quite clean throughout; the odd flaw but mainly F-VF LH; mostly LH but NH blocks are 
also to be found throughout. (Unitrade cat. $9,816 as fine hinged) Est. 3,000.00+ 
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683 
 

 
 

1946-1951 KGVI Era Plate Block Collection 370 different plate blocks from Scott 268 to 310 - all in 
matched sets - only missing #293 5c KGVI Plate 2 UL & LL blocks to complete the period. Includes 
better #273 VF NH matched set, #302 F-VF NH set, LR block light gum creases, #306 4c orange Plate 
6 F-VF NH set, etc. Centering mainly F-VF, high percentage are NH including many of the better 
valued blocks. (Unitrade cat. $3,854 as fine hinged) Est. 1,250.00+ 

 

    
 

684 
 

 
 

Extensive 1951-2002 Mint Plate Block Collection A remarkable lot organized in 18 binders on black 
stockpages, displaying a matched set for each definitive & commemorative issue with a very high 
degree of completion (in addition there are many other matched sets to early 2011). Sheetlets and 
souvenir sheets are sprinkled throughout the collection. Noted better sets such as the elusive 1989 59c 
Musk Ox, Slater Paper, perf 14.4x13.8 with plate imprints, 1989 38c Regiments set, 1990 39c 
Folklore, etc. "Red" Postage Dues are also enclosed noting a J32a matched set. Appears all VF NH 
 Est. 3,000.00+ 

 
685 
 

 
 

1978-1999 Mint NH Plate Block Collection Nicely displayed in black mounts on pages from 1977 
Christmas Issue to 1999 Definitives, high degree of completion with each stamp represented in a lower 
right plate block, plus some other printings, souvenir sheets, etc. Noted a 1989 38c Regiment plate 
block, high values to $5, etc. VF NH (Not Illustrated) Est. 500.00+ 

 
686 
 

 
 

1935-1995 Collection of Booklet Panes All in mounts on Davo pages, virtually all NH and quite 
extensive from 1942-1943 War Effort to mid-1990s. A clean lot, routinely VF 
 (Not Illustrated) Est. 350.00+ 

 
687 
 

 
 

1935-1980s Complete Booklets Displayed on album pages, starting with about 40 booklets from 
KGVI era (light duplication), also includes KGV with BK3eE, BK5eE, BK24 in French. Then from 
beginning of QEII well represented to early 1980s, also some more modern as well. The odd booklet 
with minor flaws, otherwise F-VF (Not Illustrated) Est. 500.00+ 

 
688 
 

 
 

Accumulation of Modern Booklets, Sheetlets, Etc. Many dozen with focus on 1990s to 2000s 
issues, also noting 2003 Alaska Cruise pane of ten, 2004 Ring Me Write Me set of four, some earlier 
sheets, etc. Appears all NH (Not Illustrated) Est. 750.00 
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689 
 

 
 

Extensive Quebec Town Postmark Collection An impressive old-time collection offered as 
received, assembled by renowned philatelist Raymond Matte, approx. 1,400 stamps mostly 1c green & 
2c carmine Admirals, 2c Edward VII, etc. A large percentage are mounted on pages, remaining stamps 
displayed on stockpages, each with small pencil notation on back identifying the town. Light 
duplication will certainly be found, but essentially collected for different towns, circular and split ring 
datestamps. Condition from mixed to VF with strikes legible to superb. 
 (Illustrated on Website) Est. 500.00+ 

 

    
 

690 
 

 
 

Arctic "Nascopie" Cover Lot An interesting group of 12 covers, various NWT town cancelled 
"Nascopie" covers, including farthest north office - Craig Harbour, one 1947 cover with post office 
"wreck" label and "Salved from the Sea" straightline; one postmarked Coppermine JUL 23 38 with 
various signatures. All displayed on pages with write-up. F-VF Est. 500.00+ 

 

    
 

691 
 

 
 

1937-1952 First Day Covers Nice lot of 96 different FDC - including single and combination 
frankings, blocks and a few plate blocks. Regular and airmails shown including 1937 & 1938 KGVI 
issues, 1942-1943 War Effort, 1946 Peace issue, etc. Many have cachets, mainly VF Est. 300.00+ 

 
692 
 

 
 

Balance of Consignment Includes a small box with mint / used stock organized in glassines from 
Large Queen to modern era, plus back-of-book, noting some nice mint and used CDS examples 
throughout; Newfoundland mint / used on pages, Canada mint NH 1992-2005 collection in Scott 
album with booklet panes, sheetlets, souvenir sheets, etc., Canada Christmas Seals 1927-1999 in 
album; various mint sheets (and part sheets), including #184 LR no imprint sheet of 100, various mint 
sheets (with and without inscriptions) from late 1950s to early 1970s, also mint NH CL40 and CL46 
sheets, Newfoundland 1937 KGVI Coronation set of three sheets, etc. Needs checking 
 (Not Illustrated) Est. 1,000.00+ 

 
693 
 

 
 

Balance of Consignment Two stockbooks containing a mint / used stock, noting 1897 1c to 6c 
Jubilee mint hinged blocks and a well centered used $1 Jubilee with roller cancel. Large selection of 
mint blocks in glassines; a few dozen FDCs, some mint sheets, etc. Inspect. 
 (Not Illustrated) Est. 500.00+ 

 
694 
 

 
 

Balance of Consignment Includes 1953-2002 collection in three "Durable" albums, mostly F-VF NH 
and well represented. Also some used / mint hinged in a fourth album, mixed condition; and finally 
several dozen modern era event and First day covers, etc. HEAVY LOT. (Not Illustrated) Est. 500.00+ 

 
 

END OF AUCTION 
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THE PLACING OF A BID SHALL CONSTITUTE ACCEPTANCE OF 
THE CONDITIONS OF SALE 

BIDDING 
 

1.  All bids are per lot, as numbered in the catalogue.  Eastern Auctions Ltd. reserves the right to withdraw 
any lot prior to sale, to divide a lot or to group two or more. 

2.  The highest bidder shall prevail at one advance over the next highest bid.  Should a dispute arise between 
bidders, the decision of the auctioneer as to the successful bidder or the re-offering or resale of the lot in 
dispute shall rest entirely in the judgment of the auctioneer.  On all lots sold a commission of 15% on the 
hammer price will be payable by the buyer.  The auctioneer shall regulate the bidding and reserves the 
right to refuse any bid believed by him not to be made in good faith. 

PAYMENT FOR PURCHASES 
 

3.  U.S. funds are acceptable only at the equivalent amount shown on the invoice.  Visa, MasterCard and 
Paypal are accepted at a charge equal to 3.5% of the hammer amount.  Please include the information on 
your bid sheet.  We also accept cheques at no extra cost.   

4.  Payment for lots, including those on which opinions are desired under Condition of Sale 8, shall be made 
as follows:    

A successful mail bidder will be notified of lots purchased and must remit before the lots are sent.  A 
person known to us, or who furnishes satisfactory references, may at our option have purchases 
forwarded for immediate payment.  Delivery will be to the address on the bid sheet.  Proof by receipt of 
sending at the advised address shall constitute delivery.  Postage and insurance are payable by the buyer. 

5.  Title shall not pass to the buyer until Eastern Auctions Ltd has received full payment. 
6.  Buyers agree to pay for lots as specified above and no credit is extended, a late payment charge of 2% per 

month is added to overdue payments, minimum $5.00. 

QUALITY AND AUTHENTICITY 
 

7.  Each lot is sold as genuine and correctly described based on individual description as modified by any 
specific notations in this catalogue including (but not restricted to) “Key to Cataloguing”. 

 

(a)  QUALITY.  Any lot, description of which is incorrect, is returnable within forty-five days from 
closing date of auction.  If the opinion of a mutually acceptable authority is desired, this period will 
be extended as noted in Condition 8.  All disputed lots must be returned intact in the condition 
received.  Photographed lots are not returnable on account of centering or perforations.  Lots 
containing more than twenty stamps, described “as is”, or described as having faults are not 
returnable for any reason.  Bidders who have had an opportunity to examine the lots prior to the 
sale may not return the lots. 

 

(b)  AUTHENTICITY.  Any lot, which is declared other than genuine by a mutually acceptable 
authority is returnable, provided the lot is received within a period of four weeks from the date of 
the auction.  Proof that a “mutually acceptable authority” declines to express an opinion is not 
normally grounds for the return of a lot. 

(c)  Returns must be made by registered mail. 

(d)  Lots marked or encapsulated by an expert committee are not returnable for any reason. 
(e)  Lots accompanied by an existing certificate are not returnable. 

EXTENSION OF TIME 
 

8.  When an opinion from an acceptable authority is necessary the buyer must request an extension from 
Eastern Auctions Ltd. prior to the auction.  The buyer must pay for the lot in full (a refund will be issued in 
the event of an unfavourable opinion).  Eastern Auctions Ltd. will then submit the lot on the buyer’s behalf 
to one of the following: 

 

• Vincent Greene Foundation (Canada and BNA) 
• Philatelic Foundation (USA) 
• BPA or RPSL (British Commonwealth) 
• Sergio Sismondo (World except USA) 
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EXPENSES OF CERTIFICATION 
 

9.  Expenses shall be borne by the buyer except where the lot is other than as described and is returned within 
the conditions set forth above.  Our responsibility is expressly limited to: 

(a)  The actual cost of the opinion if up to $30.00 or less, or 
(b)  The cost of the opinion up to 5% of the sale price but not exceeding a maximum of $100.00. 
(c)  We are not responsible for expenses on the return of any lot.  

 
SALES TAXES 

 

10.  Canadian residents will be charged GST or HST as appropriate for their mailing address.  Foreign residents 
are liable for GST only on the buyer’s premium. 

 
This firm is a subscriber to the ASDA Code of Ethics for Auction firms. 

KEY TO CATALOGUING 
SYMBOLS & MAJOR ABBREVIATIONS 

 

 Mint  Used E Essay 

 Cover (/)  Incomplete Set F Forgery 

(-) Complete Set R Reprint P Proof 

♦ Graded Stamp CDS Circular Date Stamp L Literature 

CONDITION 
 

The various grading of stamps are in order; Extremely Fine; Very Fine; Fine and Very Good.  In the case of 
sets, large blocks, sheets, etc., the condition quoted represents the average and quality above and below this 
standard can be expected. Minor perf separation can be expected on larger multiples. 
Mixed condition: in large lots, a range of condition can be expected, from small faults to Very Fine. 

GUM 
 

NH Never Hinged – with full original gum in Post Office state and unmounted. 

LH Lightly Hinged – with full original gum showing some evidence of a previous 
hinge. 

OG Original gum – showing some evidence of a previous hinge, a portion of which 
may still be present. 

Part OG Part original gum. 

Unused Unused without original gum, or regummed. 

Ungummed Without gum as issued. 

A NOTE ON HINGING 
 

Bidders are reminded that, in accordance with industry standards, hinging is not described with respect to used 
stamps or stamps and proofs that were printed without gum.  Hinging on these items is irrelevant to their 
condition and value.  If hinging is important to you in such cases please contact us before bidding and request 
further information.  We will not accept the return of used stamps or ungummed items due to hinging. 
 
Hinging on mint stamps is always disclosed, however, never hinged status should not be expected unless 
specifically stated “never hinged” or “NH”. 

ESTIMATED VALUES 
 

If an estimated cash value is given, it is shown in the description and always indicated by the abbreviation 
“Est.”.  It is used where the lot is large or where the actual value has little relation to the catalogue price.  It 
represents the auctioneer’s appraisal of the true CASH value of a lot and the figure is invariably close to 
the actual realization.  It is useless for mail bidders to list any bids that are only a low proportion of such 
estimates. 
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CATALOGUES AND HANDBOOKS USED IN LISTING 
 
 

• Unitrade Specialized (2017 Edition)  

• Scott 2017 Classic Specialized Catalogue of Stamps & Covers 1840-1940 

• Scott 2017 Catalogues (Volume 1 to 6) 

• Stanley Gibbons Commonwealth & British Empire Stamps 1840-1970 (2017 Edition) 

• Robson Lowe, The Encyclopaedia of British Empire Postage Stamps Vol. V North America, 1973 

• Minuse and Pratt, The Essays and Proofs of British North America, 1970 

• Fred Jarrett, Stamps of British North America, Quarterman Publications, 1975 

• Winthrop Boggs, The Postage Stamps and Postal History of Canada, 1974 

• D.M. Lacelle, Fancy Cancels on Canadian Stamps 1855 to 1950, Second Edition, 2007 
 

 

BIDDING INCREMENTS 
 

The auctioneer may regulate the bidding at his discretion.  However, to assist absentee bidders in establishing 
their maximum bid for each lot, the increments shown below will be used in most cases.  We recommend that 
written bids conform to these increments (those which do not will be reduced to the previous level). 

 
BIDDING IS CONDUCTED IN THE FOLLOWING INCREMENTS: 

 

 

 
TELEPHONE BIDS 

 

Bids may be placed during office hours Monday to Friday from 8:00 AM to 5:00 PM Atlantic Standard Time by 
dialing 1 (506) 548-8986 or toll free in North America 1 (800) 667-8267.  Bids may also be placed during the 
viewing sessions only, by calling the hotel directly at 1 (902) 423-6331 and asking for “Eastern Auctions”. 
Please note all telephone bids must be confirmed by mail, e-mail or fax. 

FAXING OR E-MAILING YOUR BIDS 
 

You can fax or e-mail your bids before 11:00 AM A.S.T. on the closing day of the auction. 
Fax: 1 (506) 546-6627, or toll free in North America 1 (888) 867-8267. 
E-mail address: easternauctions@nb.aibn.com  

BIDDING BY MAIL 
 

If you wish to mail your bid sheet please allow at least two weeks for delivery.  We often receive mail bids after 
the auction closing.  These bids are unfortunately nullified.  Bidders are urged to phone in their bids and then 
mail in their confirmation.    

WEB SITE 
 

You can view this auction on our Web Site at www.easternauctions.com.  For your convenience, we have 
pictured almost every lot to facilitate your bidding.  This will nicely compliment the catalogue due to 
constraints presented by a printed format. 
 

$10 - $50……………….. $2.00  $800 - $1,500…………. $50.00 $15,000 - $30,000….. $1,000.00 

 $55 - $130……………… $5.00  $1,600 - $3,000…..….. $100.00 $30,000 - $75,000…. $2,500.00 

 $140 - $300…………… $10.00  $3,250 - $7,500……… $250.00  $75,000 - OVER….... $5,000.00 

$325 - $750…………… $25.00  $8,000 - $15,000…….. $500.00  
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AUCTION AGENTS 

 

We are pleased to recommend the following agents: 
 
 
Mr. Claude Michaud  P.O Box 31248 • Halifax • Nova Scotia • B3K 5Y1 • Canada 
    Tel: 1 (902) 443-5912 • Fax: 1 (902) 445-5795 
    Cell: 1 (902) 456-0950 
    E-mail: jcm.ph@ns.sympatico.ca 
 
Mr. Nick Martin   Angel House • Station Road • Sutterton • Boston   
     Lincolnshire • PE20 2JH • UK 
    Tel: (44) 012 0546 0968 
    E-mail: nick@loveauctions.co.uk 
    Web Site: www.loveauctions.co.uk 
 
Mr. Charles Cwiakala  1527 S. Fairview Avenue • Park Ridge • IL • 60068 • USA 
    Phone or Fax: 1 (847) 823-8747 
    E-mail: cecwiakala@aol.com 
 
Mr. Frank Mandel   P.O. Box 157 • New York • NY • 10014-0157 • USA 
    Tel: 1 (212) 675-0819 - Fax: 1 (212) 366-6462 
 
Amanda Lewis &  21 Leo Ave • Sussex • New Brunswick • E4E 1Z9 • Canada 
Jerry Tucker   Tel: 1 (506) 433-2232 
    E-mail: arl1964@yahoo.ca 
 
Michael Read   Poachers Retreat • Common Lane • Kings Langley • WD4 9HP 
Lancaster Auction Agent  Tel: +44(0)1923 269775 • Mobile: +44(0)7789 441735 
    E-mail bids: michael.read2@hotmail.co.uk 
    Web Site: www.lancasterauctionagency.com 
  
Purser Associates  84 Webcower Road #2 • Arlington • MA • 02474-2323 • USA 
    Tel: 1 (857) 928-5140 • Fax: 1 (781) 777-1023 
    E-mail: info@pursers.com   Web Site: www.pursers.com 
    Visa, MasterCard & American Express welcomed. 
 
Mr. Trevor Chinery   22 The Pastures • Cottesmore • Rutland • LE15 7DZ • UK 
    Tel: (44) 012 0533 0026 • Fax: (44) 015 7281 3226 
    E-mail: trevortrilogy@aol.com 
    Web Site: www.philatelic-auction-agent.co.uk  
 
   

 








